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Editorial
Ως εδώ
Ως εδώ µε το δηλητήριο.
Σεναριολογίες, τερατολογίες 
και λαϊκίστικές αντιδράσεις που 
φουντώνουν την κοινωνία, δίχως να 
προσφέρουν λύσεις δεν µπορεί να 
συνεχιστούν.
Ως εδώ µε τις φωνές.
∆υο χρόνια από τα Τέµπη και ενώ οι 
γονείς ακόµη κλαίνε τα παιδιά τους, 
έχει καταντήσει ανυπόφορη η ένταση 
στα κανάλια. Κραυγές, ποικίλων 
κατευθύνσεων, προσβάλουν τη µνήµη 
των νεκρών.
Ως εδώ, µε το τσουβάλιασµα.
Η κοινωνία βράζει. 8 στους 10 δεν 
εµπιστεύονται κεντρικούς πυλώνες 
της δηµοκρατίας. Μπορεί να 
λανθάνουν; Μπορεί. ∆ε µπορεί όµως 
–ακόµη και αν λανθάνουν- να φταίνε 
αποκλειστικά οι πολίτες. Κάποιοι 
πρέπει να αναλογιστούν τις ευθύνες 
τους και πως φτάσαµε να «πιστεύουµε» 
τα πιο απίστευτα. Κάποιοι πρέπει να 
τραβήξουν αυτιά (ίσως και άλλο δρόµο) 
όταν… υπάρχει καπνός χωρίς φωτιά.
Ως εδώ µε τις δηλώσεις των 
δικαστών.
Καθηµερινά, οι λειτουργοί της 
Θέµιδος επιδίδονται σε δηµόσιες 
τοποθετήσεις. ∆ηλώσεις, ανακοινώσεις 
και απαντήσεις που είναι αχρείαστες. 
Πότε ξανά έχουµε δει τέτοιο µπαράζ 
δηλώσεων και αντιδηλώσεων; 
Ο ευτελισµός των θεσµών πρέπει
να αποφευχθεί.
Ως εδώ µε τη θολούρα.
Ό,τι γράφει δε ξεγράφει. Αυτή τη 
στιγµή κάποιος πρέπει να βρει το 
λάστιχο που θα διώξει τη λάσπη που 
σκεπάζει το πολιτικό σύστηµα. Κάποιος 
οφείλει να αναζητήσει τον πιο δυνατό 
προβολέα, που θα «τσακίσει» τις σκιές 
που πλανώνται. Κάποιος είναι ώρα να 
δώσει απαντήσεις, ώριµες και πειστικές, 
που θα ηρεµήσουν την κοινωνία και θα 
βάλουν τα πράγµατα στη θέση τους.
Αυτός ο κάποιος δεν βρίσκεται 
ανάµεσα στους «ηγέτες» της 
αντιπολίτευσης του 3%...
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Τ
α όσα συµβαίνουν στον δη-
µόσιο λόγο το τελευταίο διά-
στηµα µε αφορµή το δυστύχη-
µα των Τεµπών έχουν φτάσει 

στο σηµείο εκείνο ώστε εκλεγµένα πολι-
τικά πρόσωπα να συνδέουν τον θάνατο 
του Βασίλη Καλογήρου, γιού της εισαγ-
γελέως Εφετών Λάρισας που επόπτευε 
την υπόθεση, µε την κυβέρνηση την 
οποία κατηγορούν ευθέως για εγκλη-
µατική ενέργεια. Χωρίς να υπάρχει το 
παραµικρό αντικειµενικό δεδοµένο πα-
ρουσιάζεται η κυβέρνηση ως φυσικός 
και ηθικός αυτουργός που εκτελεί κα-
τά παραγγελία. Η ανεξάρτητη βουλευ-
τής Ραλλία Χρηστίδου έκανε λόγο για 
«µαφία που έχει διεισδύσει στη θεσµική 
ζωή της χώρας». Σωκράτης Φάµελλος, 
Ζωή Κωνσταντοπούλου, Παύλος Πολά-
κης, δηλαδή αρχηγοί κοµµάτων και βου-
λευτές, υποστήριξαν µέσα στη Βουλή 
ότι δεν έχουν καµία εµπιστοσύνη στην 
ιατροδικαστή και κατηγορούν την  κυ-
βέρνηση ότι µεθόδευσε, οργάνωσε και 
εκτέλεσε τον θάνατο ενός ανθρώπου. Η 
πολιτική ζωή της χώρας έχει εκπέσει στο 
κατώτατο επίπεδο χυδαιότητας όχι από 
ανώνυµα τρολ, αλλά από πολιτικές δυ-
νάµεις µέσα στο κοινοβούλιο που δικά-
ζουν και καταδικάζουν ως ανοιχτό λαϊ-
κό δικαστήριο. 

Το 2017 ο καθηγητής Πολιτικής Φι-
λοσοφίας στο ΑΠΘ Νικόλας Σεβαστά-
κης κυκλοφόρησε το βιβλίο του µε τίτ-
λο «Φαντάσµατα του καιρού µας». Στην 
πραγµατικότητα πρόκειται για µια συλ-
λογή κειµένων που δοµείται στους άξο-
νες της Αριστεράς και τις παθογένειες 
της πολιτικής ζωής στη χώρα. Με όλα 
τα ποιοτικά χαρακτηριστικά που απαι-

τούν η πολιτική ανάλυση και η πολιτι-
σµική κριτική ο συγγραφέας καθηγη-
τής καταλήγει στο συµπέρασµα ότι αυτό 
που απαιτείται είναι κριτική αυτογνω-
σία του παρόντος. Γράφει χαρακτηρι-
στικά: «Το µεγαλύτερο µέρος της πολι-
τικής κριτικής των τελευταίων χρόνων 
είναι ο ηθικός ψόγος». Προκαλεί µεγά-
λο ενδιαφέρον το σηµείο που αναφέρε-
ται στη «δικαστικοποίηση» της πολιτικής 
φαντασίας των ανθρώπων, στη διαρκή 
συγκρότηση κατηγορητηρίων. Και ανα-
ρωτιέται αν θα µπορούσε να συµβεί δι-
αφορετικά.

«Θα µπορούσε να υπάρξει ένα πεδίο 
πολιτικής κριτικής ή µια σκηνή πολιτι-
κής αντίθεσης που θα περιόριζε κάπως 
την αφοριστική και σεχταριστική τάση; 

Ήταν άραγε δυνατή µια µορφή κριτικής 
που θα περιόριζε τη δόση κηρύγµατος 
για να κρίνει πολιτικά τα φαινόµενα;». 
«Ίσως όχι», απαντά, για να καταλήξει 
στο συµπέρασµα: «Αυτό, ωστόσο, δεν 
δικαιολογεί την έκταση και την ένταση 
που έλαβε ο ηθικός αφορισµός ως πο-
λεµικό εργαλείο· ούτε το γεγονός ότι ο 
ριζοσπαστισµός της κρίσης επαναπαύ-
τηκε απλώς στην απόλαυση της δαιµο-
νολογίας». 

Οκτώ χρόνια µετά η κατάσταση εί-
ναι χειρότερη από εκείνη που περιγρά-
φει το 2017 ο καθηγητής. Η γλώσσα που 
χρησιµοποιείται είναι µια γλώσσα που 
στερείται αυτοελέγχου, που δε διστάζει 
να εργαλειοποιήσει τον πόνο, που ποι-
νικοποιεί, δικάζει και καταδικάζει ανε-
ξέλεγκτα. Όποιος έχει αποδείξεις ότι ο 
πρωθυπουργός και η κυβέρνηση έχει 
δολοφονήσει άνθρωπο ας βγει να το πει 
ξεκάθαρα. Ας έχει την παρρησία και το 
ανάστηµα να δείξει στον ελληνικό λαό 
πως οι κυβερνώντες του είναι µακιαβε-
λικά τέρατα. Αν όµως δεν έχει αποδεί-
ξεις και επιβάλλει τη χυδαιολογία ως 
πολιτικό λόγο για να ποτίσει έναν ολό-
κληρο λαό µε το δηλητήριο της εµπάθει-
ας και του µίσους τότε το πρόβληµα δεν 
είναι θεσµικής αξιοπιστίας αλλά ψυχι-
κής δυσπλασίας αυτών των ανθρώπων.

Οι αφίσες στους δρόµους καλούν σε 
γενική απεργία για «Να ανατρέψουµε 
τους δολοφόνους». ∆εν κυβερνιόµα-
στε ούτε από παιδοβιαστές, ούτε από 
λαθρέµπορους, ούτε από δολοφόνους. 
Ας πάψει επιτέλους αυτός ο ξεπεσµός 
και η παραλυσία. Το πολίτευµά µας εί-
ναι όχι µόνο δηµοκρατικό, αλλά και δι-
καιοκρατικό.

Ας πάψει επιτέλους αυτός 
ο ξεπεσμός και η παραλυσία
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Μ
ία εβδοµάδα πριν 
τ ις προγραµµα-
τισµένες συγκε-
ντρώσεις της 28ης 

Φεβρουαρίου για τα δύο χρόνια 
από το τραγικό δυστύχηµα των 
Τεµπών στο Μέγαρο Μαξίµου 
έχει σηµάνει κόκκινος συναγερ-
µός για την οργανωµένη προσπά-
θεια συγκεκριµένων κέντρων να 
µετατρέψουν την έκφραση οδύ-
νης των πολιτών για µία εθνική 
τραγωδία σε σχέδιο αποσταθερο-
ποίησης της κυβέρνησης και της 
χώρας. Η ίδια πηγή εκτιµά πως 
µε όπλο την «χυδαία τοξικότητα 
που καλλιεργούν συνειδητά» θέ-
λουν να αναβιώσουν τις πλατείες 
των αγανακτισµένων, να δηµιουρ-
γήσουν κλίµα αναταραχής και να 
αποκοµίσουν πολιτικά οφέλη «σε 
βάρος της αλήθειας, αφού δεν εν-
διαφέρονται πραγµατικά για αυ-
τήν». Τις τελευταίες ηµέρες έγιναν 
συσκέψεις στο Μέγαρο Μαξίµου 
και µε την παρουσία του υπουρ-
γού ∆ηµόσιας Τάξης, Μιχάλη 
Χρυσοχοΐδη, ώστε να αποτραπεί 
οποιαδήποτε ενέργεια µε στόχο τη 
δηµιουργία έντασης και επεισο-
δίων που θα µπορούσαν να προ-
καλέσουν γενικότερη αναταρα-

χή. Στόχος της κυβέρνησης είναι 
οι µαζικές συγκεντρώσεις, όπως 
αναµένονται, να ολοκληρωθούν 
οµαλά, χωρίς παρατράγουδα που 
θα δυναµιτίσουν περαιτέρω το 
ήδη βεβαρυµµένο κλίµα.  

Το δηλητήριο µε το οποίο πο-
τίζεται η κοινωνία συστηµατικά τις 
τελευταίες εβδοµάδες λειτουργεί 
ως καύσιµη ύλη ενός αντι-συστη-
µισµού µε απρόβλεπτες συνέπει-
ες. Η βάση είναι µία σειρά από θε-
ωρίες και εικασίες που δεν έχουν 
αποδειχθεί, ενώ υπάρχει και µία 
σειρά από ψέµατα που έχουν 
ακουστεί στο δηµόσιο διάλογο 
και έχουν καταρρεύσει, αφήνο-
ντας, ωστόσο, το αποτύπωµα τους 
στην κοινή γνώµη, όπως σηµειώ-
νει κυβερνητικό στέλεχος. Σε αυ-
τές προσµετρά την ύπαρξη ενός …
χαµένου βαγονιού, το οποίο τελι-
κά διαψεύστηκε από όλα τα στοι-
χεία, την κατηγορία πως η κυβέρ-
νηση έκρυψε σορούς, την επίθεση 
στο νέο Πρόεδρο της ∆ηµοκρατί-
ας Κώστα Τασούλα, πως ως Πρό-
εδρος της Βουλής είχε αποκρύψει 
δικογραφίες, όπως υποστήριξε 
το ΠΑΣΟΚ, αλλά διαψεύστηκε 
από βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ και 
«τη συγκάλυψη ενός λαθρέµπορα 

Ρίχνουν δηλητήριο 
ως... πολιτικό σωσίβιο

Το µήνυµα πως «το 2025 δεν είναι ούτε 2008, ούτε 2012 και θα αποτρέψουµε 
κάθε επιχείρηση διχασµού της κοινωνίας και δηµιουργίας τεχνητής κρίσης 
στη χώρα που θα θέσει σε κίνδυνο τα βήµατα προόδου που έχουν γίνει», 
στέλνει µέσω της ΤΡ κυβερνητικό στέλεχος.
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Τις τελευταίες ηµέρες 
έγιναν συσκέψεις στο 
Μέγαρο Μαξίµου και 
µε την παρουσία του 
υπουργού ∆ηµόσιας 
Τάξης, Μιχάλη 
Χρυσοχοΐδη, ώστε να 
αποτραπεί οποιαδήποτε 
ενέργεια µε στόχο τη 
δηµιουργία έντασης 
και επεισοδίων που 
θα µπορούσαν να 
προκαλέσουν γενικότερη 
αναταραχή. 

Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης
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Κυριάκος Μητσοτάκης: «Ως εδώ» στην τοξικότητα

Το µήνυµα πως «το 2025 δεν είναι ούτε 2008, ούτε 2012 και θα αποτρέψουµε 



που κανείς δεν ξέρει ποιος είναι». 
«Πρόκειται για παραπλάνηση των 
πολιτών µε στόχο να βρουν τα 
κόµµατα της αντιπολίτευσης πο-
λιτικό σωσίβιο», σηµειώνει στέ-
λεχος του Μεγάρου Μαξίµου, που 
παρατηρεί πως για πρώτη φο-
ρά υπάρχει τέτοια σύµπνοια αντι-
συστηµικών κοµµάτων, όπως η 
Πλεύση Ελευθερίας και η Ελλη-
νική Λύση, µε κόµµατα που έχουν 
κυβερνήσει ή θέλουν να κυβερ-
νήσουν όπως το ΠΑΣΟΚ και ο 
ΣΥΡΙΖΑ που έχουν πιο θεσµι-
κό ρόλο. «Ελλείψει πραγµατικής 
εναλλακτικής πολιτικής πρότα-
σης, έχουν επιλέξει να πλήξουν 
την Κυβέρνηση παίζοντας µε τα 
δίκαια συναισθήµατα των συγγε-
νών των θυµάτων και των τραυ-
µατιών που βίωσαν τον απόλυτο 
εφιάλτη τη νύχτα της 28ης Φε-
βρουαρίου του 2023», παρατηρεί 
άλλος κυβερνητικός παράγοντας.

Στο Μέγαρο Μαξίµου αντι-
λαµβάνονται τους µεγάλους κιν-
δύνους που ενέχει το κλίµα που 
έχει δηµιουργηθεί στην κοινωνία 
και πως µπορεί αυτό να επηρεάσει 
τις εξελίξεις. Μία έντονη ανησυ-
χία που υπάρχει για µια κατάστα-
ση που δείχνει, να διατηρείται ορι-
ακά υπό έλεγχο. «Και θέλει πολλή 
προσπάθεια για να µην χαθεί», 
όπως παραδέχονται στις κατ’ ιδίαν 
συζητήσεις τους ορισµένα κυβερ-
νητικά στελέχη. Για αυτό και την 
Τετάρτη ο κ. Μητσοτάκης σε υψη-
λούς τόνους και µε ασυνήθιστη 
για τον ίδιο δριµύτητα είπε το δικό 
του «ως εδώ» στην τοξικότητα και 
την εργαλειοποίηση της τραγωδί-

ας. ∆εν έκρυψε την οργή του για 
τις «άθλιες και συκοφαντικές κα-
τηγορίες» που εκτοξεύονται από 
τα κόµµατα της αντιπολίτευσης 
µε προφανή στόχο τη δηµιουργία 
εντυπώσεων. Ο ίδιος δηλώνει σε 
συνοµιλητές του αποφασισµένος 
«να µην παίξει την πορεία της χώ-
ρας στα ζάρια της ανευθυνότητας, 
όπως επιχειρούν οι πολιτικοί µου 
αντίπαλοι» και γι’ αυτό προκάλε-
σε το ΠΑΣΟΚ και τον ΣΥΡΙΖΑ 
να καταθέσουν πρόταση δυσπιστί-
ας στη Βουλή. Ο Πρωθυπουργός 
βλέπει την ευρύτερη εικόνα στην 
οποία εµπεριέχονται οι κοσµογο-
νικές γεωπολιτικές εξελίξεις, την 
κρίση που πλησιάζει επικίνδυνα 
την Ευρώπη και την αστάθεια που 
γίνεται συνώνυµη της εποχής που 
ξεκίνησε µετά την εκλογή Τραµπ 
και τη διαµόρφωση νέων ισορρο-
πιών στην παγκόσµια σκακιέρα. 
«Σε αυτό το περιβάλλον το τελευ-
ταίο που χρειάζεται είναι η χώρα 
να µπει σε µία περιδίνηση που δεν 
εδράζεται σε ένα κοινωνικό και οι-
κονοµικό υπόστρωµα που να προ-
καλεί µία τέτοια αντίδραση», όπως 
τονίζει σε συνεργάτες του. Το µή-
νυµα που εκπέµπεται είναι πως «η 
χώρα άλλαξε σελίδα και δεν µπο-
ρεί κάποιοι να ονειρεύονται να 
την γυρίσουν πίσω, στις µαύρες 
εποχές της πάνω και κάτω πλατεί-
ας». Το επόµενο διάστηµα το δίλ-
ληµα που θα τεθεί µετ’ επιτάσεως 
από την κυβέρνηση είναι «θα πά-
µε µπροστά προσεγγίζοντας την 
Ευρώπη ή θα γυρίσουµε πίσω στο 
διχασµό και τα αδιέξοδα»; Στόχος 
είναι η συσπείρωση των δυνάµε-

ων που επιδιώκουν την οµαλότη-
τα και αναγνωρίζουν πως η πρόο-
δος της χώρας και η επίλυση των 
υπαρκτών προβληµάτων περνούν 
µέσα από τη σταθερότητα τη λει-
τουργία των θεσµών. Σε αυτούς 
απευθύνθηκε κατά κύριο λόγο ο 
κ. Μητσοτάκης από την Θεσσαλο-
νίκη, όταν δήλωσε πως το χρέος 
και η ευθύνη του είναι «να κρατή-
σω σταθερό το σκάφος της πατρί-
δας µας εν µέσω αυτών των εξαι-
ρετικά ταραγµένων καιρών. Αυτή 
τη δέσµευση ανέλαβα, θα τη φέ-
ρω εις πέρας». Και µε αυτό τον 
τρόπο έθεσε µία σαφή διαχωριστι-
κή γραµµή µεταξύ της Ν∆ και του 
υπόλοιπου πολιτικού φάσµατος, 
βάζοντας όλα τα υπόλοιπα κόµµα-
τα στο ίδιο κάδρο.

∆εν είναι τυχαίο, σύµφωνα 
µε κυβερνητικά στελέχη, πως 
από την κατάσταση που διαµορ-
φώθηκε αυτές τις εβδοµάδες 
κέρδη αποκοµίζουν τα άκρα του 
πολιτικού συστήµατος. Η Πλεύ-
ση Ελευθερίας, η Φωνή Λογι-
κής καταγράφουν στις δηµοσκο-
πήσεις αύξηση των ποσοστών 
τους, ποντάροντας στην ανατα-
ραχή και διατηρεί σταθερές τις 
δυνάµεις της η Ελληνική Λύση, 
ενώ αντιθέτως, το ΠΑΣΟΚ και 
ο ΣΥΡΙΖΑ που έχουν υιοθετή-
σει τη ρητορική τους χάνουν δυ-
νάµεις «αφού όσοι ενστερνίζο-
νται αυτές τις απόψεις πηγαίνουν 
στους αυθεντικούς εκφραστές 
του λαϊκισµού και των θεωρι-
ών συνωµοσίας», όπως σηµει-
ώνουν κοινοβουλευτικά στελέ-
χη της Ν∆. 
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’Το δηλητήριο µε το οποίο ποτίζεται η κοινωνία 
συστηµατικά τις τελευταίες εβδοµάδες 
λειτουργεί ως καύσιµη ύλη ενός αντι-

συστηµισµού µε απρόβλεπτες συνέπειες.



Β
εβαίως, αν θυµάµαι 
καλά, µόλις πριν δυο 
χρόνια και λίγο πριν 
από τις εκλογές του 

2023, µέσα σ’ ένα παρόµοιο µο-
τίβο αλλά µε άλλον αρχηγό δί-
πλα της, είχε δηλώσει ότι θα εί-
ναι υποψήφια µε τον ΣΥΡΙΖΑ 
διότι «βλέπει την αλήθεια στα 
µάτια του Αλέξη Τσίπρα». Και 
µόνο η αντιπαραβολή των δύο 
αυτών δηλώσεων µέσα σε τό-
σο λίγο χρόνο, αποδεικνύει ότι 
η γλυκύτατη Θεσσαλονικιά είχε 
ευθύς εξ αρχής την πολιτική µέ-
σα στο αίµα της και ότι δεν χρει-
άστηκε ποτέ εντατικά µαθήµατα 
για να µάθει τα βαθύτερα µυ-
στικά αυτής της παµπάλαιας τέ-
χνης.   

Μπορεί να υπάρχουν δεκά-
δες ορισµοί της «πολιτικής» ως 
έννοιας, ως λειτουργήµατος και 
ως τεχνικής ή τέχνης, από κανέ-
ναν τους όµως δεν λείπει η λέξη 
«επιβίωση». Η πολιτική, πρώτα 
και πάνω απ’ όλα, είναι επιβίω-
ση. Επιβίωση για τον πολιτικό, 
για την παράταξη, για το κόµµα, 
για όποιον τέλος πάντων εµπλέ-
κεται µ’ αυτή την διαδικασία. 
Μετά την «επιβίωση» ακολουθεί 
η «επικράτηση». Τίποτα και κα-
νένας δεν µπορεί να µπει φραγ-
µός στο ένστικτο ενός πολιτικού 
για «επιβίωση», ούτε υπάρχει 

τέρµα που θα συγκρατήσει τον 
πολιτικό όταν ορµά για την «επι-
κράτηση» του. 

Η χώρα των...
 µεταγραφών
Τα παραπάνω αφορούν κατ’ 
ελάχιστον την Ράνια Θρασκιά ή 
τον Πέτρο Παππά που τις επόµε-
νες βδοµάδες θα προσχωρήσει 
κι αυτός στο ΠΑΣΟΚ. Οι δύο 
αυτοί που εκλέχτηκαν µε τον 
ΣΥΡΙΖΑ, πήγαν από τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ στον Κασσελάκη και τώρα 
προσχωρούν στον Ανδρουλά-
κη, είναι µικρά πολιτικά µεγέ-
θη µπροστά σε άλλους και άλ-
λες περιπτώσεις ανθρώπων που 
έχουµε δει να κάνουν το ίδιο. Τι 
να πρωτοθυµηθούµε και τι να 
πρωτοξεχάσουµε. Τελικά στην 
Ελλάδα, η µεταγραφή είναι πα-
γίως η µία από τις δυο όψεις του 
πολιτικού νοµίσµατος. Ενδεχο-
µένως δε, να είναι και µια από 
τις βασικές αιτίες που το νόµι-
σµα αυτό συχνότατα αποδεικνύ-
εται κάλπικο ή έστω µειωµένης 
αξίας.

∆εν χρειάζεται καν να κατα-
φύγουµε στις παλιές διευρύν-
σεις προς το Κέντρο του Κων-
σταντίνου Καραµανλή πριν µισό 
αιώνα, ούτε στις αµφίπλευρες 
διευρύνσεις του Ανδρέα προς 
∆εξιά και Αριστερά πριν σαρά-

ντα χρόνια, που συνοδεύτηκαν 
από καραµπινάτες µεταγραφές. 
Μόνο να θυµηθούµε τον Μιχά-
λη Παπακωνσταντίνου ως βου-
λευτή και υπουργό της Ν∆ ή τον 
Στέφανο Μάνο και τον Μανόλη 
Γλέζο στα ψηφοδέλτια του ΠΑ-

ΣΟΚ, αρκεί. Ακόµα κι αν πε-
ριορίσουµε τον χρόνο έρευνας 
στην τελευταία εικοσαετία, πά-
λι ο χώρος του άρθρου δεν φτά-
νει για να µνηµονεύσουµε τις 
πιο σπουδαίες µεταγραφές από 
κόµµα σε κόµµα. 

Για θυµήσου…
Θυµηθείτε τον σωρό των Πασο-
κικών στελεχών που έτρεξαν να 
πλαισιώσουν τον ΣΥΡΙΖΑ του 
Αλέξη Τσίπρα. Από τον Γιάν-
νη Ραγκούση ως την Μαριλίζα 
Ξενογιαννακοπούλου, από την 
Λούκα Κατσέλη ως τον Πανα-
γιώτη Κουρουµπλή, κι από τον 
Γιώργο Κατρούγκαλο µέχρι τον 
Γιάννη Αµανατίδη. Θυµηθείτε 
τον Πάνο Καµένο από υπουρ-
γό της Ν∆ να στέφεται εταίρος 
του Τσίπρα και τον Άδωνη Γε-
ωργιάδη µαζί µε τον Μάκη Βο-
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Ο συνήθως κατηφής Νίκος Ανδρουλάκης, είχε ένα 
χαµόγελο µέχρι τ’ αυτιά όταν µπροστά στις κάµερες 
υποδέχτηκε την Ράνια Θρασκιά στις τάξεις της 
Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΠΑΣΟΚ. 
Η συµπαθέστατη Ράνια από την άλλη, έκανε την 
πολιτικότατη δήλωση της µπροστά στον καινούριο της 
αρχηγό δίχως να κάνει κανένα λάθος, αν και µέχρι πριν 
λίγο καιρό, µιλώντας στα κανάλια έλεγε 
ότι δεν ξέρει πολλά πράγµατα 
από το συγκεκριµένο άθληµα, καθώς τώρα 
προσπαθεί να µάθει από πολιτική. 

Μπορεί να υπάρχουν δεκάδες ορισµοί
 της «πολιτικής» ως έννοιας, ως λειτουργήµατος 

και ως τεχνικής ή τέχνης, από κανέναν τους όµως 
δεν λείπει η λέξη «επιβίωση».

Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

λίγο καιρό, µιλώντας στα κανάλια έλεγε 

από το συγκεκριµένο άθληµα, καθώς τώρα 

∆ηµήτρη Καµπουράκη

Σάββατο 22 & Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025

Μεταγραφές βουλευτών  
παζάρια, υπολογισμοί, καριέρες



ρίδη να µεταγράφονται από το 
ΛΑΟΣ στην Ν∆ και να γίνονται 
πρωτοκλασάτα στελέχη. Μετρή-
στε πόσοι πρώην Πασόκοι είναι 
σήµερα υπουργοί του Μητσο-
τάκη, από τον Πιερρακάκη ως 
τον Σκέρτσο και την Μενδώνη. 
Θυµηθείτε πως λάκισαν όλοι οι 
βουλευτές του Καµένου για να 
επιβιώσουν δίπλα στον Τσίπρα, 
σκεφτείτε πως ακόµα κι ο Βελό-
πουλος ξεκίνησε ως µέλος του 
ΠΑΣΟΚ, πήρε το πρώτο βάφτι-
σµα στο ΛΑΟΣ του Καρατζα-
φέρη και τώρα το παίζει αρχη-

γός κόµµατος και κολλητάρι του 
Πούτιν και του Έλον Μάσκ. 

Ατέλειωτος ο ονοµαστικός 
κατάλογος. Πολλές δεκάδες 
έως και εκατοντάδες όσοι «µε-
ταγράφηκαν» ή  «µετακινήθη-
καν» επειδή «είδαν ο φως το 
αληθινό», το οποίο πάντα εί-
ναι συνυφασµένο µε την προ-
σωπική τους πολιτική επιβίωση 
και µε την καριέρα τους. ∆εκά-
δες επίσης τα κόµµατα και οι 
αρχηγοί που επιδίωξαν και πέ-
τυχαν τέτοιες εισροές στο κόµ-
µα τους, ακόµα κι αν σε παλιό-

τερες εποχές είχαν υποστεί τις 
συνέπειες αντίστοιχων πράξε-
ων από δικά τους στελέχη που 
αποχώρησαν για άλλα κόµµα-
τα. Όσο για την πολιτική απόδο-
ση τέτοιων κινήσεων για τα κόµ-
µατα που υποδέχονται στελέχη 
άλλων χώρων, είναι τόσο σχε-
τική και συζητήσιµη που κανέ-
νας δεν βάζει το χέρι του στην 
φωτιά για τα αποτελέσµατα της. 

Για να είµαι ακριβοδίκαι-
ος ως συντάκτης αυτού του 
άρθρου, δεν πιστεύω ότι εί-
ναι υποχρεωτικό για κάποιον 

που στρατεύτηκε σ’ ένα πολιτι-
κό χώρο στα είκοσι του χρόνια, 
να παραµένει στον ίδιον µέχρι 
να πεθάνει. Οι άνθρωποι αλ-
λάζουν και αναθεωρούν, εξάλ-
λου το ίδιο κάνουν και τα κόµ-
µατα ή οι παρατάξεις. Κάθε 
περίπτωση κουβαλά την ιδιαι-
τερότητα της και το προσωπικό 
της ύφος και ήθος. Οι εξόφθαλ-
µες και ακατέργαστες περιπτώ-
σεις καριερισµού είναι που κά-
νουν το πράγµα ανυπόφορο. 
Κάποιος µπορεί να αποστασιο-
ποιηθεί για ένα ικανό διάστηµα 
και να επανέλθει µε διαφορετι-
κά πιστεύω. Αυτές οι  µετακινή-
σεις, ακόµα κι αν κρύβουν προ-
σωπικές στρατηγικές από πίσω, 
δεν είναι τόσο προκλητικές. Αυ-
τές που δεν αντέχονται, είναι οι 
µεταγραφές που σφραγίζονται 
από γενιτσαρισµό και απροκά-
λυπτο κυνισµό. 

Το γιατί ένα κόµµα κι ένας 
πολιτικός αρχηγός δέχεται έναν 
εν ενεργεία βουλευτή από άλ-
λο κόµµα, δεν χρειάζεται µε-
γάλη διερεύνηση. Πρώτο, διό-
τι είναι σηµαντικό αντί να σου 
φεύγουν βουλευτές, να έρχο-
νται προς εσένα. Ειδικά αν προ-
έρχονται από αντίπαλο κόµµα 
που διεκδικεί την ηγεµονία του 
δικού σου ευρύτερου πολιτικού 
χώρου. Πριν λίγα χρόνια, βου-
λευτές και στελέχη έφευγαν απ’ 
το ΠΑΣΟΚ και πήγαιναν στον 
ΣΥΡΙΖΑ, τώρα συµβαίνει το 
ανάποδο. Και µόνο αυτό φτά-
νει για τον Ανδρουλάκη. ∆εύτε-
ρο, υποτίθεται ότι κάθε τοπικός 
παράγοντας, για να έχει εκλε-
γεί βουλευτής διαθέτει µια προ-
σωπική εκλογική  πελατεία, ένα 
ικανό κοµµάτι της οποίας είναι 
πιθανό να µετακοµίσει µαζί µε 
τον βουλευτή που είχε ψηφίσει. 
Τα µεγέθη αυτά δεν είναι µετρή-

σιµα, αλλά πάντα λαµβάνονται 
υπόψη. 

Απέναντι σ’ αυτή την αριθµη-
τική και µάλλον κυνική αντιµε-
τώπιση του φαινοµένου της πολι-
τικής µεταγραφής, υπάρχει όµως 
πάντα κάτι πολύ ευρύτερο και 
µεγαλύτερο που αφορά το σύνο-
λο του εκλογικού σώµατος. Η γε-
νικευµένη αίσθηση µιας πολιτι-
κής παρακµής κι ενός παζαριού 
για την βουλευτική έδρα, που 
προσβάλλει το αίσθηµα δικαιο-
σύνης των πολιτών και τραυµα-
τίζει κάθε ιδέα εντιµότητας και 
εµπιστοσύνης. Μόνο που και αυ-
τά δεν είναι µετρήσιµα. Όλοι κι-
νούνται µε βάση υποθέσεις. Οι 
µετακινούµενοι, ότι στο καινού-
ριο κόµµα θα προκόψουν αφού 
πάντα είναι µεγαλύτερο απ’ αυ-
τό που εγκαταλείπουν. Το κόµµα 
που τους δέχεται, ότι θα κουβα-
λούν µαζί τους και τους ψηφοφό-
ρους τους. Το κόµµα που εγκατα-
λείπεται, ότι θα κερδίσει από την 
αποκάλυψη της ανέντιµης συ-
ναλλαγής που εξυφάνθηκε ενα-
ντίον του και πάει λέγοντας. 

Τελικά κανείς δεν ξέρει τι 
πραγµατικά συµβαίνει. Η ελλη-
νική κοινωνία οικτίρει συνήθως 
αυτούς που µετακινούνται, αλλά 
στις περισσότερες των περιπτώ-
σεων τους επιβραβεύει παράλ-
ληλα. Συνήθως εκλέγονται. Άλ-
λοι απ’ αυτούς δεν καταφέρνουν 
να κάνουν καριέρα στο καινού-
ριο κόµµα κι άλλοι ενσωµατώνο-
νται µια χαρά σαν να ήταν ιδρυ-
τικά του µέλη. Όταν αποχωρούν 
αρνούνται να παραδώσουν την 
έδρα στο παλιό τους κόµµα, αλ-
λά από το καινούριο πόστο τους 
είναι έτοιµοι να απαιτήσουν από 
κάποιον άλλον που αποχωρεί, να 
φύγει δίχως την βουλευτική του 
ιδιότητα. Όλο αυτό ονοµάζεται 
πολιτική…
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Ατέλειωτος ο ονοµαστικός κατάλογος. 
Πολλές δεκάδες έως και εκατοντάδες όσοι 

«µεταγράφηκαν» ή  «µετακινήθηκαν» επειδή 
«είδαν ο φως το αληθινό», το οποίο πάντα 

είναι συνυφασµένο µε την προσωπική τους 
πολιτική επιβίωση και µε την καριέρα τους.

∆ΙΑ ΧΕΙΡΟΣ/ 
Σάββατο 22 & Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025
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Το λάδι της αγάπης : Λιομάζεμα 
στο Σχολείο για τα παιδιά της ΦΛΟΓΑΣ!

«Τ
ο υ ς  . . . έ β γ α -
λαν το λάδι» µε χα-
ρά και τους το χά-
ρισαν µε αγάπη! Ο 

λόγος για τα παιδιά του ∆ηµοτικού 
Σχολείου Παραλίας ∆ιστόµου Βοι-
ωτίας τα οποία µάζεψαν τις ελιές από 
τα ελαιόδενδρα του προαυλίου τους 
και το λάδι που έβγαλαν το δώρι-
σαν στα παιδιά µε καρκίνο που φιλο-
ξενούνται, µε τους γονείς τους, στους 
Ξενώνες της ΦΛΟΓΑΣ, στην Αθή-
να!

Με την βοήθεια των δασκάλων 
τους και του διευθυντή τους Θανάση 
Ζαχαροδηµου, οι περίπου 150 µι-
κροί µαθητές της Παραλίας ∆ιστό-
µου έκαναν ένα, στην κυριολεξία, 
πλήρες βιωµατικό µάθηµα περιβαλ-
λοντικής ευαισθησίας και κοινωνι-
κής αλληλεγγύης!  

Έτσι. από τον ελαιόκαρπο που 
µάζεψαν µε γέλια και χαρές από τα 

δέντρα,  είδαν να παίρνουν από το 
σύγχρονο ελαιοτριβείο του Κωστά-
κη Τζιτζώκου  - µε ευγενική προ-
σφορά του  - το ευλογηµένο λάδι! 

Τα περίπου 20 κιλά λάδι, µα-
ζί µε 560 ευρώ που συγκέντρω-
σαν από το χαρτζιλίκι τους, οι µα-
θητές τα πρόσφεραν σε µια µικρή, 
συγκινητική εκδήλωση που έγινε 
τις προάλλες, στους  εκπροσώπους 
του «Συλλόγου Γονιών Παιδιών µε 
Νεοπλασµατική Ασθένεια ΦΛΟ-
ΓΑ». Το µέλος του ∆ιοικητικού Συµ-
βουλίου της Φλόγας, Λουκάς ∆ηµά-
κας και το µέλος του Παραρτήµατος 
Φλόγας Βοιωτίας, Ηρώ Παπαϊωάν-
νου, ευχαρίστησαν τους µαθητές και 
τις µαθήτριες για την ευγενική τους 
πράξη προς τα παιδιά που ασθενούν 
και τους µίλησαν για την σηµασία 
του εθελοντισµού και της αλληλεγ-
γύης προς τους συνανθρώπους µας 
που έχουν ανάγκη.

Ο Τάκης Θεοδωρικάκος κάνει 
έργο. Οι αριθµοί και το… ταµείο στο 
σούπερ µάρκετ µιλάνε. Ωστόσο, το 
τέρας της ακρίβειας έχει γιγαντωθεί 
τα προηγούµενα χρόνια και για αυτό 
µια νέα καµπάνια «τρέχει» µε σκοπό 
να ενηµερωθούν οι τηλεθεατές.

Το κοινό εκπαιδεύεται στη χρή-
ση της πλατφόρµας e-katanalotis, 
ώστε να κάνει σωστή και ολοκλη-
ρωµένη έρευνα αγοράς και να επι-
λέγει, στο τέλος, τα φθηνότερα προ-
ϊόντα της επιλογής του από κάθε 
σούπερ µάρκετ.

Ίσως η  χρήση της πλατφόρµας 
«συµµαζέψει» κάποια… µαγαζιά 
που το έχουν παρακάνει.

e-katanalotis: Η καµπάνια 
τροµάζει του «καρχαρίες»

Ένας σύγχρονος σεισµολογικός σταθµός 
εξοπλισµένος από αισθητήρα καταγραφής της 
ισχυρής εδαφικής κίνησης (επιταχυνσιογρά-
φος) εγκαταστάθηκε στο ∆ήµο Σαλαµίνας 
από το Γεωδυναµικό Ινστιτούτο του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου Αθηνών, κατόπιν επικοινω-
νίας του ∆ηµάρχου Σαλαµίνας κ. Γεώργιου 
Παναγόπουλου µε το ∆ιευθυντή του Γεωδυ-
ναµικού Ινστιτούτου, ∆ρ. Βασίλη Καραστάθη.

Ο σταθµός εγκαταστάθηκε στην είσοδο 
του ∆ηµαρχείου Σαλαµίνας από επιστήµο-
νες και τεχνικούς του Γεωδυναµικού Ινστι-
τούτου, µε τη συνδροµή της Τεχνικής Υπη-
ρεσίας του ∆ήµου. Ο σταθµός λειτουργεί 
και στέλνει δεδοµένα σε πραγµατικό χρό-
νο καθ’ όλο το 24ωρο στο Γεωδυναµικό Ιν-
στιτούτο, όπου πραγµατοποιείται συλλογή 
και επεξεργασία τους. Η εγκατάσταση που 

πραγµατοποιήθηκε εντάσσεται στο πλαίσιο  
της αναβάθµισης και πύκνωσης του δικτύου 
καταγραφής ισχυρών εδαφικών κινήσεων 
στην Αττική, σε συνεργασία µε την Περιφέ-
ρεια Αττικής. Θα εγκατασταθούν συνολικά 
πενήντα (50) νέοι σταθµοί.

Η αναβάθµιση των δικτύων θα επιτρέψει 
τη βελτίωση της αντισεισµικής θωράκισης και 
προστασίας της ευρύτερης περιοχής του Λε-
κανοπεδίου Αττικής µε εφαρµογή σύγχρονων 
τεχνολογιών.

Ο ∆ήµαρχος Σαλαµίνας δήλωσε: «Συ-
νεργαζόµαστε µε όλους τους αρµόδιους φο-
ρείς για την ασφάλεια των πολιτών. Χαι-
ρόµαστε για την συνεργασία µας µε το 
Γεωδυναµικό Ινστιτούτο και είµαι βέβαιος ότι 
η συνεργασία αυτή θα συµβάλει στην θωρά-
κιση του νησιού µας και των κατοίκων».

Εγκατάσταση 
σεισμογράφου 
στη Σαλαμίνα
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ΜΙΚΡΑ – ΜΕΓΑΛΑ/ 

Το «πιο σύγχρονο δικαστικό Μέγαρο» και Μουσείο Εναλίων 
Αρχαιοτήτων έρχονται το 2026 στον Πειραιά

Σ
τα µέσα του 2026 ο Πειραι-
άς αναµένεται να έχει το 
«πιο σύγχρονο δικαστικό 
Μέγαρο», αλλά και Μου-

σείο Εναλίων Αρχαιοτήτων έκτασης 
26.000 τετραγωνικών, όπως δήλωσε 
ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης, επισκεπτόµενος τον Πειραιά.

Πρώτος σταθµός της επίσκεψης 
του πρωθυπουργού ήταν το υπό κατα-
σκευή ∆ικαστικό Μέγαρο στην περι-
οχή του Αγίου ∆ιονυσίου. Ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης επισήµανε ότι το νέο 
Μέγαρο θα καλύπτει τις ανάγκες ολό-
κληρου του παραλιακού µετώπου, όχι 
µόνο του Πειραιά, καθώς µε τον νέο 
δικαστικό χάρτη στη δικαστική αρ-

µοδιότητα του Πειραιά περιέρχονται 
πλέον όλοι οι ∆ήµοι του παραλιακού 
µετώπου. Το νέο ∆ικαστικό Μέγα-
ρο στον Πειραιά θα είναι το πρώτο 
«πράσινο», µηδενικών εκποµπών δη-
µόσιο κτίριο της χώρας και το πρώτο 
µε πιστοποίηση LEED χρυσού επιπέ-
δου. Θα αποτελείται από υπόγειο, ισό-
γειο και πέντε ορόφους, µε εσωτερικό 
ακάλυπτο χώρο, θα περιλαµβάνει πε-
ρισσότερες από 360 θέσεις στάθµευ-
σης, ενώ σε όµορο οικόπεδο θα δηµι-
ουργηθούν αθλητικές εγκαταστάσεις 
1.500 τ.µ.

Επόµενος σταθµός της επίσκεψης 
ήταν το εργοτάξιο του νέου Μουσεί-
ου Ενάλιων Αρχαιοτήτων, στο λιµά-

νι του Πειραιά. Το µουσείο θα καλύ-
πτει τη σχέση των Ελλήνων µε τη 
θάλασσα από την αρχαιότητα έως 
τις αρχές του 20ου αιώνα, καλύπτο-
ντας περίοδο µεγαλύτερη των 3.000 
ετών, γεγονός που το καθιστά µονα-
δικό στον κόσµο, ενώ θα διαπραγ-
µατεύεται και το επίκαιρο θέµα της 
κλιµατικής αλλαγής και της επίδρασής 
της στη θάλασσα. Το συγκρότηµα θα 
περιλαµβάνει, µεταξύ άλλων, υδάτινο 
στοιχείο και αµφιθέατρο, ενώ ο 
σχεδιασµός προβλέπει τη διατήρηση 
τοπόσηµων του Πειραιά, όπως το 
ρολόι που βρίσκεται στην κορυφή του 
υπό ανακατασκευή SILO, το οποίο έχει 
κατασκευαστεί το 1936.

Π
ραγµατοποιήθη-
κε την Τετάρτη 19 
Φεβρουαρίου η 
1η συνεδρίαση της 

Ολοµέλειας Προέδρων Οµο-
σπονδιών της ΕΣΕΕ, στο πλαί-
σιο της απόφασης του Προέ-
δρου κ. Σταύρου Καφούνη για 
έµπρακτη ενίσχυση του ρόλου 
των µελών της Συνοµοσπονδί-
ας στην παραγωγή θέσεων και 
στην τεκµηρίωση των προτάσε-
ων της προς την Πολιτεία.  

Την Ολοµέλεια, που έγι-
νε µέσω τηλεδιάσκεψης,  απα-
σχόλησαν τα κυριότερα ζη-
τήµατα που εγείρονται στη 
σηµερινή συγκυρία για τη βιω-

σιµότητα και την αναπτυξιακή 
πορεία των εµπορικών επιχει-
ρήσεων. Συµµετείχαν οι Πρό-
εδροι των Οµοσπονδιών από 
ολόκληρη τη χώρα µεταφέρο-
ντας µε τις παρεµβάσεις τους 
την εικόνα των εµπορικών επι-
χειρήσεων ανά περιοχή και 
ανά κλάδο, στη βάση και των 
στοιχείων που έχουν στη διά-
θεσή τους για την εξέλιξη της 
εκπτωτικής περιόδου. Όπως 
τονίσθηκε, η νέα οργανωτι-
κή δοµή της Συνοµοσπονδίας 
ανοίγει διαύλους επικοινωνίας 
της ΕΣΕΕ µε τα µέλη ενισχύο-
ντας την παρεµβατικότητά τους 
στις τοπικές κοινωνίες.

ΣΤ. ΚΑΦΟΥΝΗΣ: ΟΙ ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΕΣ 
ΚΑΙ ΟΙ ΕΜΠΟΡΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ 
ΕΙΝΑΙ Η ∆ΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΕΣΕΕ
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Η 
πρόσφατη εξάρθρωση  
ενός ακόµη κυκλώµα-
τος µαστροπείας στην 
Αθήνα, έφερε στην 

επιφάνεια τους ίδιους πρωταγω-
νιστές των προηγούµενων κυκλω-
µάτων, εν προκειµένω την 74χρονη 
«Μαρίνα», θρυλικό πλέον πρόσω-
πο στο πάλαι ποτέ «βιβλίο δακτυλι-
κών  αποτυπωµάτων της Κρατικής 
Ασφάλειας».

Η κατηγορούµενη  ως εγκέφα-
λος και σε αυτήν την υπόθεση,  έγι-
νε  δηµοσίως γνωστή  ως «αρχιτα-
µίας» της αποκαλούµενης Greek 
Mafia την περασµένη δεκαετία. 
Τον Οκτώβριο του 2022 το όνοµα 
της απασχόλησε εκ νέου την κοινή 
γνώµη ως ιδιοκτήτριας του διώρο-
φου «σπιτιού» της οδού Καισαρεί-
ας στο Βοτανικό όπου ο παιδοβι-
αστής Μίχος εξέδιδε τη 12χρονη 
κοπέλα από τον Κολωνό ενώ από 
το 2023  εξέτιε ποινή φυλάκισης 
για ανάλογες αξιόποινες πράξεις. 

Κατά κοινή οµολογία η «Μα-
ρίνα» βρίσκεται πάντα ένα βή-
µα ελαφρώς µπροστά… µε τους 
αστυνοµικούς να επισηµαίνουν 
ότι στην προηγούµενη σύλληψη 
της είχε αποδοθεί ενεργός ρόλος 
στον γιο της και στην τελευταία, 
στην 55χρονη κόρη της.

Οι επίδοξοι διάδοχοι, µεθο-
δεύουν την εξάπλωση των οίκων 
ανοχής στα νότια  προάστια πα-
ράλληλα µε άλλες δραστηριότη-
τες τους στην αναψυχή, την εστία-
ση, τα  ξενοδοχεία και τις µεσιτείες 
ακινήτων. 

Παρά τις συνεχείς προσπάθει-
ες τους, τις άµεσες σχέσεις τους 
µε αυτοδιοικητικούς και πολιτι-
κούς που διαµένουν κατά µήκος 
της «Αθηναϊκής Ριβιέρας» αλλά 
και µε υψηλά ιστάµενους αξιω-
µατικούς της  ΕΛΑΣ, µεταξύ των 
οποίων  και πρώην  αρχηγός, έως 
τώρα δεν έχουν εξασφαλίσει τον 
κεντρικό έλεγχο.  

Το καρνέ
Ο κρυφός άσσος της «Μαρίνας» 
είναι το «καρνέ της µαντάµ Βάσως» 
το οποίο φέρεται να κληροδότησε 
στην ίδια και στην «Καλλέργαι-
να» η πλέον δηµοφιλής µαστρο-
πός της µεταπολεµικής περιόδου. 
Στην ατζέντα περιλαµβάνονταν 
τα λαµπρότερα ονόµατα της πολι-
τικής και επιχειρηµατικής ζωής, 
ηθοποιοί, τραγουδιστές, ζωγράφοι,  
συλλέκτες έργων τέχνης και δη-
µοσιογράφοι.  Κατά καιρούς  υπο-
στηρίζεται  ότι παρείχε  υπηρεσίες  
σε  4.000 επιφανείς, άνδρες και γυ-
ναίκες, από τα τέλη της δεκαετίας 
του ’50 έως το 2005-2007 οπότε χά-
νονται τα ίχνη της. Τον Ιανουάριο 
του 1965 συλλαµβάνεται για πρώτη 
φορά µε την κατηγορία ότι είχε µε-
τατρέψει το σπίτι της σε οίκο ανοχής 
για τους κοσµικούς που απέφευγαν 
τις 15 τότε «ερωτικές της φωλιές» 
στον Κεραµεικό, την Οµόνοια, τον 
Βοτανικό, την  Ακαδηµίας αλλά και 
το  Κολωνάκι. Το 2005, σαράντα 
χρόνια µετά, εκδόθηκε η τελευταία 
καταδικαστική απόφαση εις βάρος 
της για µαστροπεία φωτοµοντέ-
λων, γυµναστριών  και τηλεοπτι-
κών προσώπων τα οποία προω-
θούσε έναντι αδράς αµοιβής  σε 
πλούσιους πελάτες της.  Αξιωµα-
τούχοι των υπηρεσιών πιθανολο-
γούν  ότι  πρόκειται για περισσό-
τερα από ένα τηλεφωνικά  µπλοκ 
που ανανεώνονται συνεχώς, χειρό-
γραφα και έχουν κατατεθεί σε θυ-
ρίδες τραπεζών µαζί µε συµβόλαια  
αγοραπωλησίας ακινήτων, επαγ-
γελµατικών χώρων και εκτάσεων,  
υπολογιζόµενων σε  300-350 σε 
Αττική, την Ηλεία, την Κέρκυρα, 
τη Ζάκυνθο κτλ.  ∆ηλαδή, πέραν 
των «υψηλών  επαφών» η παλαιά 
µετρέσα είχε αποκτήσει µόνη της ή 
σε συνεργασία µε τρίτους,  επίσης 
µυθώδη περιουσία. 

Καλλέργαινα 
Η Βάγια Ζήση, η  αποκαλούµενη 
Καλλέργαινα  λόγω της  πολυε-
τούς  διαµονής της στην  οδό  Καλ-
λέργη  στην πλατεία  Κουµουνδού-
ρου από όπου ξεκίνησε ως «κοπέλα 
της  µαντάµ Βάσω» κάπου µέσα 
στη Χούντα, χειρίζονταν µαζί µε 
τη  «Μαρίνα» το καρνέ της γηραιάς 

Του ∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου
dgiankop@yahoo.gr

Η Μαρίνα, η Καλλέργαινα, 
η μαντάμ Βάσω και οι οίκοι 
ανοχής που έχουν 
πολύ… ψωμί

ΣΑΝ ΣΙΡΙΑΛ ΤΟΥ NETFLIX

Τρεις γυναίκες, ένα καρνέ, πενήντα οίκοι 
ανοχής, εκατοντάδες συνεργοί, 

χιλιάδες θύµατα, µυθώδη κέρδη, υψηλή 
προστασία µε µηνιαίο έσοδο άνω του 

ενός εκατοµµυρίου ευρώ  µόνο για την κάλυψη 
των αρχηγικών  µελών. 

Σάββατο 22 & Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025
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Οι επίδοξοι διάδοχοι, µεθοδεύουν 
την εξάπλωση των οίκων ανοχής 
στα νότια  προάστια παράλληλα 
µε άλλες δραστηριότητες τους 
στην αναψυχή, την εστίαση, τα  

ξενοδοχεία και τις µεσιτείες ακινήτων. 
Παρά τις άµεσες σχέσεις τους µε 
αυτοδιοικητικούς και πολιτικούς 
που διαµένουν κατά µήκος της 

«Αθηναϊκής Ριβιέρας», έως τώρα 
δεν έχουν εξασφαλίσει τον κεντρικό 

Σάββατο 22 & Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025

-τότε- µαστροπού από τη δεκαετία 
του ’90 έως τη εν ψυχρώ δολοφο-
νία της,  το βράδυ της  20ης  Απρι-
λίου 2004 έξω από το σπίτι της στα  
Άνω Πατήσια.  

Σύµφωνα τα στοιχεία των δικο-
γραφιών που έχουν σχηµατισθεί 
εις βάρος της,  εκµεταλλευόµενη 
γυναίκες από την Αλβανία και τις 
χώρες της πρώην Σοβιετικής Ένω-
σης είχε καταφέρει να δηµιουργή-
σει «αλυσίδα» οίκων ανοχής. Όταν 
συνελήφθη τον Νοέµβριο του ’98, 
είχε υπό τον έλεγχό της δεκατρία 
«σπίτια» στην Οµόνοια, τη Φυλής, 
τον Κολωνό και τον Κεραµεικό. Γυ-
ναίκες-θύµατα του κυκλώµατος της 
«Καλλέργαινας» είχαν περιγράψει  
πως τις κρατούσαν φυλακισµένες, 
τους έπαιρναν τα διαβατήρια και 
τις εξανάγκαζαν να εκδίδονται µε 
αµοιβή ένα πεντοχίλιαρο κάθε δεύ-
τερη ηµέρα. Τότε, η Ζήση είχε προ-
φυλακισθεί και στη συνέχεια είχε 
αφεθεί ελεύθερη. Συνέχισε τη δρά-
ση της και έναν χρόνο αργότερα, 
το ’99, συνελήφθη και πάλι. Αυτήν 
τη φορά, σύµφωνα µε το κατηγορη-
τήριο, ήταν επικεφαλής κυκλώµα-
τος παράνοµων νοµιµοποιήσεων 
αλλοδαπών στην Ελλάδα. H υπό-
θεση αυτή εκκρεµούσε στη ∆ικαι-
οσύνη. Στο όνοµα της διέθετε του-
λάχιστον τρία διαµερίσµατα στην 
πολυκατοικία όπου διέµενε, καθώς 
επίσης και δύο ξενοδοχεία: ένα στο 
κέντρο της Αθήνας και ένα στη Ζά-
κυνθο , ενώ διέθετε µετρητά και κο-
σµήµατα σηµαντικής αξίας.  H δρα-
στηριότητά της είχε συνδεθεί και µε 
υποθέσεις διαφθοράς στην Ελληνι-
κή Αστυνοµία, καθώς αστυνοµικοί 
κατηγορήθηκαν ότι τη διευκόλυναν 
στις παρανοµίες της. 

Οι σχέσεις της «Μαρίνας»
Η είδηση της δολοφονίας  της 
«έσπειρε» µεγάλη ανησυχία και 
θεωρήθηκε  …µήνυµα από τα ψη-
λά για αλλαγή σκυτάλης, ωστόσο 
κάτι τέτοιο δεν συνέβη. Μπορεί 
να χάθηκε ένα µερίδιο της «πίτας» 
ωστόσο πάντα κατά τα  αστυνοµι-
κά διαβιβαστικά, η  «Μαρίνα» κινή-
θηκε  προς τη  Λατινική Αµερική, 
µε trafficking νεαρών ιερόδουλων 
και ανυποψίαστων γυναικών. Από 
το 2016-2017 έχει καταγραφεί σε 
συνοµιλίες µε τον αποκαλούµενο 
«τραπεζίτη» , ο οποίος δολοφονή-

θηκε τον Οκτώβριο του 2019 στο 
Χαϊδάρι, ενώ η συνεργασία της 
φαίνεται να συνεχίστηκε µε εκεί-
νους που ανέλαβαν τα ηνία εκ-
µετάλλευσης τον οίκων ανοχής 
στην Αθήνα. ∆ιατηρούσε επα-
φές µε τον 58χρονο επονοµαζό-
µενο «Κρητικό», φερόµενο αρχη-
γό της εγκληµατικής οργάνωσης 
που εξαρθρώθηκε πρόσφατα από 
τη ∆ιεύθυνση Εσωτερικών υπο-
θέσεων, στην οποία συµµετείχε η 
προφυλακισµένη πλέον  38χρο-
νη αξιωµατικός της ΕΛΑΣ, αλλά 
κυρίως µε τον «υπαρχηγό» της ορ-
γάνωσης τον 55χρονο  «Νώντα» 
ή «Θείο».

Συναλλαγή
Από την άρση απορρήτου των επι-
κοινωνιών, προέκυψε ότι η 55χρο-
νη κόρη της «Μαρίνας», έδινε χρή-
µατα στον επονοµαζόµενο «Θείο», 
από τον Ιούνιο έως τον ∆εκέµβριο 
του 2024. Την 1η Ιουλίου 2024 σε 
επικοινωνία που είχε η 55χρονη 
κόρη µε τον αδερφό της, αναφέρ-
θηκε σε διαφωνία που είχε τον 
«Θείο», αναφορικά µε τον τόπο και 
τον τρόπο παραλαβής των χρηµά-
των, η οποία επιλύθηκε µε παρέµ-
βαση της «Μαρίνας».

Στις 17 Οκτωβρίου 2024, η 
55χρονη κόρη δέχθηκε κλήση 
από συνεργό του «Θείου», ο οποί-
ος την προέτρεψε να συνοµιλήσει 
µαζί του για την «αδικία» που ανέ-
κυπτε από την υφιστάµενη συµ-
φωνία κατανοµής χρηµάτων. Είχε 
συµφωνήσει αρχικά να παραδίδει 
στον «Θείο», 2.500 ευρώ αντί των 
5.000 ευρώ που απέδιδε τελικά. 
Στις 3 Ιανουαρίου 2024, η «Μα-
ρίνα» που µόλις είχε αποφυλακι-
σθεί συναντήθηκε µε τον «Θείο» 
στο σπίτι της στην Καλλιθέα, µε 
τον οποίο συµφώνησε την µείωση 
των χρηµάτων που του έδιναν κα-
τά 1.000 ευρώ.

Ανάµεσα στους κατηγορούµε-
νους της εγκληµατικής οργάνω-
σης του «Κρητικού» και του «Θεί-
ου» που εξάρθρωσε η ∆ιεύθυνση 
Εσωτερικών Υποθέσεων, υπήρ-
χε ένας 56χρονος συνδετικός κρί-
κος που είναι κατηγορούµενος και 
στην υπόθεση της «Μαρίνας», ενώ 
τέσσερις οίκοι ανοχής της 73χρο-
νης, είχε προκύψει ότι έδιναν χρή-
µατα στη συµµορία του.



Τ
ο στίγµα είχε ήδη δοθεί 
από την τελετή ορκωµο-
σίας. Οι προσκλήσεις 
που εστάλησαν ήταν 

ενδεικτικές για τον τρόπο µε τον 
οποίο πρόκειται να πορευθεί, για 
τους ηγέτες που λογίζει ως συµµά-
χους και για τα κόµµατα που θεω-
ρεί φίλια και συγγενικά. Ακροδε-
ξιοί λαϊκιστές από όλον τον κόσµο 
γέµισαν τη λίστα καλεσµένων του 
Καπιτωλίου, την ίδια ώρα που 
απουσίαζαν από αυτήν τα ονό-
µατα του Βρετανού Πρωθυπουρ-
γού, του Προέδρου της Γαλλίας, 
του Καγκελάριου της Γερµανίας 
και της Προέδρου της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής. Κίνηση βέβαια, 
διόλου τυχαία, αν αναλογιστεί κα-
νείς το τρίπτυχο του νέο δόγµατος 
Τραµπ: Ισχύς, δασµοί και πρώτα 
η Αµερική.

Το “America first” ένα σύν-
θηµα που ειρήσθω εν παρόδω 

δεν ανήκει στον Ντ. Τραµπ, αλλά 
ακούστηκε για πρώτη φορά από 
τον ∆ηµοκρατικό πρώην Πρόε-
δρο των ΗΠΑ Γουίντρου Ουίλ-
σον το 1916, συνοψίζει τους βα-
σικούς πυλώνες της εξωτερικής 
πολιτικής του νέου Προέδρου. Οι 
πρόσφατες εξαγγελίες για τον τερ-
µατισµό της Συνθήκης για τη ∆ι-
ώρυγα του Παναµά, την εξαγο-
ρά της Γροιλανδίας από τη ∆ανία, 
τη µετονοµασία του Κόλ-
που του Μεξικού και 
την ενσωµάτωση του 
Καναδά ως 51η Πο-
λιτεία των ΗΠΑ εν-
δεχοµένως να πα-
ραπέµπουν όχι στο 
«Πρώτα η Αµερι-
κή» αλλά στο «Πε-
ρισσότερη Αµερι-
κή». Από την άλλη 
πλευρά όµως, κα-
ταδεικνύουν έναν 

αναχρονιστικό µοτίβο διεθνών 
σχέσεων που στη σηµερινή γεω-
πολιτική συγκυρία, φαντάζει συ-
νταγή ανάφλεξης: την πλήρη 
«επανεκκίνηση» του δόγµατος 

Μονρόε στην αµερικανική εξω-
τερική πολιτική, σύµφωνα µε το 
οποίο oι ΗΠΑ είναι ο µοναδικός 
και κύριος πόλος στο δυτικό ηµι-
σφαίριο και οποιαδήποτε επέµβα-
ση στις πολιτικές υποθέσεις της 
Αµερικής από ξένες δυνάµεις εί-
ναι µια δυνητικά εχθρική πράξη 
εναντίον της. 

Συνιστά άραγε η νέα αυ-
τή ρετσέτα Τραµπ, µια τρόπον τι-
νά «απόσυρση» των ΗΠΑ όπως 
πολλοί διατείνονται; Kάθε άλλο. 

12
TODAY PRESSFR

EETODAY PRESSFR
EE ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Εποχή Τραμπ: 
Ασκήσεις ισορροπίας
«Τα έθνη δεν έχουν σταθερούς φίλους ή εχθρούς. 
Έχουν µόνο σταθερά συµφέροντα» είχε πει κάποτε 
ο βρετανός πολιτικός, Λόρδος Πάλµερστον. 
Και µπορεί η φράση αυτή να ειπώθηκε τον 19ο 
αιώνα, σήµερα, όµως, ηχεί εντελώς επίκαιρη. Η 
επαναφορά του Ντ. Τραµπ στον Λευκό Οίκο για 
µια δεύτερη 4ετή θητεία, συνιστά αναµφίβολα, 
µια ιδιόµορφη άσκηση για τους δρώντες της 
διεθνούς γεωπολιτικής σκακιέρας. Για πολλούς 
άσκηση ενηλικίωσης και συνειδητοποίησης της 
σκληρής πραγµατικότητας και για άλλους άσκηση 
επαναφοράς από τη διεθνή αποµόνωση στο 
προσκήνιο. Οι πρώτες τριάντα καταιγιστικές µέρες 
διοίκησης Τραµπ, αποτελούν εξαιρετικό πλοηγό για 
το τι πρόκειται να ακολουθήσει.

Σάββατο 22 & Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025

Του ∆ηµήτρη Τζανιδάκη*

τον ∆ηµοκρατικό πρώην Πρόε-
δρο των ΗΠΑ Γουίντρου Ουίλ-
σον το 1916, συνοψίζει τους βα-
σικούς πυλώνες της εξωτερικής 
πολιτικής του νέου Προέδρου. Οι 
πρόσφατες εξαγγελίες για τον τερ-
µατισµό της Συνθήκης για τη ∆ι-
ώρυγα του Παναµά, την εξαγο-
ρά της Γροιλανδίας από τη ∆ανία, 
τη µετονοµασία του Κόλ-
που του Μεξικού και 
την ενσωµάτωση του 
Καναδά ως 51η Πο-
λιτεία των ΗΠΑ εν-
δεχοµένως να πα-
ραπέµπουν όχι στο 
«Πρώτα η Αµερι-
κή» αλλά στο «Πε-
ρισσότερη Αµερι-
κή». Από την άλλη 
πλευρά όµως, κα-
ταδεικνύουν έναν 

αναχρονιστικό µοτίβο διεθνών 
σχέσεων που στη σηµερινή γεω-
πολιτική συγκυρία, φαντάζει συ-
νταγή ανάφλεξης: την πλήρη 
«επανεκκίνηση» του δόγµατος 

*Ο ∆ηµήτρης Τζανιδάκης 
είναι ∆ιεθνολόγος και 
Πολιτικός Επιστήµονας, 
Καθηγητής στο BCA 
College.



Οι κινήσεις στο Ουκρανικό και η 
έναρξη των διαπραγµατεύσεων 
χωρίς την παρουσία της Ευρώπης 
αλλά και της ίδιας της Ουκρανίας, 
αποδεικνύουν πως η αµερικανι-
κή διοίκηση αναλαµβάνει µονο-
µερή δράση και τείνει να σχηµατί-
σει έναν άξονα µε τον Πούτιν που 
θα πιέσει την Ευρώπη να πάψει να 
υπάρχει ως υπερεθνική κοινότη-
τα δηµοκρατιών. Κι αν το σενάριο 
ακούγεται κάπως υπερβολικό, αυ-
τό ανέδειξε εµφατικά η οµιλία του 

Αντιπροέδρου Βανς στο Μόναχο: 
οι νέοι ένοικοι του Λευκού Οίκου 
αισθάνονται µεγαλύτερη συγγέ-
νεια και σύγκλιση µε φιλοπουτινι-
κές δυνάµεις παρά µε τις ευρωπα-
ϊκές ηγεσίες. 

«Το µυστικό της διεθνούς πο-
λιτικής είναι να κλείσεις µια καλή 
συµφωνία µε τη Ρωσία» είχε πει 
στο παρελθόν ο Γερµανός Καγγε-
λάριος Ότο Φον Μπίσµαρκ. Και 
σίγουρα αυτή την άποψη φαίνε-
ται να ενστερνίζεται ο νέος «Πλα-

νητάρχης». Στη νέα αυτή ιδιότυπη 
«Γιάλτα» όπου ΗΠΑ και Ρωσία 
επιχειρούν να χωρίσουν σύνορα, 
γαίες και σφαίρες επιρροής η Ευ-
ρώπη παρουσιάζεται ως ανίσχυρη 
και καταδικασµένη να προσυπο-
γράψει αυτή την αµερικανορωσι-
κή χάραξη του ευρωπαϊκού χάρτη. 
Εκτός από ασκήσεις ψυχραιµί-
ας, απαιτούνται κυρίως ασκήσεις 
ισορροπίας. Η νέα εποχή Τραµπ 
είναι το τελευταίο καµπανάκι αφύ-
πνισης. 
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Ο Ντόναλντ Τραµπ καταφέρθηκε τις πρπηγούµενες ηµέρες 
εναντίον του πρακτορείου ειδήσεων Associated Press το οποίο 
χαρακτήρισε «οργανισµό της ριζοσπαστικής αριστεράς», εξαιτί-
ας της άρνησης της σύνταξης του να υιοθετήσει τη µετονοµασία 
του Κόλπου του Μεξικού σε «Κόλπο της Αµερικής».

Στον ανταποκριτή του πρακτορείου στον Λευκό Οίκο, όπως 
και σε όλους τους συντάκτες του απαγορεύτηκε η πρόσβαση στο 
Οβάλ Γραφείο και στο προεδρικό αεροσκάφος επ’ αόριστον.

«Βρισκόµαστε σε µάχη µε ειδησεογραφικό οργανισµό, το 
AP, οργανισµό της ριζοσπαστικής αριστεράς, που µας µεταχει-
ρίζεται όλους πολύ άσχηµα, και αρνείται να αναγνωρίσει πως ο 
πρώην Κόλπος του Μεξικού έχει τώρα µετονοµαστεί σε ‘Κόλπο 
της Αµερικής’», είπε ο…πλανητάρχης.

Η κυβέρνηση Τραµπ αποπειράται «να υπαγορεύσει δηµό-
σια στον Τύπο τις λέξεις που πρέπει να χρησιµοποιεί και προ-
χωρά σε αντίποινα αν δεν υπακούει τις διαταγές του», απάντησε 
η αντιπρόεδρος του AP Λόρεν Ίστον µέσω του Γαλλικού Πρα-
κτορείου

Το AP εξηγεί µάλιστα την απόφασή, λέγοντας πως το εκτε-
λεστικό διάταγµα µε το οποίο µετονοµάστηκε ο Κόλπος του Με-
ξικού δεν έχει ισχύ παρά µόνο στις ΗΠΑ, ενώ άλλες χώρες και 
διεθνείς οργανισµοί δεν έχουν καµιά υποχρέωση να το λάβουν 
υπόψη τους.

Ένα πρακτορείο µε ιστορία
Το AP έχει ιστορία µακρά και αναγνώριση παγκόσµια. Ιδρύ-
θηκε το 1846 από δυο νεοϋορκέζικες εφηµερίδες, µεταδίδει άρ-
θρα, φωτογραφίες και βίντεο στους συνδροµητές του και το υλι-
κό του αξιοποιείται από πάρα πολλά ΜΜΕ, αµερικανικά και 
όχι µόνο. 

Όπως υπενθυµίζει το ΑΠΕ, χ αρακτηρίζεται αληθινός θε-
σµός της δηµοσιογραφίας στις ΗΠΑ, απασχολεί πάνω από 
3.000 ανθρώπους σε όλο τον κόσµο. Έχει µεταδώσει πάνω από 
375.000 τηλεγραφήµατα και άρθρα, πάνω από 1,24 εκατ. φω-
τογραφίες, ανάµεσά τους πολλές που έµειναν στην Ιστορία, και 
80.000 βίντεο, σύµφωνα µε δεδοµένα που είχε δηµοσιοποιή-
σει το 2023.

O ΤΡΑΜΠ ΒΑΖΕΙ 
ΣΤΟ «ΜΑΤΙ» 

ΤΟ ASSOCIATED 
PRESS



■ Κύριε Σταµενίτη, οι πρω-
τοβουλίες που αναλαµβάνετε 
φαίνεται να µην ικανοποιούν 
τους αγρότες που συνεχίζουν 
τις κινητοποιήσεις. Πως σκο-
πεύετε να κινηθείτε ώστε να 
υπάρχει αποκλιµάκωση; 
Πάντοτε η Κυβέρνηση του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη και το ΥΠΑ-
ΑΤ είναι ανοικτοί στη συζήτη-
ση κάθε ρεαλιστικής, λογικής 
και υλοποιήσιµης πρότασης. Η 
συγκυρία είναι οµολογουµένως 
δύσκολη, γεγονός που το ανα-
γνωρίζουµε και αναλαµβάνουµε 
διαρκώς πρωτοβουλίες, στο µέ-
γιστο των δηµοσιονοµικών δυνα-
τοτήτων της χώρας, ώστε οι συνέ-
πειες της Κλιµατικής Κρίσης και 
των εξωγενών κρίσεων να φτά-
νουν όσο το δυνατόν πιο ήπια 
στους παραγωγούς. 

Την προηγούµενη εβδοµά-
δα υποδεχθήκαµε στο ΥΠΑ-
ΑΤ, µαζί µε κλιµάκιο συναρµό-
διων υπουργών, αντιπροσωπεία 
αγροτών. Συζητήσαµε για όλα 
τα ανοιχτά ζητήµατα του κλάδου 
και ακολούθως ο Υπουργός Κώ-
στας Τσιάρας ανακοίνωσε µια 
σειρά από γενναία µέτρα: Στήρι-
ξη των καλλιεργειών που επλή-
γησαν µε απώλειες άνω του 
30%, µέσα από την ενεργοποίη-
ση του Μέτρου 23 του Προγράµ-
µατος Αγροτικής Ανάπτυξης. 
Θα γίνει καταγραφή των καλλι-
εργειών που πληρούν τα κριτή-
ρια και θα αποσταλούν στην ΕΕ 
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«Ο λαϊκίστικος τρόπος µε τον οποίο έχει χειριστεί η αντιπολίτευση έως σήµερα την τραγωδία των Τεµπών ξεπερνάει κάθε όριο. 
∆υστυχώς τις τελευταίες ηµέρες ακούµε απίθανα πράγµατα, στα οποία δεν θα ακολουθήσουµε, αλλά χρέος µας είναι να τα 

αντικρούσουµε. Πρέπει να έχουµε εµπιστοσύνη στη δικαιοσύνη και τους δικαστές», σηµειώνει στην ΤΟDAY PRESS, 
o Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, ∆ιονύσιος Σταµενίτης.

∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Είμαστε ανοικτοί στη συζήτηση 
κάθε ρεαλιστικής, λογικής 
και υλοποιήσιμης πρότασης

‘‘

Tης
Μάρθας 
Λεκκάκου
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‘‘
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‘‘

Το δυστύχηµα στα 
Τέµπη ήταν ένα γεγονός 
που µας συγκλόνισε 
όλους. Βούληση όλων 
µας, και της Κυβέρνησης 
πρωτίστως, είναι να 
µην µείνει καµία σκιά. 
Αρµόδια για αυτό 
είναι η ∆ικαιοσύνη. 
Στη Νέα ∆ηµοκρατία 
και την Κυβέρνηση 
δεν παριστάνουµε 
τους δικαστές, αλλά 
µε σεβασµό και 
εµπιστοσύνη 
στη δικαιοσύνη, 
αναµένουµε 
τα τελικά 
της πορίσµατα.



για έγκριση, ώστε να ενεργοποι-
ηθεί η διαδικασία αποζηµίωσης 
των παραγωγών το συντοµότερο 
δυνατό. Στήριξη των βαµβακο-
παραγωγών µε ειδική πρόβλεψη 
για 31,7 ευρώ/στρέµµα, στο πλαί-
σιο της προσπάθειας µείωσης του 
αποτυπώµατος άνθρακα αλλά και 
µε µείωση του πλαφόν για έντα-
ξη στο καθεστώς της συνδεδεµέ-
νης ενίσχυσης. Στήριξη της κτηνο-
τροφίας για αντικατάσταση ζωϊκού 
κεφαλαίου. Παράλληλα, οι αγρό-
τες έχουν ήδη φθηνότερο ρεύµα 
(τιµολόγιο ΓΑΙΑ) µε κοστολόγη-
ση από 9,3 λεπτά/KWh, ρυθµί-
στηκαν ληξιπρόθεσµες οφειλές 
σε 120 δόσεις, έχουν δροµολογη-
θεί τα προγράµµατα Φ/Β στο χω-
ράφι και ΑΠΟΛΛΩΝ, υλοποιού-
νται έργα αγροτικών υποδοµών 
και έχει νοµοθετηθεί η επιστροφή 
του ειδικού φόρου κατανάλωσης 
στο αγροτικό πετρέλαιο. 

■ Αναφερθήκατε στη συνά-
ντηση σας µε εκπροσώπους 
των µπλόκων όπου εκεί έγινε 
λόγος και για τον Ειδικό Φό-
ρο Κατανάλωσης. Τι σχεδιάζε-
τε να αλλάξετε στον τρόπο επι-
στροφής του;
Όσον αφορά στην επιστροφή 
ΕΦΚ στο Αγροτικό Πετρέλαιο 
θα ήθελα να επαναλάβω ότι δεν 
υπάρχει πλαφόν 100 εκατ. ευρώ 
στον Κρατικό Προϋπολογισµό. 
Το σύνολο του ΕΦΚ θα επιστρα-
φεί στους αγρότες, σύµφωνα µε 
τα τιµολόγια που θα υποβληθούν. 
Σχετικά µε τον τρόπο επιστροφής 
του, εκφράσαµε την πρόθεσή µας 
να εξετάσουµε  τον επαναπροσ-
διορισµό του, όπως και την ανα-
προσαρµογή των προβλεπόµενων 
ποσοτήτων καυσίµων σύµφωνα 
µε τις πραγµατικές ανάγκες κάθε 
καλλιέργειας. Για αυτόν τον λόγο 
συγκροτείται άµεσα οµάδα εργα-
σίας από τα Υπουργεία Οικονο-
µικών και Αγροτικής Ανάπτυξης, 
σε συνεργασία µε αρµόδιους φο-
ρείς και εκπροσώπους των αγρο-
τών για την αναθεώρηση των δει-
κτών ανά καλλιέργεια.  

■ Αναφορικά µε τη ρύθµιση 
για τα κόκκινα δάνεια των 
αγροτών, που εξήγγειλε ο 
Πρωθυπουργός, σε ποια φά-
ση βρίσκεται πότε θα εφαρ-
µοστεί;

Η ρύθµιση περιλαµβάνεται στο 
νοµοσχέδιο του ΥΠΑΑΤ, που ει-
σήλθε στη Βουλή την περασµένη 
Τετάρτη και την ερχόµενη εβδο-
µάδα αναµένεται να ψηφιστεί. 
Κυρία Λεκκάκου, µε την εν λό-
γω ρύθµιση ικανοποιούµε ένα πά-
γιο αίτηµα του αγροτικού κόσµου, 
ωφελώντας πάνω από 700 συνε-
ταιρισµούς και 21.000 αγρότες. 
Βλέπω την αντιπολίτευση να υπο-
βαθµίζει τη ρύθµιση, παραβλέπο-
ντας  ότι για πρώτη φορά δίνεται 
η δυνατότητα ειδικής διαχείρισης 
των κόκκινων αγροτικών δανεί-
ων από έναν ειδικό εκκαθαριστή, 
µε την εποπτεία της Τράπεζας της 
Ελλάδος. Μια πραγµατική ανάσα 
σε χιλιάδες φυσικά πρόσωπα και 
συνεταιρισµούς, καθώς ανοίγει ο 
δρόµος για την αποµείωση ή ακό-
µη και την αναχρηµατοδότηση των 
δανείων. Η προωθούµενη διάταξη 
αφορά σε απαιτήσεις που ανέρχο-
νται σε 3,8 δισ ευρώ, και µε αυ-
τό τον τρόπο δίδεται η ευκαιρία να 
ελευθερώσουν περιουσίες και να 

ξαναζωντανέψουν την παραγωγή. 

■ Κλιµατική Κρίση και αγρο-
τική παραγωγή. Ποιες είναι 
οι προτεραιότητες σας για τον 
εκσυγχρονισµό του πρωτογε-
νούς τοµέα και ποιες δράσεις 
προωθείτε ώστε να καταστεί η 
παραγωγή βιώσιµη και ανθε-
κτική;
Η ανθεκτικότητα και η βιωσιµότη-
τα των καλλιεργειών, είναι οι άξο-
νες στους οποίους πρέπει να δο-
µηθεί η πολιτική για το µέλλον του 
πρωτογενούς τοµέα, καθώς η Κλι-
µατική Κρίση δεν αφήνει περιθώ-
ριο για χάσιµο χρόνου. Η Ελλά-
δα βρίσκεται αντιµέτωπη ήδη µε 
το σκληρό πρόσωπο της, µε τη 
γεωργία και την κτηνοτροφία να 
πλήττονται πιο έντονα. Αυτό είναι 
κάτι που η Κυβέρνηση µας, και ο 
ίδιος ο Πρωθυπουργός, το έχου-
µε έγκαιρα διαπιστώσει, θέτοντας 
ως βασικές προτεραιότητες µας τα 
ζητήµατα αντιµετώπισης των συνε-
πειών αλλαγής του κλίµατος. Αντι-

λαµβανόµενοι λοιπόν την ανα-
γκαιότητα µετασχηµατισµού του 
πρωτογενούς τοµέα, ως ΥΠΑ-
ΑΤ εφαρµόζουµε µια ολοκληρω-
µένη στρατηγική για την αύξηση 
της ανταγωνιστικότητας των προ-
ϊόντων µας, τη διασφάλιση του ει-
σοδήµατος των παραγωγών, τη 
σταδιακή υιοθέτηση των περιβαλ-
λοντικών καλλιεργητικών πρακτι-
κών και τέλος, την ανάπτυξη των 
αγροτικών υποδοµών. Και όπως 
έχω τονίσει επανειληµµένως, για 
τον σκοπό αυτόν αξιοποιούµε ορ-
θολογικά και στοχευµένα τα χρη-
µατοδοτικά εργαλεία που διαθέ-
τουµε. 

■ Αναφορικά µε την υπόθε-
ση των Τεµπών, η Κυβέρνη-
ση µιλά για εργαλειοποίηση 
της τραγωδίας από την αντι-
πολίτευση, ωστόσο θα µπο-
ρούσε κανείς να ερµηνεύσει 
την στάση σας ως αποτέλεσµα 
της δυσχερούς θέσης στην 
οποία έχει βρεθεί η Κυβέρνη-

ση, στον απόηχο και των µα-
ζικών συγκεντρώσεων για τα 
Τέµπη.
Το δυστύχηµα στα Τέµπη ήταν 
ένα γεγονός που µας συγκλόνι-
σε όλους. Βούληση όλων µας, 
και της Κυβέρνησης πρωτίστως, 
είναι να µην µείνει καµία σκιά. 
Αρµόδια για αυτό είναι η ∆ικαι-
οσύνη. Στη Νέα ∆ηµοκρατία και 
την Κυβέρνηση δεν παριστάνου-
µε τους δικαστές, αλλά µε σεβα-
σµό και εµπιστοσύνη στη δικαιο-
σύνη, αναµένουµε τα τελικά της 
πορίσµατα.

Όµως κυρία Λεκάκου, ο λαϊ-
κίστικος τρόπος µε τον οποίο έχει 
χειριστεί η αντιπολίτευση έως σή-
µερα την τραγωδία ξεπερνάει κά-
θε όριο. ∆υστυχώς τις τελευταίες 
ηµέρες ακούµε απίθανα πράγµα-
τα, στα οποία δεν θα ακολουθή-
σουµε, αλλά χρέος µας είναι να 
τα αντικρούσουµε. Επαναλαµβά-
νω ότι πρέπει να έχουµε εµπιστο-
σύνη στη δικαιοσύνη και τους δι-
καστές. 

■ Σας προβληµατίζει η δηµο-
σκοπική στασιµότητα της Ν∆, 
τη στιγµή που το ποσοστό των 
κοµµάτων δεξιότερα της Ν∆ 
αγγίζει το 20%; 
Να πούµε καταρχάς ότι το κοινό 
στοιχείο σε όλες τις µετρήσεις, 
στις οποίες αναφέρεστε, είναι ότι 
η Ν.∆. παραµένει κυρίαρχη πο-
λιτική δύναµη στο πολιτικό σκη-
νικό. Αυτό σε καµία περίπτωση 
δεν µας εφησυχάζει, αντιθέτως 
παραµένουµε προσηλωµένοι στο 
βασικό µας έργο, και αυτό δεν εί-
ναι άλλο από την υλοποίηση του 
προγράµµατος για το οποίο µας 
επέλεξαν οι Έλληνες στις προη-
γούµενες εκλογές. Έχουµε µπρο-
στά µας δύο χρόνια γεµάτα δια-
κυβέρνησης, και στο τέλος της 
τετραετίας θα κριθούµε από τους 
πολίτες για όσα κάναµε. Οι δη-
µοσκοπήσεις είναι ένα σηµαντι-
κό εργαλείο και συµβάλλει στο 
να αφουγκραστούµε την κοινω-
νία. ∆εν αναδεικνύουν όµως κυ-
βέρνηση, αυτό το κάνει το εκλο-
γικό αποτέλεσµα. Έως το 2027, 
λοιπόν,  που θα έχουµε εθνικές 
εκλογές, συνεχίζουµε τη σκληρή 
δουλειά και είµαι αισιόδοξος ότι 
οι πολίτες θα εµπιστευτούν και 
πάλι τη Νέα ∆ηµοκρατία και τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη. 
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Σ
τόχος του ΓΑΕΦ είναι η 
αξιολόγηση σε καθηµε-
ρινή βάση των αθηνα-
ϊκών νοικοκυριών που 

θεωρούνται ενεργειακά ευάλω-
τα, παρέχοντας εξατοµικευµένες 
προτάσεις για την αντιµετώπιση 
του φαινοµένου. Ταυτόχρονα, το 
Γραφείο έχει συµβάλει στη δι-
ευκόλυνση των διαδικασιών για 
την απαλλαγή από τα δηµοτικά 
τέλη, µέσα από την καθοδήγηση 
των δικαιούχων και την ενηµέ-
ρωσή τους.

Σε δήλωσή του στην Today 
Press, ο ∆ήµαρχος Αθηναίων, 
Χάρης ∆ούκας, τονίζει πως: «Η 
απόφασή µας να µηδενίσουµε τα 

δηµοτικά τέλη για τους ενεργεια-
κά ευάλωτους πολίτες µε χαµη-
λά εισοδήµατα δεν είναι απλώς 
πρωτοποριακή, αλλά αποτελεί 
κι ένα ουσιαστικό βήµα προς 
την κοινωνική δικαιοσύνη. Από 
την πρώτη στιγµή, εργαστήκαµε 
µεθοδικά για να προσφέρουµε 
πρακτικές λύσεις στους συµπολί-
τες µας που πλήττονται από την 
ενεργειακή κρίση. Το Γραφείο 
Αν τιµετώπισης Ενεργειακής 
Φτώχειας είναι µια πρωτοβου-

λία της δηµοτικής αρχής µέσω 
της οποίας στηρίζουµε τους πο-
λίτες, προσφέροντάς τους ανα-
κούφιση, αλλά και την προοπτι-
κή για ένα πιο βιώσιµο µέλλον».

Ο κ. ∆ούκας αναφέρεται σε 
δύο ακόµη πρωτοβουλίες της 
δηµοτικής του αρχής, οι οποίες 
εντάσσονται στο πλαίσιο της ευ-
ρύτερης στρατηγικής του για την 
επίτευξη της ενεργειακής δηµο-
κρατίας και συγκεκριµένα στην 
ίδρυση της «Αθηναϊκής Ενερ-

γειακής Συµµαχίας» τον Μάρ-
τιο του 2024 σε συνεργασία µε 
ακόµη 15 όµορους δήµους, κα-
θώς και την ίδρυση της Ενεργει-
ακής Κοινότητας Πολιτών «ΦΑ-
ΕΘΩΝ» τον περασµένο Ιούνιο.

«Σε µια εποχή που οι προ-
κλήσεις της ενεργειακής φτώ-
χειας και της κλιµατικής αλλα-
γής απαιτούν συλλογικές λύσεις, 
οι συµµαχίες αυτές έρχονται να 
ενώσουν δυνάµεις, µε στόχο τη 
δηµιουργία σύγχρονων, φιλό-

ξενων και υπεύθυνων πόλεων 
που σέβονται το περιβάλλον και 
αγκαλιάζουν τους πολίτες τους. 
Προτεραιότητά µας είναι τα ευά-
λωτα νοικοκυριά και η πρόσβα-
σή τους στην ηλεκτρική ενέρ-
γεια».

«Η απαλλαγή αυτή 
είναι µια ελάφρυνση»
Ανάµεσα στους ωφελούµενους 
των δηµοτικών τελών, είναι η κ. 
Χρύσα, η οποία ζει στα Πατήσια, 
λαµβάνοντας τα τελευταία χρόνια 
µια σύνταξη χηρείας που δεν ξε-
περνά τα 450 ευρώ. Η ίδια έµαθε 
για τη δράση του Γραφείου Αντι-
µετώπισης Ενεργειακής Φτώ-

Πρόκειται για ένα βήµα που αποτελεί συνέχεια της πρωτοποριακής πρωτοβουλίας 
του ∆ηµάρχου Αθηναίων Χάρη ∆ούκα, να ιδρύσει το Γραφείο Αντιµετώπισης 
Ενεργειακής Φτώχειας του ∆ήµου Αθηναίων (ΓΑΕΦ), τον Απρίλιο του 2024, 
και να το υλοποιήσει από την Αναπτυξιακή Αθήνας Α.Ε. σε συνεργασία 
µε το δίκτυο πόλεων «Βιώσιµη Πόλη». 

16
TODAY PRESSFR

EETODAY PRESSFR
EE ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY PRESSFR
EE Σάββατο 22 & Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025

Ο ∆ήµαρχος Αθηναίων παρέδωσε πριν από λίγες µέρες τις πρώτες πιστοποιήσεις απαλλαγής 
δηµοτικών τελών στους ωφελούµενους, ενώ αυτή τη στιγµή το Γραφείο βρίσκεται 

σε διαδικασία επεξεργασίας στοιχείων περισσότερων από τετρακοσίων νοικοκυριών. 

«Η απόφασή μας να 
μηδενίσουμε τα δημοτικά 
τέλη για τους ενεργειακά 
ευάλωτους πολίτες αποτελεί 
ένα ουσιαστικό βήμα προς 
την κοινωνική δικαιοσύνη»

ΧΑΡΗΣ ∆ΟΥΚΑΣ, ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ, ΣΤΗΝ TODAY PRESS



χειας, ένα πρωί, στη Λέσχη Φι-
λίας του Αγίου Ελευθερίου, όπου 
στελέχη του Γραφείου είχαν βρε-
θεί εκεί για να ενηµερώσουν για 
τον ρόλο του ΓΑΕΦ, αλλά και για 
την ενεργειακή ανασφάλεια που 
αντιµετωπίζουν σήµερα χιλιάδες 
νοικοκυριά.  

Έχοντας ακούσει τις προτει-
νόµενες λύσεις, ήρθε σε επαφή 
µε τα στελέχη του ΓΑΕΦ, λαµβά-
νοντας συµβουλές για το πώς να 
εξοικονοµήσει ενέργεια στο δια-
µέρισµά της. Παράλληλα, ενηµε-
ρώθηκε για τη δυνατότητα υπο-
βολής αίτησης στο πρόγραµµα 
απαλλαγής από τα δηµοτικά τέλη 
και κατέθεσε τα χαρτιά της. Σή-
µερα, η ίδια βρίσκεται ανάµεσα 

στους δικαιούχους που απολαµ-
βάνουν αυτό το προνόµιο.

«Θα ήθελα να ευχαριστήσω 
τον δήµαρχο για αυτή την πρω-
τοβουλία, αλλά και τους ανθρώ-
πους του Γραφείου που µε βοήθη-
σαν πάρα πολύ για να ετοιµάσω 
την αίτηση και να απαλλαχθώ 
από τα δηµοτικά τέλη», λέει και 
προσθέτει: «∆υσκολεύοµαι να τα 
βγάλω πέρα µε τη σύνταξη που 
παίρνω. Η απαλλαγή αυτή είναι 
για µένα µια ελάφρυνση. Σκε-
φθείτε ότι πληρώνω 80 ευρώ τον 
µήνα για πετρέλαιο και έχω θέρ-
µανση µόνο από τις έξι το από-
γευµα έως τις οκτώ το βράδυ. Μέ-
σα σε δυο ώρες δεν προλαβαίνει 
να ζεσταθεί το σπίτι, οπότε ανα-
γκάζοµαι να ανάβω και το κλιµα-
τιστικό».

Ο κ. Χρήστος, συνταξιούχος 
ναυτικός, ενηµερώθηκε για τη 
λειτουργία του Γραφείου Αντιµε-
τώπισης Ενεργειακής Φτώχειας 
από τη διαφηµιστική αφίσα που 
είδε πάνω σε τρόλεϊ. Την επόµε-
νη µέρα κάλεσε το «1595» και σε 
συνεννόηση µε τα στελέχη του 
Γραφείου έκανε την αίτησή του, 
παραλαµβάνοντας πολύ γρήγορα 
το πιστοποιητικό απαλλαγής του 
από τα δηµοτικά τέλη.

«Η σύνταξη των 800 ευρώ µε-
τά από 40 χρόνια δουλειάς δεν 
φτάνει ούτε για τα απαραίτητα. 
Είµαι αναγκασµένος κάθε µήνα 
να ξοδεύω τα χρήµατα που έχω 
στην άκρη», λέει επισηµαίνοντας 
πως οι λογαριασµοί για ρεύµα 
και θέρµανση µέσα στον χρόνο 
είναι ένα σηµαντικό έξοδο.

«Το χειρότερο είναι ότι ενώ 
ξοδεύω τόσα χρήµατα, δε µπορώ 
να ζεσταθώ επαρκώς. Η απαλλα-
γή από τα δηµοτικά τέλη είναι µια 
βοήθεια για µένα».

Οι προϋποθέσεις 
για την απαλλαγή
Όπως επισηµαίνεται από τον 
∆ήµο Αθηναίων, τη δυνατότητα 
απαλλαγής από τα δηµοτικά τέλη 
φωτισµού και καθαριότητας έχουν 
τα αθηναϊκά νοικοκυριά τα οποία 
πληρούν το σύνολο των προϋπο-
θέσεων του Εθνικού Σχεδίου για 
την Ενέργεια και το Κλίµα (ΕΣΕΚ 
αναθ. σχ. 2024).

Σύµφωνα µε αυτές, θα πρέπει 
το νοικοκυριό να έχει εισόδηµα 
χαµηλότερο του µέσου εισοδήµα-
τος και ταυτόχρονα να καταναλώ-
νει λιγότερη ενέργεια από το 80% 
που θα έπρεπε να χρησιµοποιεί µε 
βάση το ενεργειακό παραστατικό, 
προκειµένου να υπάρχει η αίσθη-
ση της άνεσης στο σπίτι. 

Το πρώτο κριτήριο καθορί-
ζεται από το Ε1, ενώ το δεύτερο 
από το Πιστοποιητικό Ενεργει-
ακής Απόδοσης (ΠΕΑ). Ήδη, ο 
∆ήµαρχος Αθηναίων παρέδωσε 
πριν από λίγες µέρες τις πρώτες 
πιστοποιήσεις απαλλαγής δηµο-
τικών τελών στους ωφελούµε-
νους, ενώ αυτή τη στιγµή το Γρα-
φείο βρίσκεται σε διαδικασία 
επεξεργασίας στοιχείων περισ-
σότερων από τετρακοσίων νοικο-
κυριών. 

Η σηµερινή 
κατάσταση στην Ελλάδα
Σύµφωνα µε στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, 
που ανακοινώθηκαν το 2023, το 
20% των πολιτών δηλώνει ότι το σπί-
τι του δεν θερµαίνεται επαρκώς, ενώ 
σε ποσοστό 40% αναφέρει ότι δεν 
έχει τη δυνατότητα θέρµανσης.  

Σηµειώνεται ότι το πρόβληµα 
της ενεργειακής φτώχειας σχετίζεται 
µε τη µη ικανοποιητική κάλυψη των 
ενεργειακών αναγκών και συνιστά 
αποτέλεσµα τριών παραγόντων: 

α) Χαµηλό επίπεδο εισοδήµατος
β) Υψηλές τιµές ενέργειας
γ) Ανεπαρκής ποιότητα κατοι-

κιών
Με απλά λόγια, η ενεργεια-

κή φτώχεια αφορά µια κατάστα-

ση στην οποία ένα νοικοκυριό δεν 
µπορεί να καλύψει επαρκώς τις 
ενεργειακές του ανάγκες.

Τα ενεργειακά φτωχά νοικοκυ-
ριά αναγκάζονται να βρίσκουν στέ-
γη σε ανεπαρκώς θερµαινόµενες 
κατοικίες, µε αποτέλεσµα να επηρε-
άζεται αρνητικά η υγεία και η ευη-
µερία των µελών τους. Στόχος του 
ΓΑΕΦ, αποτελεί η καταπολέµη-
ση της ενεργειακής φτώχειας και η 
βελτίωση της ευάλωτης θέσης των 
νοικοκυριών.

Υποβολή αιτήσεων 
και πληροφορίες
Οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να 
απευθυνθούν στο Γραφείο Αντιµε-
τώπισης Ενεργειακής Φτώχειας του 
∆ήµου Αθηναίων µέσω του τετρα-
ψήφιου αριθµού «1595» (χρέωση 
ανάλογα µε τον πάροχο) ή να στεί-
λουν email στην ηλεκτρονική διεύ-
θυνση gaef@developathens.gr.
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Το Γραφείο Αντιµετώπισης Ενεργειακής Φτώχειας στεγάζεται στο Σε-
ράφειο, επί της οδού Πειραιώς, κάτω από την «οµπρέλα» της Αναπτυξι-
ακής Αθήνας. 

Ο Ιωάννης Γεώργιζας, ∆ιευθύνων Σύµβουλος της Αναπτυξιακής 
Αθήνας Α.Ε., επισηµαίνει στην Today Press: «Στο Γραφείο Αντιµε-
τώπισης Ενεργειακής Φτώχειας, εξετάζουµε κάθε αίτηµα µε προσοχή 
και φροντίζουµε να επιταχύνουµε τις διαδικασίες για την απαλλαγή 
των δικαιούχων από τα δη-
µοτικά τέλη. Σύµφωνα µε 
τα µέχρι στιγµής δεδοµένα, 
το 18% των αιτήσεων πλη-
ροί τις προϋποθέσεις, ενώ 
αναµένουµε ότι το ποσοστό 
αυτό θα αυξηθεί τους επό-
µενους µήνες. Στόχος µας 
είναι το ΓΑΕΦ να εξελιχθεί 
σε ένα κέντρο ενηµέρωσης 
για θέµατα που σχετίζονται 
µε τη µείωση της ενεργεια-
κής κατανάλωσης και του 
κόστους, αλλά και σε ένα 
κέντρο πληροφόρησης για 
προγράµµατα επιδοτήσε-
ων για πολίτες και επιχει-
ρήσεις».

Ιωάννης Γεώργιζας: 
«Εξετάζουμε κάθε 
αίτημα με προσοχή»

ΜΕ Ε∆ΡΑ ΤΟ ΣΕΡΑΦΕΙΟ



Γ
νωρίζουµε αρκετά κα-
λά τα θέµατα και τα προ-
βλήµαια των ηπείρων 
τής Γης, αλλά για εκα-

τοντάδες χρόνια τώρα δεν δώσα-
µε την κατάλληλη προσοχή στα 
θέµατα που αφορούν τις θάλασ-
σες και ιδιαίτερα στα θέµατα τής 
αλιείας. Όλα άλλαξαν την Παρα-
σκευή 30 Απριλίου 1989, όταν 
τα περισσότερα κράτη του ΟΗΕ 
ψήφισαν υπέρ της νέας Σύµβα-
σης του ∆ικαίου τής Θάλασσας 
(UNCLOS III). Έχουν ήδη περά-
σει τέσσερις δεκαετίες από τότε 
και πολλά πράγµατα έχουν αλλά-
ξει, ενώ η έννοια τής ΑΟΖ παί-
ζει έναν καθοριστικό και σηµαντι-
κό ρόλο.

Πρέπει να επισηµάνουµε εδώ 
ότι ο κύριος λόγος δηµιουργίας 
της ΑΟΖ δεν ήταν άλλος από την 
προσπάθεια των αναπτυσσόµε-
νων κρατών να προστατεύσουν 
την αλιεία τους. Ήταν καλό σηµά-
δι το ότι τα περισσότερα κράτη κα-
τάλαβαν νωρίς την αξία της ΑΟΖ 
και άρχισαν γρήγορα να την ανα-

κηρύσσουν µετά το 1982. 
Ήταν επίσης σηµαντικό ότι τα 

τρία µεγάλα παράκτια κράτη, οι 
ΗΠΑ, η τότε Σοβιετική Ένωση 
και η Κίνα, ανακήρυξαν γρήγορα 
ΑΟΖ διότι γνώριζαν ότι αυτή θα 
έπαιζε έναν σηµαντικό ρόλο για 
την προστασία τής αλιείας τους 
και για την εξόρυξη υδρογοναν-
θράκων.

Κατά τη διάρκεια της διάσκε-
ψης (1978-1985) στο θέµα της 
αλιείας πρωτοστάτησαν τα κράτη 
τής Λατινικής Αµερικής, τα οποία 
είχαν και την ιδέα της δηµιουρ-
γίας ΑΟΖ. Το κύριο άρθρο του 
UΝCLOS που αναφέρεται στην 
αλιεία είναι το άρθρο 61, το οποίο 
περιλαµβάνει τα κύρια σηµεία για 
τους έµβιους πόρους των θαλασ-
σών και των ωκεανών.

Άρθρο 61: ∆ιατήρηση 
των ζώντων πόρων

1Το παράκτιο κράτος καθορίζει το 
επιτρεπτό όριο αλίευσης των έµ-

βιων πόρων στην αποκλειστική οι-
κονοµική ζώνη.

2Το παράκτιο κράτος, λαµβάνο-
ντας υπόψη τα πλέον αξιόπιστα 

επιστηµονικά δεδοµένα που έχει 
στη διάθεσή του, διασφαλίζει, µε κα-
τάλλήλα µέτρα προστασίας και δι-
αχείρισης, ότι διατήρηση των έµβι-
ων πόρων µέσα στην αποκλειστική 
οικονοµική ζώνη του δεν κινδυνεύ-
ει από την υπερ-εκµετάλλευση. Το 
παράκτιο κράτος και οι αρµόδιοι δι-
εθνείς οργανισµοί, υπο-περιφερει-
ακοί και περιφερειακοί, συνεργάζο-
νται προς αυτόν τον σκοπό κατά τον 
πλέον αρµόζονια τρόπο.

3Τα µέτρα αυτά αποσκοπούν 
επίσης στη διαχείριση και στην 

αποκατάσταση των πληθυσµών των 
αλιευµάτων σε επίπεδα που να κα-
θιστούν δυνατή τη µέγιστη βιώσιµη 
απόδοση, λαµβάνοντας υπόψη τους 
σχετικούς περιβαλλοντικούς, οικο-
νοµικούς και κοινωνικούς παράγο-
ντες, περιλαµβανοµένων των οικο-
νοµικών αναγκών των παράκτιων 
αλιευτικών κοινοτήτων και των ει-
δικών αναγκών των αναπτυσσόµε-
νων κρατών, Και λαµβάνοντας επί-
σης υπόψη τις αλιευτικές µεθόδους 

και τεχνικές, την αλληλεξάρτηση 
των αποθεµάτωων και τις τυχόν γε-
νικώς προτεινόµενες διεθνείς ελάχι-
στες προδιαγραφές, υποπεριφερει-
ακού, περιφερειακού ή παγκόσµιου 
χαρακτήρα. 

4Κατά τη λήψη των µέτρων αυ-
τών το παράκτιο κράτος λαµβά-

νει υπόψη τις επιπτώσεις σε οργανι-
σµούς που συνδέονται ή εξαρτώνται 
από τα αλιευόµενα είδη, µε σκοπό 
τη διατήρηση ή την αποκατάσταση 
των πληθυσµών αυτών των οργανι-
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Η αλιεία ήταν το µεγάλο µυστικό της Τουρκίας. 
Η Τουρκία πολέµησε κυρίως το θέµα της ΑΟΖ 
και των νησιών όλα τα εννιά χρόνια της τρίτης 
∆ιάσκεψης του ΟΗΕ για το ∆ίκαιο 
της Θάλασσας (UΝCLOS III), 
γιατί γνώριζε ότι τα άρθρα της ΑΟΖ 
που αοχολούνται διεξοδικά µε τα θέµατα 
τής αλιείας ευνοούσαν τα νησιά 
του Αιγαίου Πελάγους.

που αοχολούνται διεξοδικά µε τα θέµατα 

Γράφει ο Ανδρέας Μαζαράκης

Η μεγάλη 
ξεχασμένη 
της ΑOZ Μέρος A'
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σµών σε βιώσιµα είδη.

5  ∆ιαθέσιµες επιστηµονικές πλη-
ροφορίες, στατιστικά στοιχεία 

που αφορούν τον όγκο των αλιευ-
µάτων και την αλιευτική δραστη-
ριότητα, καθώς και άλλα στοιχεία 
σχετικά µε τη διαχείριση και τη δι-
ατήρηση των αποθεµάτων ιχθύων 
παρέχονται και ανταλλάσσονται σε 
τακτική βάση µέσω των αρµόδιων 
διεθνών οργανισµών, υπο-περιφε-
ρειοκών, περριφερειακών, όπου αρ-
µόζει σχετικά, και µε τη συµµετοχή 

όλων των ενδιαφερόµενων κρατών, 
συµπεριλαµβανοµένων των κρατών 
των οποίων οι υπήκοοι δικαιούνται 
να αλιεύουν στην αποκλειστική οι-
κονοµική ζώνη.

Μερικοί ειδικοί υποστηρίζουν 
ότι σύµφωνα µε το άρθρο 61 µόνο το 
παράκτιο κράτος έχει το δικαίωµα 
να καθορίζει το επιτρεπτό όριο αλί-
ευσης των έµβιων πόρων του στην 
αποκλειστική οικονοµική ζώνη του, 
χωρίς να λαµβάνει υπόψη τα άλλα 
κράτη. Επίσης τα άρθρα 62 µέχρι 75 
εξηγούν τα δικαιώµατα και υποχρε-

ώσεις των παράκτιων κρατών στα 
θέµατα αλιείας. Πιό συγκεκριµέ-
να καλύπτονται τα εξής θέµατα που 
έχουν ενδιαφέρον για την Ελλάδα:

� Το παράκτιο κράτος προσδιο-
ρίζει τις δυνατότητές του για την εκ-
µετάλλευση των έµβιων πόρων τής 
αποκλειστικής οικονοµικής ζώνης 
του. Στις περιπτώσεις που το παρά-
κτιο κράτος δεν έχει τη δυνατότητα 
να αλιεύει το συνολικό επιτρεπόµε-
νο αλίευµα, κατόπιν συµφωνιών και 
άλλων διευθετήσεων και σύµφωνα 

µε τους όρους, τις προϋποθέσεις, 
τους νόµους και τους κανονισµούς 
που αναφέρονται στην παράγρα-
φο 4, παρέχει σε άλλα κράτη πρό-
σβαση στο πλεόνασµα τού επιτρε-
πόµενου αλιεύµατος, λαµβάνοντας 
ειδικά υπόψη τις διατάξεις των άρ-
θρων 69 και 70, ειδικά σε σχέση µε 
τα αναπτυσσόµενα κράτη που ανα-
φέρονται σ’ αυτά.

� Σε περίπτωση παραχώρησης 
πρόσβασης σε άλλα κράτη στην 
αποκλειστική οικονοµική ζώνη του, 
σύµφωνα µε το παρόν άρθρο, το πα-
ράκτιο κράτος λαµβάνει υπόψη του 
όλους τους σχετικούς παράγοντες, 
συµπεριλαµβανοµένης, µεταξύ άλ-
λών, της σπουδαιότητας των έµβιων 
πόρων της περιοχής για την οικονο-
µία του και τα άλλα εθνικά του συµ-
φέροντα, τις διατάξεις των άρθρων 
69 και 70, τις απαιτήσεις των ανα-
πτυσσόµενων κρατών στην υποπε-
ριοχή ή περιοχή όσον αφορά την 
αλίευση µέρους του πλεονάσµα-
τος και την ανάγκη να ελαχιστοποι-
ηθούν οι οικονοµικές επιπτώσεις 
επί κρατών των οποίων οι υπήκο-
οι συνήθως αλιεύουν στη ζώνη ή 
τα οποία έχουν καταβάλει ουσιαστι-
κές προσπάθειες για την έρευνα και 
την εκτίµηση αποθεµάτων (stock 
assessment).

�Στις περιπτώσεις που το ίδιο 
απόθεµα ή αποθέµατα συναφών ει-
δών ευρίσκονται στις αποκλειστικές 
οικονοµικές ζώνες δύο ή περισσό-
τερων παράκτιων κρατών, τα κρά-
τη αυτά επιδιώκουν, άµεσα ή µέσω 
αρµόδιων υπο-περιφερειακών ή πε-
ριφερειακών οργανισµών διαχείρι-
σης τής αλιείας, να συµφωνήσουν 
για τα µέτρα που είναι αναγκαία για 
τη διαχείριση και τη διατήρηση, µη 
θιγοµένων των άλλων διατάξεων 
του µέρους αυτού.

� Όταν η αλιευτική ικανότητα 
του παράκτιου κράτους φτάσει σε 
σηµείο που να του επιτρέπει να αλι-
εύει ολόκληρο το συνολικό επιτρε-

πόµενο αλίευµα των έµβιων πόρων 
στην αποκλειστική οικονοµική ζώ-
νη του, το παράκτιο κράτος και άλ-
λα ενδιαφερόµενα κράτη συνεργά-
ζονται για τη διαµόρφωση δίκαιων 
διευθετήσεων σε διµερή, υπο-πε-
ριφερειακή ή περιφερειακή βάση, 
προκειµένου να επιτρέψουν τη συµ-
µετοχή αναπτυσσόµενων κρατών 
άνευ ακτών τής Ιδίας υπο-περιοχής 
ή περιοχής στην εκµετάλλευση των 
έµβιων πόρων των αποκλειστικών 
οικονοµικών ζωνών των παράκτι-
ων κρατών της υποπεριοχής ή πε-
ριοχής, όπως κρίνεται σκόπιµο από 
τις συγκεκριµένες περιστάσεις, και 
υπό όρους ικανοποιητικούς για όλα 
τα µέρη. Κατά την εφαρµογή τής πα-
ρούσας διάταξης λαµβάνονται υπό-
ψη οι παράγοντες που αναφέρονται 
στην παράγραφο 2.

� Έχει ήδη υπαινιχθεί ότι το 
UNCLOS, αν και δεν παραπέµπει 
πουθενά σε µια προληπτική αρχή 
(precautionary principle), υπαι-
νίσσεται µια προληπτική προσέγγι-
ση προστασίας της αλιείας. H ερµη-
νεία των άρθρων 61 (9) και 119 (1) 
βασίζεται στο γεγονός ότι απαιτείται 
από τα κράτη να λάβουν υπόψη τους 
την καλύτερη διαθέσιµη επιστηµο-
νική γνωµµοδότηση για να µπορέ-
σουν να καθορίσουν το είδος και τον 
βαθµό προστασίας της αλιείας, κα-
θώς και µέτρα διαχείρισης. 

Η επιστηµονική κοινότητα πρέ-
πει να παραθέσει στοιχεία που δεί-
χνουν ότι η προγραµµατισµένη 
αλίευση ανταποκρίνεται στις απαι-
τήσεις τής διατήρησης ή της αποκα-
τάστασης σε επίπεδα που να καθι-
στούν δυνατή τη µέγιστη βιώσιµη 
απόδοση. Με άλλα λόγια, εάν δεν 
υπάρχει επαρκής επιστηµονική τεκ-
µηρίωση, τότε πρέπει να υπερισχύ-
ει η κύρια συντηρητική υποχρέωση 
του UNCLOS.

Πηγή: “Η ΑΟΖ της Ελλάδας”, 
Θεόδωρου Καρυώτη, Εκδ. Οργ. Λι-
βάνη, Αθήνα, 2014.
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Η περιοχή µας χρειάζεται ηρεµία για να ευηµερήσουν 

οι λαοί µας και αυτή δεν έρχεται µε παράνοµες 
διεκδικήσεις, ανυπόστατες αιτιάσεις και παράνοµη 

κατοχή εδαφών ή µε µαθήµατα που παραπλανούν και 
εκτρέφουν θυµό και µίσος.

ΑΝΑΛΥΣΗ/
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Δήμος Καισαριανής: 
Αδειοδοτήθηκε 
το Δημοτικό 
Στάδιο «Μιχάλης 
Κρητικόπουλος»

Μετά τις αναγκαίες παρεµβάσεις στις οποίες 
προχώρησε ο ∆ήµος Καισαριανής, έλαβε δι-
ετή Άδεια Λειτουργίας Αθλητικής Εγκατάστα-
σης Γηπέδου Ποδοσφαίρου το ∆ηµοτικό Στά-
διο «Μιχάλης Κρητικόπουλος», καθώς µέχρι 
σήµερα λειτουργούσε µε προσωρινές άδειες 
που ανανεώνονταν µέχρι να ολοκληρωθούν 
οι απαραίτητες εργασίες. Πλέον, η εγκατάστα-
ση πληροί τα απαιτούµενα µέτρα πυρασφά-

λειας, δεδοµένου ότι  ολοκληρώθηκε µε δα-
πάνη του ∆ήµου η εγκατάσταση σύγχρονων 
συστηµάτων στα αποδυτήρια και το λεβητο-
στάσιο.

Πλέον, το σύστηµα πυρασφάλειας είναι 
εναρµονισµένο µε την ισχύουσα νοµοθε-
σία, καλύπτοντας και τις αλλαγές χρήσης στις 
οποίες είχε προβεί τα προηγούµενα χρόνια η 
ΠΑΕ Κηφισιά.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 

Όποιος επενδύει στην 
αθλιότητα, στο ψέµα, στη 
λάσπη και το βούρκο, αυτό 
δεν θα πάει καλά για αυτόν

Η αντιπολίτευση παίζει µε την 
ψυχή και τα συναισθήµατα των 
ανθρώπων για να δυναµιτίσει 
το πολιτικό κλίµα

Μάκης 
Βορίδης

Τάκης 
Θεοδωρικάκος
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Επίθεση στο κτίριο του ∆ιοικητηρίου 
της Περιφέρειας Αττικής στην ∆υτική Αττική

Ε
κτεταµένες υλικές ζηµιές προκά-
λεσε οµάδα κουκουλοφόρων στο 
κτίριο του ∆ιοικητηρίου της Περι-
φέρειας στη ∆υτική Αττική επί της 

οδού Ηρώων Πολυτεχνείου στην Ελευσίνα, 
µετά από επίθεση που πραγµατοποιήθηκε τα 
µεσάνυχτα της περασµένης Τετάρτης.

Συγκεκριµένα, τέσσερις νεαροί µε καλυµ-
µένα τα πρόσωπά τους και εφοδιασµένοι µε 
κράνη, λοστούς και κοντάρια, προσέγγισαν 
το κτήριο, κατέστρεψαν τις γλάστρες στον πε-
ριβάλλοντα εξωτερικό χώρο και εν συνεχεία 
έσπασαν τους υαλοπίνακες του ισογείου και 
προέβησαν σε βανδαλισµό των γραφείων. 
Το πλήρωµα διερχόµενου περιπολικού της 
ΕΛΑΣ που βρέθηκε στο σηµείο την ώρα της 
επίθεσης, συνέλαβε επ’ αυτοφώρω τον έναν 
από τους δράστες, ενώ οι υπόλοιποι τρεις κα-
τάφεραν να διαφύγουν και καταζητούνται.

Ο συλληφθείς µετήχθη στο αστυνοµικό 
τµήµα Ελευσίνας, όπου µετά τη διαδικασία 
εξακρίβωσης των στοιχείων του διαπιστώθη-
κε ότι είναι κάτοικος της περιοχής που ανήκει 
στον αντιεξουσιαστικό χώρο, ενώ έχει συλλη-

φθεί και άλλες φορές στο παρελθόν για ανά-
λογες έκνοµες πράξεις.

Σε τροχιά υλοποίησης το νέο δίκτυο απο-
χέτευσης στον ∆ήµο Σπάτων – Αρτέµιδας

Υπεγράφη η σύµβαση για την κατασκευή 
του δικτύου αποχέτευσης στον ∆ήµο Σπά-
των - Αρτέµιδος, παρουσία του Περιφερειάρ-
χη Αττικής Νίκου Χαρδαλιά, του Γενικού 

Γραµµατέα Συντονισµού ∆ιαχείρισης Απο-
βλήτων του ΥΠΕΝ Μανώλη Γραφάκου, του 
∆ηµάρχου της πόλης ∆ηµήτρη Μάρκου, του 
∆ιευθύνοντος Συµβούλου της ΕΥ∆ΑΠ Χα-
ράλαµπου Σαχίνη και των εκπροσώπων της 
αναδόχου εταιρείας.

Το έργο, προϋπολογισµού 92 εκατ. ευρώ 
από πόρους του Ταµείου Συνοχής στο πλαί-
σιο του Προγράµµατος «Περιβάλλον και Κλι-
µατική Αλλαγή 2021 – 2027» προβλέπει την 
κατασκευή δικτύου ακαθάρτων συνολικού 
µήκους 192 χλµ στον ∆ήµο Σπάτων – Αρτέ-
µιδος εντός των επόµενων 40 µηνών, το οποίο 
πρόκειται να συνδεθεί στο µέλλον µε το Κέ-
ντρο Επεξεργασίας Λυµάτων Ραφήνας – Πι-
κερµίου – Σπάτων – Αρτέµιδος. Στο δίκτυο 
θα συνδεθούν περίπου 10.000 ακίνητα του 
δήµου.

Ο κ. Χαρδαλιάς δήλωσε µετά την υπο-
γραφή της σύµβασης ότι «µετά από πολλά 
χρόνια, η Ανατολική Αττική αποκτά ένα σύγ-
χρονο και λειτουργικό δίκτυο αποχέτευσης, 
βάζοντας τέλος σε µια απαράδεκτη κατάστα-
ση δεκαετιών.»



Τ
έσσερις δήµους διασχί-
ζει το ρέµα της Πικρο-
δάφνης, που πηγάζει 
από τον Υµηττό και κα-

ταλήγει στη φαληρική θάλασσα – 
και αυτοί οι δήµοι ενώνουν τις δυ-
νάµεις τους για την προστασία και 
την ανάδειξή του. Με πρωτοβουλία 
του δηµάρχου Αγίου ∆ηµητρίου, 
Στέλιου Μαµαλάκη, πραγµατοποι-
ήθηκε συνάντηση στο δηµαρχείο 
της πόλης, όπου µετείχαν ακόµη, 
ο δήµαρχος Ηλιούπολης Στάθης 
Ψυρρόπουλος, ο δήµαρχος Αλί-
µου Ανδρέας Κονδύλης, ο αντιδή-
µαρχος Παλαιού Φαλήρου Γιώρ-
γος Ασηµακόπουλος, ο οποίος 
εκπροσώπησε τον δήµαρχο Γιάννη 
Φωστηρόπουλο, αλλά και ο αντιπε-
ριφερειάρχης Νότιου Τοµέα Χρή-
στος Θεοδωρόπουλος.

Ο κ. Μαµαλάκης µίλησε για την 
ανάγκη να υπάρξει µια ενιαία προ-
σέγγιση και συνεργασία από την 

Περιφέρεια και τους δήµους, µε 
στόχο την ολιστική παρέµβαση στο 
ρέµα της Πικροδάφνης, την προ-
στασία του φυσικού περιβάλλοντος 
και την ανάδειξή του. Στη συζήτη-
ση προκρίθηκε η δηµιουργία ενός 
γραµµικού χώρου πρασίνου, που 
θα ενώνει τον Υµηττό µε τη θάλασ-
σα και θα αποτελεί πνεύµονα πρα-
σίνου, κοιτίδα βιοποικιλότητας και 
χώρο περιβαλλοντικής ευαισθητο-
ποίησης. Για τον σκοπό αυτό προ-
χώρησαν στη σύσταση µιας οµάδας 

εργασίας, η οποία θα επεξεργαστεί 
τα επόµενα βήµατα της πρωτοβου-
λίας, αλλά και τη διοργάνωση ενός 
ανοικτού Forum, µε τη συµµετοχή 
επιστηµονικών φορέων, περιβαλ-
λοντικών οργανώσεων και εκπρο-
σώπων της κοινωνίας των πολιτών. 
Σε αυτό το Forum θα δοθεί η δυ-
νατότητα να ακουστούν προτάσεις, 
ώστε να υπάρξει σύνθεση απόψε-
ων, και οι τελικές αποφάσεις να 
έχουν τη µεγαλύτερη δυνατή κοι-
νωνική αποδοχή.
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Του Πέτρου Κουβάτσου 

Η Σαντορίνη παραµένει 
δηµοφιλής προορισµός 
και είναι πολύ σηµαντικό 
να υπάρχει επικοινωνία 
και διαφάνεια για την 
ασφάλεια των επισκεπτών

Το πρόβληµα της 
αντιπολίτευσης δεν 
είναι τα Τέµπη αλλά ο 
πρωθυπουργός

Το πρώτο εξάµηνο του 
2026 θα παραδοθεί το 
Κέντρο Ανοσοθεραπείας 
του Νοσοκοµείου 
«Παπανικολάου»

Όλγα
Κεφαλογιάννη

Μαρία 
Συρεγγέλα

Άδωνις 
Γεωργιάδης 

Παρέμβαση τεσσάρων ∆ήμων 
για το ρέμα της Πικροδάφνης

Συγκινητική εκδήλωση µνήµης 
για το ναυάγιο Όρια

Για άλλη µία χρονιά, ο ∆ήµος 
Σαρωνικού αποτέλεσε το επί-
κεντρο της ετήσιας εκδήλωσης 
τέλεσης επιµνηµόσυνης δέη-
σης για µία από τις µεγαλύτερες 
ναυτικές τραγωδίες στα παγκό-
σµια χρονικά.

Μια ναυτική τραγωδία που 
εκτυλίχθηκε στις 12 Φεβρουα-
ρίου 1944, όταν το νορβηγικό 
πλοίο “ORIA” βυθίστηκε στο 
νησί Πάτροκλος, παρασέρνο-
ντας στο βυθό χιλιάδες Ιταλούς 
αιχµάλωτους στρατιώτες και 
Έλληνες. Ο δήµαρχος Σαρω-
νικού, κ. ∆ηµήτρης Παπαχρή-
στος τόνισε ότι ήταν µια εκδή-
λωση για να τιµήσουν τη µνήµη 
όσων χάθηκαν στην τραγωδία, 
αλλά και όσους συντοπίτες έσω-
σαν όσους περισσότερους ναυ-
αγούς µπόρεσαν, προτάσσοντας 
την ανθρωπιά έναντι της έχθρας 
και του µίσους του πολέµου. Την 
τελετή διοργάνωσαν οι ∆ήµοι 

Σαρωνικού και Λαυρεωτικής, 
η Ιταλική Πρεσβεία και η «Χρυ-
σή Τοµή» Κερατέας και τίµησαν 
µε την παρουσία τους εκπρόσω-
ποι της Πολιτείας, πρέσβεις αρ-
κετών πρεσβειών, ∆ήµαρχοι 
από 6 ιταλικές Κοινότητες, Ιτα-
λοί απόγονοι των θυµάτων, κα-
θώς και πλήθος κόσµου.

Συνάντηση στο Υπουργείο Εθνικής Αµύ-
νης µε θέµα την αξιοποίηση του στρατοπέ-
δου 301 ΕΒ πραγµατοποίησε ο ∆ήµαρχος 
Αγίων Αναργύρων - Καµατερού Σταύρος 
Τσίρµπας µε τον υπουργό Νίκο ∆ένδια και 
υφυπουργό Γιάννη Κεφαλογιάννη παρου-
σία του υπουργού Προστασίας του Πολίτη 
Μιχάλη Χρυσοχοΐδη.

Ο δήµαρχος δήλωσε, µεταξύ άλλων: 
«Ο Υπουργός Εθνικής Άµυνας κ. ∆ένδι-
ας και ο Υφυπουργός κ. Κεφαλογιάννης, 
µας υποδέχτηκαν σε ιδιαίτερα θετικό κλί-
µα και έδειξαν έντονο ενδιαφέρον για τις 
προτάσεις µας, τις οποίες θα επεξεργαστού-
µε από κοινού το αµέσως επόµενο χρονικό 
διάστηµα. Θέλω να ευχαριστήσω επίσης, 

τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη και το-
πικό Βουλευτή της περιοχής µας κ. Μιχά-
λη Χρυσοχοΐδη για όλες τις ενέργειές του, 
προκειµένου να ικανοποιηθεί ένα διαχρονι-
κό αίτηµα των κατοίκων της πόλης µας, που 
θα συµβάλλει καθοριστικά στη γενικότερη 
ανάπτυξη της περιοχής µας και στη βελτίω-
ση της ποιότητας ζωής των κατοίκων µας».

Στο υπουργείο Εθνικής Αµύνης 
ο ∆ήµαρχος Αγίων Αναργύρων - Καµατερού
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Μ
ε τον πιο ξεκάθαρο 
τρόπο ο δήµαρχος 
αναφέρει ότι «ουδέ-
ποτε και για κανένα 

λόγο δε θα επιχειρούσαµε να επι-
βαρύνουµε την Κερατέα µε κανέ-
να από τα σενάρια που έχουν ακου-
στεί, πολύ δε περισσότερο µε ένα 
Εργοστάσιο ∆ιαχείρισης Απορριµ-
µάτων» και ο κ. Λουκάς εξηγεί ότι 
οι φήµες αυτές δηµιούργησαν κοι-
νωνική αναστάτωση και ένα κλίµα 
φόβου και αγωνίας στους κατοί-
κους της Κερατέας.

Ενδιαφέρον παρουσιάζει και η 
απάντηση του δηµάρχου σχετικά 
µε «ωµή και συκοφαντική παρέµ-
βαση» δηµάρχου όµορου δήµου.

■  Κύριε ∆ήµαρχε, τι να περιµέ-
νουν οι πολίτες της Λαυρεωτικής 
το 2025 από τον δήµο;
O ∆ήµος Λαυρεωτικής -µε τα µε-
γάλα έργα υποδοµής να έχουν 
υλοποιηθεί εδώ και χρόνια- έχει 
επιλύσει τα ζητήµατα που απα-
σχολούν και ταλανίζουν άλλους 
δήµους. Το αποχετευτικό, η αστι-
κή και η αγροτική οδοποιία, οι εκ-
παιδευτικές, κοινωνικές και πολι-
τιστικές υποδοµές, το δίκτυο της 
ύδρευσης, είναι ενδεικτικά τα µε-
γάλα έργα που µας κατατάσσουν 
σε ένα δήµο που νιώθει απελευ-
θερωµένος να κοιτάξει µπροστά.

Μπροστά µας λοιπόν έχου-
µε κατά την άποψή µας σηµαντι-
κές προκλήσεις. Σε ό,τι αφορά το 
Λαύριο η αναπτυξιακή προοπτι-
κή του Λιµανιού, η ανάδειξη του 
Γεωπάρκου, η υλοποίηση έργων 
που αφορούν τα ιστορικά µνηµεία 
και το ιστορικό κέντρο της πόλης 

µας αποτελούν τα σηµαντικά ταυ-
τοτικά µας χαρακτηριστικά πάνω 
στα οποία σµιλεύουµε το αναπτυ-
ξιακό µας µοντέλο. Στην Κερατέα, 
µε το µεγάλο έργο της ανάπλασης 
του ιστορικού κέντρου και την ταυ-

τόχρονη εκρηκτική ανάπτυξη που 
γνωρίζει το Επιχειρηµατικό Πάρ-
κο, καθώς λειτουργούν πάνω από 
30 επιχειρήσεις υψηλής τεχνο-
λογίας, παντρεύουµε τη βιώσιµη 
ανάπτυξη µε την ποιότητα ζωής 

των συµπολιτών µας.
Υπογραµµίζω βεβαίως ότι 

για ένα δήµο που έχει εντός των 
ορίων του τον Εθνικό ∆ρυµό του 
Σουνίου, το Πάνειο όρος και πά-
ρα πολλές δασικές εκτάσεις το 

στοίχηµα της πολιτικής προστασί-
ας, σε επίπεδο ετοιµότητας, πρό-
ληψης και επιχειρησιακής επάρ-
κειας, είναι  ζωτικής σηµασίας.

Η προστασία λοιπόν του φυ-
σικού µας πλούτου, η βιώσιµη 
ανάπτυξη, η ποιότητα ζωής και 
η ανάδειξη της πολιτιστικής µας 
κληρονοµιάς είναι  το δικό µας 
αναπτυξιακό τετράπτυχο. Είναι η 
δική µας συµφωνία µε τους δηµό-
τες µας.

■  Παρακολουθήσαµε αρκετή συ-
ζήτηση για το θέµα της διαχείρι-
σης των απορριµµάτων στην πε-
ριοχή. Τι ακριβώς έχει συµβεί;
Για τη ∆ηµοτική Αρχή ήταν πάντα 
ξεκάθαρο στη συνείδησή µας, αλ-
λά και στις δηµόσιες δεσµεύσεις 
µας, ότι ουδέποτε και για κανέ-
να λόγο δε θα επιχειρούσαµε να 
επιβαρύνουµε την Κερατέα µε κα-
νένα από τα σενάρια που έχουν 
ακουστεί, πολύ δε περισσότερο 
µε ένα Εργοστάσιο ∆ιαχείρισης 
Απορριµµάτων.

Είναι επίσης ξεκάθαρο ότι 
αυτό που επιχειρήσαµε ήταν να 
αδειοδοτηθεί ένας χώρος που ήδη 
λειτουργεί εντός του Επιχειρηµα-
τικού Πάρκου, ώστε η εναπόθεση 
και διαχείριση ανακυκλώσιµων 
υλικών, κλαδεµάτων πρασίνου, 
ογκωδών υλικών και προϊόντων 
εκσκαφών, να γίνεται νόµιµα πλέ-
ον, αποκλειστικά για τα προανα-
φερόµενα ρεύµατα και µόνο για 
τις ανάγκες του ∆ήµου µας.

■  Και γιατί τελικά άρατε την από-
φαση αυτή;
Γιατί αυτή η απόφαση, κατά την 

Ο δήµος Λαυρεωτικής ήρθε στην αυτοδιοικητική επικαιρότητα το προηγούµενο διάστηµα και η εφηµερίδα 
µας για την καλύτερη ενηµέρωσή σας επικοινώνησε µε τον δήµαρχο, κ. ∆ηµήτρη Λουκά, ο οποίος µέσα από 

τη συνέντευξη που µας παραχώρησε, απαντά σε όλα τα σοβαρά θέµατα που προέκυψαν στον δήµο.

‘‘‘‘Η προστασία του φυσικού 
µας πλούτου, η βιώσιµη 
ανάπτυξη, η ποιότητα ζωής και 
η ανάδειξη της πολιτιστικής 
µας κληρονοµιάς είναι το δικό 
µας αναπτυξιακό τετράπτυχο. 
Είναι η δική µας 
συµφωνία µε τους 
δηµότες µας.

∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΛΟΥΚΑΣ
∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ

Ο δήμαρχος Λαυρεωτικής βάζει 
τα πράγματα στη θέση τους
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άποψή µας εντελώς αβάσιµα και 
για λόγους που δεν είναι της πα-
ρούσης, δηµιούργησε σοβαρά 
ζητήµατα εντός της τοπικής κοι-
νωνίας, δηµιούργησε κοινωνική 
αναστάτωση και ένα κλίµα φό-
βου και αγωνίας στους συνδηµό-
τες µας στην Κερατέα.

Όπως αντιλαµβάνεστε κύριο 
µέληµα της ∆ηµοτικής Αρχής εί-
ναι να περιφρουρήσει την ενότη-
τα, τη σταθερότητα, την κοινωνική 
γαλήνη και την οµόνοια της τοπι-
κής κοινωνίας. Με γνώµονα αυτό 
και ως εγγυητές και θεµατοφύλα-
κες της ενότητας, µε γενναιότητα, 
ωριµότητα και χωρίς ίχνος πολιτι-
κού εγωισµού, ήραµε κάθε τι που 
µπορεί να πυροδοτήσει την κοινω-
νική διάλυση.

Τώρα πια προχωράµε σε κλί-
µα οµαλότητας. Ένα τέτοιο κλίµα 
προϋποθέτουν τα µεγάλα έργα 
που ξεκινούν και αλλάζουν πλή-
ρως την πόλη. Την  αναπτύσσουν, 
την εκσυγχρονίζουν και της απο-
δίδουν την ποιότητα ζωής και την 
ταυτότητα που αξίζει στους κατοί-
κους της. Στο τελευταίο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο κάνατε λόγο για “ωµή 
και συκοφαντική” παρέµβαση δη-
µάρχου όµορου δήµου για το ζήτη-
µα των απορριµµάτων.

Βεβαίως! Για την ακρίβεια τον 
κατήγγειλα για σκόπιµη διασπορά 
σοκαριστικών ψεµάτων και συκο-

φαντιών και µάλιστα σε µια κρίσι-
µη περίοδο και µάλιστα σε δηµό-
τες που έχουν µεγάλη ευαισθησία 
και µεγάλη ιστορία στον αγώνα 
τους για την περιβαλλοντική προ-
στασία  της Κερατέας.

Είναι unfair αυτό που διέδιδε 
ότι δήθεν “ο Λουκάς θα µεταφέ-
ρει εδώ τα σκουπίδια όλης της Ατ-
τικής και των νησιών”. Είναι ηθι-
κά και πολιτικά χυδαίο.

Είναι κρίµα  που το ξεκίνηµά 
της αυτοδιοικητικής του πορείας  
συνδέεται µε τέτοια φαιδρότητα, 

χυδαιότητα, ανεντιµότητα και τέ-
τοιου µεγέθους ψέµατα.

■  Με αφορµή τις εξελίξεις αυτές 
στην Κερατέα, ανεξαρτητοποιή-
θηκε ο κ. Ζαγουρής. Θα ήθελα το 
σχόλιό σας
Είναι ιδιαίτερα λυπηρό ένας νέος 
αυτοδιοικητικός, ο οποίος υπήρ-
ξε και στενότατος συνεργάτης µου, 
να προσπαθεί, προκειµένου να ανε-
λιχθεί πολιτικά, να εργαλειοποιή-
σει και να καπελώσει ένα µεγάλο, 
έντιµο και δίκαιο αγώνα. Έναν αγώ-

να που δεν του ανήκει. Που δεν τον 
γνωρίζει. Μιλώ για τον µεγαλειώδη 
και νικηφόρο αγώνα των κατοίκων 
της Κερατέας πριν 15 χρόνια.

Η δε εργαλειοποίηση είναι κάτι 
περισσότερο από προφανής, αφού 
τη συγκεκριµένη απόφαση για το 
επιχειρηµατικό πάρκο την είχε ψη-
φίσει και τη στήριζε και ο ίδιος.

Νοµίζω όµως ότι οι δηµότες 
έχουν καταλάβει. Όταν η εξουσία 
γίνεται αυτοσκοπός, περισσεύουν 
η υποκρισία,  η αµετροέπεια και η 
αλαζονεία.  

■  Ποιες είναι οι ιδιαιτερότητες 
της διοίκησης ενός δήµου όπως η 
Λαυρεωτική;
Ο δήµος µας έχει µια σηµαίνου-
σα ιδιαιτερότητα, διαθέτει µία πο-
λύµορφη, µια πολυδιάστατη ταυ-
τότητα. Το λιµάνι του Λαυρίου, 
ο πρωτογενής τοµέας της Κερα-
τέας και η ταχύτατα αναπτυσσό-
µενη βιοµηχανική της περιοχή, η 
ιστορία των δύο πόλεων, τα µνη-
µεία της αρχαίας και της σύγχρο-
νης ιστορίας, ο ορεινός όγκος, τα 
δάση και οι παραλίες µας, η Κα-
µάριζα και οι πολυπληθείς οικι-
σµοί που διασυνδέουν το Λαύριο 
µε την Κερατέα, ο µουσειακός 
µας πλούτος, η Πλάκα µε τις αµέ-
τρητες στοές και τη βαριά ιστορία 
των µεταλλείων της, τα ήθη και 
οι παραδόσεις µας, οι άνθρωποί 
µας που έχουν αποδείξει την ερ-
γατικότητά τους αλλά και το αγω-
νιστικό τους σθένος αποτελούν 
ένα µείγµα δυναµικό, αξιοζήλευ-
το και µοναδικό.

Συνθέτουν µια ταυτότητα ελ-
κυστική, ξεχωριστή και ανοικτή 
στο µέλλον. Μια ταυτότητα  που 
µας «επιβάλλει» να κινούµαστε 
στη βάση ενός στρατηγικού άξονα 
που τέµνει τις προσδοκίες µιας πο-
λύµορφης ανάπτυξης µε τις απαι-
τήσεις προστασίας και αναβάθ-
µισης του περιβάλλοντος και της 
ποιότητας ζωής.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/
∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΛΟΥΚΑΣ ΓΙΑ ΟΤΑ ΕΧΡΟ 2025

«Η Έκθεση ενεργοποιεί όλες τις δυνάμεις 
στην κατεύθυνση της  αναμόρφωσης των ΟΤΑ»

■  ∆ήµαρχε, στις 12 και 13 Μαρτίου θα πραγ-
µατοποιηθεί, στο Ζάππειο Μέγαρο, η Έκθεση 
ΟΤΑ ΕΧΡΟ 2025, για τους ΟΤΑ και τους συ-
νεργαζόµενους Φορείς τους. Πόσο πιστεύετε 
αυτές οι προσπάθειες βοηθούν τους δήµους;

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι ο θεσµός που 
βρίσκεται πιο κοντά στους πολίτες, που γνωρίζει τη 
µεγαλύτερη εγγύτητα στις τοπικές κοινωνίες. Εί-

ναι λοιπόν εξαιρετικά κρίσιµο να αναζητήσουµε τα 
εργαλεία, ώστε µέσω της καινοτοµίας και των βέλ-
τιστων πρακτικών, οι ΟΤΑ να εκσυγχρονιστούν, 
ώστε να είναι επιχειρησιακά ικανοί, οικονοµικά 
αυτοτελείς και αποτελεσµατικοί. 

Η Έκθεση αυτή ενεργοποιεί όλες τις δυνάµεις 
στην κατεύθυνση αυτή, της  αναµόρφωσης δηλα-
δή των ΟΤΑ.



■ Ας συστηθούµε… Πως θα πα-
ρουσίαζε σήµερα τον εαυτό του – 
σε κάποιον που πιθανώς δεν τον 
γνώριζε- ο Τάκης Γιαννέτος; Ποια 
ιδιότητα θα έβαζε µπροστά;
Είµαι ένας άνθρωπος που αγαπά 
την υψηλή ραπτική και την αισθητι-
κή σε κάθε της µορφή, γιατί η τέχνη 
δεν έχει σύνορα. Μεγάλωσα σε µια 
οικογένεια µε παράδοση που ξεπερ-
νά τον έναν αιώνα στον χώρο της αν-
δρικής ένδυσης, και έχω την τιµή να 
συνεχίζω αυτή την κληρονοµιά, εξε-
λίσσοντάς την µε σύγχρονη µατιά. 
Η υψηλή ραπτική για εµένα δεν εί-
ναι απλώς ένα επάγγελµα, αλλά ένας 
τρόπος έκφρασης, µια διαδικασία 
όπου η λεπτοµέρεια γίνεται εργαλείο 
δηµιουργίας.

Παράλληλα, το πάθος µου για 
την εικόνα µε οδήγησε στον κόσµο 
της αεροκινηµατογράφησης. Όπως 
ένα κοστούµι πρέπει να εφαρµόζει τέ-
λεια στο σώµα και να αναδεικνύει την 
προσωπικότητα αυτού που το φοράει, 
έτσι και ένα κινηµατογραφικό πλάνο 
πρέπει να είναι άρτιο, να έχει ροή και 
να αφηγείται µια ιστορία. Και στις δύο 
περιπτώσεις, η ουσία της τέχνης κρύ-

βεται στη λεπτοµέρεια και στον τρόπο 
που µεταµορφώνει το σύνολο.

■ Το επώνυµό σας είναι ταυτόση-
µο µε το ανδρικό κοστούµι. Ρού-
χα ποιότητας. Παράδοση χρόνων, 
οικογενειακή. Ωστόσο, τα τελευ-
ταία χρόνια, η αγάπη σας για τα 
drones έχει «συζητηθεί». Πείτε 
µας τι ακριβώς κάνετε…
Σίγουρα έχει συζητηθεί, και είναι λο-
γικό, γιατί παρόλο που ξεκίνησε ως 
χόµπι, το αποτέλεσµα µας δικαίωσε. 
Ασχολούµαι µε τον χώρο των drones 
εδώ και 15 χρόνια, και µέσα από αυ-
τή την πορεία απέκτησα γνώσεις και 
εµπειρία που µου επιτρέπουν να προ-
σεγγίζω κάθε πλάνο µε τη λεπτοµέ-
ρεια και την αισθητική που του αξί-
ζει. Η κινηµατογράφηση, όπως και 
η υψηλή ραπτική, έχει να κάνει µε τη 
σύνθεση, την ισορροπία και την καλ-
λιτεχνία.

Τα εναέρια πλάνα που έχουµε 
δηµιουργήσει µε την εταιρεία παρα-
γωγής The Droners µαζί µε τον Σι-
µό Κόκκινο έχουν χρησιµοποιηθεί σε 
ταινίες, διαφηµιστικές παραγωγές και 
ντοκιµαντέρ, δίνοντας µια νέα προο-

ΤΑΚΗΣ ΓΙΑΝΝΕΤΟΣ

Υψηλή ραπτική
και ...υψηλές
πτήσεις
με drones
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από τον χώρο της υψηλής ραπτικής. Η αγάπη του για 
τα drones του έχει ανοίξει τα τελευταία χρόνια έναν 
ακόµη δρόµο επιτυχίας, τον οποίο «µοιράζεται» µε 
τους αναγνώστες της TODAY PRESS.
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πτική στην αφήγηση της εικόνας. 
Όπως ένα κοστούµι µπορεί να µετα-
µορφώσει την παρουσία κάποιου, 
έτσι και η σωστή γωνία λήψης µπορεί 
να αλλάξει τον τρόπο που βλέπουµε 
έναν χώρο ή ένα τοπίο. Και στις δύο 
περιπτώσεις, αυτό που έχει σηµασία 
είναι η αίσθηση που δηµιουργεί το τε-
λικό αποτέλεσµα.

■ Πως ξεκίνησε αυτή η ιστορία;
Όλα ξεκίνησαν από την αγάπη µου 
για την τεχνολογία και την αισθητι-
κή. Από µικρός µε γοήτευε η εικόνα, 
το πώς το φως, η γωνία και η κίνηση 
µπορούν να αλλάξουν την αίσθηση 
του χώρου. Το πρώτο µου drone το 
πήρα γιατί ήθελα να δοκιµάσω αυτή 
την νέα τεχνολογία. Πολύ γρήγορα, 
όµως, κατάλαβα ότι δεν ήταν απλώς 
ένα gadget, αλλά ένα εργαλείο δηµι-
ουργίας.

Αρχικά το χρησιµοποιούσα για 
προσωπικά projects, πειραµατιζό-
µουν µε λήψεις και εξερευνούσα τις 
δυνατότητες που µου έδινε. Σταδια-
κά, οι εικόνες αυτές άρχισαν να κερ-
δίζουν ενδιαφέρον και έτσι ήρθαν οι 
πρώτες επαγγελµατικές συνεργασί-

ες. Οι πρώτες µου κινηµατογραφικές 
εναέριες λήψεις χρησιµοποιήθηκαν 
σε µικρές παραγωγές, και από εκεί 
άνοιξε ένας ολόκληρος κόσµος.

Σήµερα, το drone δεν είναι 
απλώς ένα εργαλείο στη δουλειά 
µου, αλλά ένας τρόπος αφήγησης. 
Όπως η υψηλή ραπτική αναδεικνύ-
ει τον άνθρωπο που φοράει το ρού-
χο, έτσι και η αεροκινηµατογράφηση 
έχει τη δύναµη να αναδείξει έναν χώ-
ρο, µια ιστορία, µια στιγµή.

■ Θέλω να µου πείτε µερικές δου-
λειές σας µε τους “The Droners”, 
για τις οποίες είστε υπερήφανος.
Στον χώρο της αεροκινηµατογρά-
φησης, έχουµε συνεργαστεί σε πολ-
λές κινηµατογραφικές και διαφηµι-
στικές παραγωγές, ντοκιµαντέρ και 
αθλητικές διοργανώσεις όπως µε τον 
Παναθηναϊκό. Ξεχωρίζω τη δουλειά 
µας στην ταινία «Φόνισσα» της Εύ-
ας Νάθενα, όπου τα εναέρια πλάνα 
έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην ατµό-
σφαιρα της ταινίας. Επίσης, στη σει-
ρά «17 Κλωστές» της Cosmote TV, 
καθώς και στο ντοκιµαντέρ «Χρώ-
µα Ελλάδος»στην ΕΡΤ  το οποίο πλέ-

ον θα βρίσκεται και στην πλατφόρµα 
ERTFLIX στις πτήσεις της Aegean 
πολύ σύντοµα.

Μια από τις πιο ξεχωριστές στιγ-
µές στην πορεία µου ήταν η βράβευ-
σή µου στον παγκόσµιο διαγωνισµό 
«Best Drone Video of the Year 2017» 
του travelwithdrone.com, όπου κέρδι-
σα την πρώτη θέση για την κινηµατο-
γράφηση του Καρπενησίου. Ήταν ένα 
project που ανέδειξε τη φυσική οµορ-
φιά της περιοχής µέσα από εντυπωσι-
ακά εναέρια πλάνα, δείχνοντας τη δύ-
ναµη που έχει η οπτική αφήγηση από 
ψηλά. Και έχω ήδη αποσπάσει διθυ-
ραµβικά σχόλια από το «Airvuz Νew 
York Drone Festival.

■ Ένας επιτυχηµένος επαγγελµα-
τίας και οικογενειάρχης, δεν έχει 
χρόνο. Αυτό είναι γεγονός. Εσείς 
πως βρίσκετε χρόνο αλλά και 
ενέργεια για δυο δουλειές εκ δι-
αµέτρου αντίθετες, οι οποίες σας 
θέλουν και σε διαφορετικό χώρο 
κάθε φορά…
Όταν αγαπάς αυτό που κάνεις, βρί-
σκεις τον τρόπο. Και στις δύο δραστη-
ριότητες, είτε στη ραπτική είτε στην 

αεροκινηµατογράφηση, υπάρχει το 
ίδιο πάθος για δηµιουργία και λεπτο-
µέρεια. ∆εν τις βλέπω ως δύο ξεχω-
ριστές δουλειές, αλλά ως δύο διαφο-
ρετικές εκφάνσεις της ίδιας ανάγκης 
µου να δηµιουργώ.

Σίγουρα, απαιτείται οργάνωση 
και ισορροπία, γιατί κάθε µέρα είναι 
διαφορετική. Αλλά και στις δύο περι-
πτώσεις, το ζητούµενο είναι το ίδιο: η 
τελειότητα στη λεπτοµέρεια. Η ενέρ-
γεια έρχεται από τη δηµιουργία. Όταν 
κάνεις κάτι που σε γεµίζει, δεν σε κου-
ράζει, σε εξελίσσει. Και αυτό είναι 
που µε κρατάει σε εγρήγορση, παρά 
το απαιτητικό πρόγραµµα.

■ Πάµε τώρα στα δύσκολα. Τι θέ-
λει µεγαλύτερη τέχνη, το ρούχο ή 
το πλάνο;
Και τα δύο! Το κοστούµι είναι µια 
σύνθεση που πρέπει να εφαρµόζει τέ-
λεια στο σώµα, να εξυπηρετεί το στυλ 
του ατόµου και να αποπνέει φινέτσα. 
Το κινηµατογραφικό πλάνο, αντίστοι-
χα, είναι µια ιστορία που πρέπει να 
αποτυπωθεί σωστά µέσα σε λίγα δευ-
τερόλεπτα. Και στις δύο περιπτώσεις, 
η επιτυχία κρύβεται στη λεπτοµέρεια.
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Ντύνει την «ιστορία» του τόπου
Ο Τάκης Γιαννέτος έχει, µεταξύ άλλων, επιµεληθεί κοστού-
µια για το Tehran του Apple TV, το Ενήλικοι στο ∆ωµάτιο 
του Κώστα Γαβρά, το Σµύρνη µου αγαπηµένη, την Πολίτικη 
Κουζίνα, το Υπάρχω µε τον Χρήστο Μάστορα, καθώς και θε-
ατρικές παραστάσεις του Εθνικύ, αλλά και άλλων θεάτρων. 

Από τις «βελονιές» του έχουν περάσει πολιτικοί ηγέτες 
όπως: ο Ανδρέας  Παπανδρέου, ο Κωνσταντίνος Καραµαν-
λής, ο Γιώργος Παπανδρέου, ο Αλέξης Τσίπρας. Κοστούµια 
του έχουν φορέσει ο Αλέξανδρος Μπουρδούµης, ο Αιµίλιος 

Χειλάκης, ο Χρήστος Λούλης, ο Γιώργος Χωραφάς, ο Γιάν-
νης Μπέζος, ο Κωνσταντίνος Μαρκουλάκης, ο Λάκης Λα-
ζόπουλος, ο Γιώργος Κιµούλης ο Άλκης Κούρκουλος, ο πα-
γκοσµίου βεληνεκούς συνθέτης  Desmond Child, ο Γιώργος 
Νταλάρας, ο Στέφανο Κορκολής, ο Πάνος Μουζουράκης, ο 
Γιάννης Πάριος και ο Γιώργος Χατζηνάσιος.

Έχει ακόµη δηµιουργήσει κοστούµια για τα κέρινα οµοι-
ώµατα του Ανδρέα Παπανδρέου και του Κωνσταντίνου Κα-
ραµανλή στο Madame Tussauds.
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«Ο αισθητικός δερµατολόγος δεν είναι εκτελεστής 
θεραπειών βάση επιθυµιών, αλλά σύµβουλος 
οµορφιάς και υγείας. Πολλές φορές πίσω από µια 
επιθυµία κρύβεται η ανάγκη για αυτοπεποίθηση, 
όχι για αλλαγή», δηλώνει στην TODAY PRESS 
o διακεκριµένος δερµατολόγος, Στέλιος Αγγελίδης 
και απαντά στο ερώτηµα αν υπάρχει «µόδα» 
στην οµορφιά αλλά και ποια είναι η σωστή 
ηλικία για να προχωρήσει µια γυναίκα 
ή ένας άνδρας σε αισθητικές 
παρεµβάσεις.

ΣΤΕΛΙΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ,
δερματολόγος, Δρ. Πανεπιστημίου Αθηνών 

    Στην αισθητική δερματολογία, η επιστήμη 
και η ηθική έρχονται 
πριν από την επιθυμία

‘‘‘‘
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■ Τα Μέσα Κοινωνικής ∆ικτύωσης κα-
ταργούν σταδιακά τα φίλτρα οµορφιάς. 
Θα αγαπήσουµε περισσότερο τον εαυτό 
µας και τη φυσική οµορφιά ή θα αρχί-
σουµε να επισκεπτόµαστε εσάς, τους ει-
δικούς, ακόµη πιο συχνά;
Εξαρτάται από τον τρόπο αλληλεπίδρασης 
που έχει ο καθένας µε αυτά τα εργαλεία των 
social media. Ορισµένοι µπορεί να προσαρ-
µοστούν στην αυθεντική οµορφιά, τη δική 
τους αγκαλιάζοντας την προσωπικότητά τους 
και άλλοι θα στραφούν στους ειδικούς ανα-
ζητώντας λύσεις να βελτιώσουν την εµφάνι-
σή τους µε φυσικό τρόπο χωρίς υπερβολές.

Εδώ µπαίνει ο ρόλος των ειδικών, που ο κύ-
ριος στόχος τους είναι να αναδείξουν την κα-
λύτερη εκδοχή των ατόµων που τους επισκέ-
πτεται, χωρίς να αλλάξουν το ποιοι είναι, και 
εκπαιδεύοντάς τους στην φροντίδα του δέρ-
µατος, την υγεία και την λάµψη του. Θα πρέ-
πει να στραφούµε στην ωραία πραγµατικότη-
τα και να φύγουµε από την ψευδή τελειότητα.

■ Οι γυναίκες είναι χρόνια «θαυµάστρι-
ες» της δουλειάς και των υπηρεσιών σας. 
Αυξάνετε και η ανδρική πελατεία τα τε-
λευταία χρόνια;
Υπάρχει µεγάλη αύξηση της ανδρικής πελα-
τείας τα τελευταία χρόνια.Όλο και περισσότε-
ροι άνδρες ενδιαφέρονται για την εµφάνισή 
τους, όσο και για την υγεία του δέρµατός τους.
Βέβαια το ανδρικό κοινό επιζητά θεραπείες 
γρήγορες χωρίς πολλές επισκέψεις, αποτε-
λεσµατικές, χωρίς µεγάλο ή καθόλου χρόνο 
ανάρρωσης και που να ταιριάζει µε τις επι-
θυµίες τους.

■ Ποια είναι η κατάλληλη ηλικία κατά 
τη γνώµη σας και ποια η συνηθέστερη  
σύµφωνα µε την εµπειρία σας, που σας 
επισκέπτεται κάποιος στο ιατρείο;
∆εν υπάρχει «κατάλληλη» ηλικία για επίσκε-
ψη στο ιατρείο αισθητικής δερµατολογίας.
Εξαρτάται από τις ανάγκες του καθενός, τις 
ανάγκες του δέρµατος, καθώς και τους προ-
σωπικούς στόχους του ενδιαφερόµενου. 

Υπάρχει πλέον η συνειδητή επιλογή της 
πρόληψης και έτσι ο µέσος όρος ηλικίας έχει 
κατέβει και σε πολύ νέα άτοµα. Η συνηθέστε-
ρη ηλικία είναι γύρω στα 40 τότε που αποτυ-
πώνονται πιο έντονα στο πρόσωπο τα πρώ-
τα σηµάδια γήρανσης και οι πρώτες ρυτίδες.

■ Είναι βέβαιο πως πολλά νεαρά κο-
ρίτσια, από την εφηβεία, επιζητούν τις 
υπηρεσίες σας; Τι κάνετε εκεί; Προχω-
ράτε µε τη σύµφωνη γνώµη των γονέ-
ων; Προσπαθείτε να µετριάσετε τις απαι-
τήσεις;
∆υστυχώς λόγω των social media, τα τε-

λευταία χρόνια όλο και περισσότερα νεα-
ρά κορίτσια αναζητούν αισθητικούς δερ-
µατολόγους.

Η αναζήτηση της εικονικής τελειότη-
τας παίζει ρόλο στην ευαίσθητη ψυχολο-
γία των νεαρών κοριτσιών που επιζητούν 
ολοένα και περισσότερες θεραπείες για 
την επίτευξη του στόχου τους.

Η προσέγγιση µας θα πρέπει να είναι ιδι-
αίτερα προσεκτική, υπεύθυνη και πάντα µε 
γνώµονα την υγεία και την ισορροπία της 
αυτοεικόνας των νεαρών κοριτσιών. Κατ’ 
αρχάς θα πρέπει να λέµε ΟΧΙ σε επεµβά-
σεις που δεν ταιριάζουν στην ηλικία τους.

Πρέπει να λέµε όχι στις υπερβολές και 
να µην ενδίδουµε στις πιέσεις. Εξηγούµε τη 
σηµασία της φυσικότητας και της φροντίδας 
του δέρµατος. ∆εν προχωράµε ποτέ σε κα-
µία παρέµβαση χωρίς τη σύµφωνη γνώµη 
των γονέων.

Όλα αυτά γίνονται αφού αφιερώσουµε 
χρόνο στο να ακούσουµε τις ανησυχίες τους, 
τις επιθυµίες τους, να λύσουµε τις απορίες 

τους και να τους εξηγήσουµε τι είναι ρεαλι-
στικό και τι όχι.

■ Υπάρχει «µόδα» στην οµορφιά; Υπάρ-
χει «µόδα» στις παρεµβάσεις που ζητά-
ει ο κόσµος ή η εξέλιξη της επιστήµης 
οδηγεί τελικά εσάς και τους πελάτες σας;
Οι τάσεις και η µόδα στις παρεµβάσεις που 

ζητάει ο κόσµος επηρεάζονται από διαση-
µότητες, social media και influencers. Κά-
θε εποχή έχει και µια νέα «εµµονή». Οι εξε-
λίξεις στην δική µας επιστήµη µας δίνουν 
περισσότερα όπλα στην φαρέτρα µας για 
την επίτευξη ενός άρτιου αποτελέσµατος µε 
ασφάλεια.

∆εν πρέπει να ακολουθούµε τυφλά τις τά-
σεις αλλά να ενηµερωνόµαστε για αυτές και 
να βρίσκουµε τι ταιριάζει σε κάθε άτοµο.

Ο ρόλος µας είναι να ενηµερώνουµε, να 
καθοδηγούµε, να συµβουλεύουµε και όταν 
χρειάζεται να αποτρέπουµε.

■ Τι ζητάµε; Τι ψάχνουµε; Να γίνουµε 

πιο όµορφοι ή να γίνουµε πιο νέοι;
Το σωστό είναι να αναδείξουµε την καλύτε-
ρη εκδοχή του εαυτού µας. Το στοίχηµα µας 
είναι να επαναπροσδιορίσουµε τα όρια και 
πρότυπα οµορφιάς ως προς τη φυσικότητα 
και την αρµονία.

■ Σίγουρα σας ρωτούν συχνά εάν έχετε 
αρνηθεί να κάνετε µίαν αισθητική πα-
ρέµβαση που δεν θεωρείτε σκόπιµη, 
που δεν την κρίνετε –ίσως- απαραίτητη. 
Να το ρωτήσω αλλιώς: Έχει δικαίωµα ο 
ιατρός να αρνηθεί, εάν του το ζητήσει ο 
ενήλικας επισκέπτης;

Εκτός από δικαίωµα ο δερµατολόγος έχει 
την υποχρέωση να αρνηθεί κάποια παρέµ-
βαση που δεν θεωρεί σκόπιµη ή αντιβαίνει 
στο αισθητικό του µέτρο. Στην αισθητική δερ-
µατολογία, η επιστήµη και η ηθική έρχονται 
πριν από την επιθυµία.

Ο αισθητικός δερµατολόγος δεν είναι εκτε-
λεστής θεραπειών βάση επιθυµιών, αλλά 
σύµβουλος οµορφιάς και υγείας. Πολλές φο-
ρές πίσω από µια επιθυµία κρύβεται η ανά-
γκη για αυτοπεποίθηση, όχι για αλλαγή.

■ Είναι ακριβό «σπορ» τελικά η οµορ-
φιά γιατρέ;
Η οµορφιά είναι επένδυση. Το κόστος 
εξαρτάται από τις πραγµατικές ή όχι ανά-
γκες, τις επιλογές και κυρίως από τη φι-
λοσοφία που έχουµε για την οµορφιά. 
Επίσης ένας παράγοντας που παίζει ρό-
λο είναι και η επιλογή του σωστού αισθη-
τικού δερµατολόγου που θα µας αξιολο-
γήσει σωστά, θα µας συµβουλέψει σωστά 
και θα µας κάνει τις θεραπείες σωστά.
Ένας ακόµα παράγοντας είναι και το πότε 
αρχίζει κάποιος να ασχολείται µε την οµορ-
φιά, γιατί αρχίζοντας νωρίς, δρούµε προλη-
πτικά και έγκαιρα και αποτρέπουν µεγαλύ-
τερες και ακριβότερες επεµβάσεις αργότερα.

■ Τι θα λέγατε σε µια γυναίκα 20, σε 
µια γυναίκα 30, σε µια 40, σε µια 50 και 
σε µια άνω των 60 εάν σας ρώταγε ποια 
«µέθοδος» είναι η κατάλληλη για την 
ηλικία της;

Η αισθητική δερµατολογία δεν έχει αξιώ-
µατα – εντολές. ∆εν έχει ηλικία. Και κάθε δε-
καετία έχει τις δικές της απαιτήσεις που εξα-
τοµικεύονται.

Χρειάζεται µια ενηµέρωση από κοντά µε 
το γιατρό να παρθεί το ιατρικό ιστορικό, να 
γίνει κλινική εξέταση, ειδικός διαγνωστικός 
έλεγχος και κατόπιν να συζητηθούν οι ανά-
γκες και οι λύσεις που υπάρχουν. Για να συ-
νεργαστεί ο θεραπευόµενος µε τον αισθητι-
κό δερµατολόγο θα πρέπει να έχουν κοινό 
αισθητικό µέτρο.

Υπάρχει µεγάλη αύξηση της ανδρικής πελατείας 
τα τελευταία χρόνια. Όλο και περισσότεροι άνδρες 

ενδιαφέρονται για την εµφάνισή τους, όσο και για την 
υγεία του δέρµατός τους.

Σάββατο 22 & Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025



28
TODAY PRESSFR

EETODAY PRESSFR
EE ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY PRESSFR
EE
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Του ∆ρ Κωνσταντίνου Μπούρα https://konstantinosbouras.gr
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∆ρ Κωνσταντίνου Μπούρα https://konstantinosbouras.gr

Μ
έσα από το πανάρ-
χαιο «θέατρο σκι-
ών» και χάρη στους 
«παραµυθάδες της 

Ανατολής» η µυθολογική και πα-
ραµυθική Αφήγηση διασώζει 
ψήγµατα κατακτηµένης διαµεσο-
λαβηµένης εµπειρίας και συµβάλ-
λει αναπόφευκτα στην Παγκόσµια 
Συσσωρευµένη Γνώση.

Στην εποχή µας µε την Τέταρ-
τη Ροµποτική Βιοµηχανική-Τεχνο-
λογική Επανάσταση και λίγο πριν 
εισαχθούν οι κβαντικοί ηλεκτρο-
νικοί υπολογιστές στο εµπόριο, η 
συζήτηση για άλλες διαστάσεις, 
για παράλληλα σύµπαντα και πο-
λυσχιδείς επάλληλους εαυτούς έρ-
χονται σε συνέχεια τού προ αιώ-
νος «θανάτου τής αντίληψής µας 
περί Θεού» και προκαλούν µε-
γαλύτερο νοητικό άγχος, επαυξά-
νοντας την ήδη εκτοξευµένη στο 
ζενίθ εντροπία τού γήινου συστή-
µατος. Το ψυχοσωµατικό άγχος 

και τα αυτοάνοσα που συνοδεύ-
ουν κάθε δυστοπική θεώρηση τού 
µέλλοντος είναι στον αντίθετο πό-
λο από τις αυτοεπαληθευόµενες 
προφητείες και τους δηµιουργι-
κούς οραµατισµούς που προκα-
λούν ανάλογες αναδεύσεις τού 
υλοενεργειακού πεδίου, αφήνο-
ντας (πρόσκαιρο ή ανεξίτηλο) το 
αποτύπωµά τους στην περιρρέου-
σα ατµόσφαιρα.

Και σαν να µην έφταναν όλ’ 
αυτά, σεισµοί-λιµοί-λοιµοί-κατα-
ποντισµοί-πυρ-µάχαιρες-πόλεµοι 
σαρώνουν την Υφήλιο πέρα έως 
πέρα.

Το θέατρο αντικατοπτρίζει (µε 
κάποια χρονοκαθυστέρηση) τις 
αλλαγές στην Παγκόσµια Συνει-
δητότητα κι – ενίοτε – τις προοι-
ωνίζει καθορίζοντάς τες εν µέρει.

Κάφκα, Όργουελ, Ιωάννης 
της Αποκάλυψης, Νοστράδαµος, 
Πατέρας Παΐσιος και διάφοροι 
λιγότερο γνωστοί σαµάνοι από 

Ήδη από την Αρχαιότητα, οι αντιλήψεις για την ζωή 
ως “maya”, ως «όνειρο», ως «όραµα κάποιου που 
καθεύδει (κοιµάται)», ως “matrix”, ως «Πέπλο» 
που µας κρύβει την α-Λήθεια, είναι ιδιαίτερα 

διαδεδοµένες τόσο στη Φιλοσοφία όσο και στις 
παντοειδείς Θρησκείες, που επηρεάζουν ως εκ τούτου 

την Τέχνη και δη τη Λογοτεχνία. 

Επί-σκέψεις με αφορμή 
την παράσταση «Καταραμένος Κόσμος»
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πολυποίκιλους πολιτισµούς, σε 
συνδυασµό µε τους «προφήτες» 
τής Νέας Εποχής… συνθέτουν 
ένα θολό τοπίο, που µόνον σύγχυ-
ση µπορεί να επιφέρει και γι’ αυτό 
η δραµατοθεραπεία, η συλλογική, 
µπορεί να εκτονώσει τον συσσω-
ρευµένο θυµό στο Ασυνείδητο και 
να οδηγήσει ενδεχοµένως σε στο-
χευµένες δράσεις από τους ενερ-
γούς πολίτες και τους συνειδητώς 
σκεπτόµενους ανθρώπους.

Η Τεχνολογία είναι πάντα ένα 
εγχειρίδιο (µαχαίρι), ένα κλειδί, 
ένα µέσον στην υπηρεσία τής Επι-
στήµης (ως απαντητικού µηχανι-
σµού στα προαιώνια υπαρξιακά 
ερωτήµατα κάθε σκεπτοµένου αν-
θρώπου).

Όταν όµως δεν συνδυάζεται 
µε την Ποίηση, µε την Ηθική-Αι-
σθητική, µε το Κοινό Καλό τε και 
Αγαθό και δεν τίθεται στην υπη-
ρεσία των πλανητικών οικολογι-
κών ισορροπιών προς το συµφέ-
ρον όλων των έµβιων όντων, τότε 
– και µόνον τότε – µπορεί να κατα-
στεί θανάσιµο όπλο και βλαπτικό 
εργαλείο…

Αυτές (και άλλες πολλές) σκέ-
ψεις αναδύονται στην συνείδηση 
τού επαρκούς αναγνώστη-θεατή 
παρακολουθώντας την αριστουρ-
γηµατική και ανατριχιαστικότα-
τη παράσταση τού Θεάτρου Τέ-
χνης Κάρολος Κουν, επί της οδού 
Φρυνίχου 14, που µας ωθεί – πέ-
ρα από την ενσυναίσθηση – να 
εξασκήσουµε το κριτικό µας πνεύ-
µα προκειµένου να µην χαθούµε 
ανεπιστρεπτί στους δαιδάλους των 
διανοηµάτων. Οι δυσοίωνες σκε-
πτοµορφές έχουν σκεπάσει ως αι-
θαλοµίχλη την Ανθρωπότητα και 
καλόν είναι να τις δούµε δι-ϋπο-
κειµενικά µέσα από τις επιτελεστι-
κές και τις παραστατικές Τέχνες, 
όχι για να τις εξορκίσουµε αλλά 
για να τις µελετήσουµε αποδυνα-
µώνοντας την αρνητική τους επί-
δραση στο θυµικό.

Σηµαντικότατη και πολυδιά-
στατη πραγµατικά αυτή η παρά-
σταση µε εξέχοντες συντελεστές. 
Κείµενο: Βασίλης Μαυρογεωρ-
γίου-Τζούλια ∆ιαµαντοπούλου. 
Σκηνοθεσία: Βασίλης Μαυρο-
γεωργίου. Σκηνικά-Κοστούµια: 

Αλεξία Θεοδωράκη. Μουσική: 
Νίκος Κυπουργός. Επιµέλεια κί-
νησης: Πάρης Μαντόπουλος. Φω-
τισµοί: Στέλλα Κάλτσου. Βοηθός 
σκηνοθέτη: Βασιλική Ασίκογλου. 
Β’ Βοηθός σκηνοθέτη: ∆ήµητρα 
Σταύρου.  Φωτογραφίες: Πάτρο-
κλος Σκαφίδας.

Παίζουν αποσβολωτικά (σε 
αλφαβητική σειρά) οι αποτελε-
σµατικότατοι διονυσιακοί τεχνίτες: 
Κλέων Γρηγοριάδης, Αριάδνη Κα-
βαλιέρου, Κατερίνα Λυπηρίδου, 
Βασίλης Μπούτσικος, ∆ηµήτρης 
Πασσάς.

Να είναι καλά η καλλιτεχνική 
διευθύντρια τού Θεάτρου Τέχνης 
Μαριάννα Κάλµπαρη που συνεχί-
ζει επάξια την παράδοση τού Ιδρυ-
τή του.
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ΒΑΣΙΛΗΣ ΖΙΩΓΑΣ 

ΕΝΑΣ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΚΟΣ, ΤΟΛΜΗΡΟΣ, 
∆ΙΑΧΡΟΝΙΚΟΣ ∆ΡΑΜΑΤΙΚΟΣ ΠΟΙΗΤΗΣ

Σπανίως το Αποτρόπαιο βρίσκει δρό-
µο να περάσει µέσα από το Αισθητικό, 
δεδοµένου ότι όπως είπε ο Αριστοτέλης 
«Ηθική και Αισθητική συµβαδίζουν».

Παρ’ όλα αυτά, ο ύστερος Γκόγια, ο 
Αρτώ, ο Ρεµπώ, ο Βαν Γκογκ, ο Γκω-
γκέν, ο Ντοστογιέφσκι, ο Ευριπίδης των 
«Βακχών», ο Ζιώγας των µονοπράκτων 
του (που λειτούργησαν και ως κύκνειο 
εκδοτικό άσµα), ο Μπόροβτζικ τού «Κτή-
νους», ο Ζενέ στις «∆ούλες», ο Ταχτσής 
στο «Τρίτο Στεφάνι», ο Παπαδιαµάντης 
στη «Φόνισσα», ο Καρυωτάκης, ο Φιλύ-
ρας, ο Λαπαθιώτης, ο Βιζυηνός, ο Ίβυκος, 
η αυτόχειρ Σαπφώ, η αυτοκαταστροφική 
Μαρία Πολυδούρη (και τόσες, τόσοι άλ-
λοι) τολµούν να «θέσουν τον δάκτυλον 
επί τον τύπον των ήλων» και να µιλήσουν 
για τη «Σκιά» που αναφαίνεται «εις το βά-
θος τής Συνειδήσεως» κι αναµένεται οσο-
νούπω να φωτιστεί από τα ανώτερα αν-
θρωπιστικά Ιδανικά.

Πήγα στο Θέατρο Κορύβαντες, στην 
οδό Μυλλέρου 78, στο Μεταξουργείο, 
ακριβώς επάνω από τις κινηµατογρα-
φικές σιδηροδροµικές γραµµές, απένα-
ντι από αποθήκες ρακοσυλλεκτών, δια-
βαίνοντας ανάµεσα από σύγχρονους 
«Αθλίους», και διαπίστωσα έκπληκτος 
ότι (ακόµα και συνεκδοχικώς) ότι ο Βα-
σίλης Ζιώγας των «Μονοπράκτων» αγ-
γίζει την «Ανθρώπινη Κωµωδία» κατά 
Μπαλζάκ µε τον τρόπο τού Νοµπελίστα 
Λουίτζι Πιραντέλλο στο ηµιτελές κι ανο-
λοκλήρωτο θεατρικό του έργο «Οι Γίγα-
ντες τού βουνού».

Περάσαµε από την «Θεία Κωµω-
δία» του ∆άντη στην αποκαθήλωση και 

υποβάθµιση κάθε έννοιας «Θεϊκότητας» 
προς όφελος των επιστηµονικών χρηστι-
κών ευρεσιτεχνιών τής Πρώτης Βιοµη-
χανικής Επανάστασης, που ξόρκισε τους 
καβαφικούς Λαιστρυγόνες και Κύκλω-
πες στα χηµικά ερέβη τού Συλλογικού 
Ασυνείδητου, αποδυναµώνοντάς τους 
λόγω υλιστικής «Κοινωνίας τής Αφθονί-
ας» ενισχύοντάς τους όµως σε µια σειρά 
παράλογων-ανορθολογικών παραισθη-
τικών εκδηλώσεων τής Πανανθρώπινης 
Ψυχής.

Ο Βασίλης Ζιώγας τολµάει και ψά-
χνει µέσα στην λαογραφική παράδοση 
σκοτεινές σελίδες µε δυσοίωνες τελε-
τουργίες µαγικού τύπου. Εξάλλου, η τρί-
µορφη Εκάτη, καθώς και οι φρικιαστικές 
Ερινύες δεν εκθρονίστηκαν ούτε καν από 
τους περίφηµους «Θεούς τού Ολύµπου». 
Η µαγική αντίληψη τού κόσµου είναι το 
αντίβαρο στην υπερβολικό ορθολογισµό. 
Η νοησιαρχία γέννησε τόσο τον Σουρε-
αλισµό όσο και το λεγόµενο «θέατρο τού 
Παράλογου». Όλη η Τέχνη τού εικοστού 
αιώνα χαρακτηρίζεται από αυτή την τάση 
αµφισβήτησης τού τεχνοκρατικού πολιτι-
σµού. Και µε εργαλείο την κατεδαφιστι-
κή ισοπεδωτική «αποδόµηση» περάσαµε 
από τη Νεωτερικότητα στον Μεταµοντερ-
νισµό, όµως αντίπαλον δέος τού πυθαγό-
ρειου κάλλους και τής αρµονικής αρχιτε-
κτονικής «χρυσής τοµής» δεν διαφαίνεται 
στον πολιτιστικό ορίζοντα…

Ο Βασίλης Ζιώγας είναι ένας προ-
φητικός δραµατουργός που δεν έχει εξα-
ντλήσει ακόµα τα κειµενικά αποθέµατά 
του. Ας τον ανά-καλύψουµε συνδηµιουρ-
γώντας µία καινούργια Αναγέννηση.
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 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ:

ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 46 τ.µ., 1ου ορόφου, πλήρως ανακαι-
νισµένο, πλησίον Ευαγγελισµού κατάλληλο και επαγγελµατική 
χρήση. κωδ. 10.230, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 170 τ.µ., και έτερο 120τ.µ., 1ου ορό-
φου, κατάλληλα και για επαγγελµατική χρήση. κωδ. 10.231, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ, 2ου ορόφου, 2υ/δ, ανα-
καινισµένο το 2000, ανοιχτός ορίζοντας µε θέα, σε ήσυχο ση-
µείο, κωδ. 10.300, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 180 τ.µ. ρετιρε,6ου ορόφου, σε 
κεντρικό σηµείο, 3υ/δ, µπάνιο, w.c., . κωδ. 10.753, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr 
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 330τ.µ., ρετιρέ, µε θέα, σε άριστη 
κατάσταση, αυτονοµία θέρµανσης, εξαιρετικό σηµείο, φωτει-
νό. κωδ. 10.221, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 300 τ.µ., 1ου ορόφου, σε κεντρι-
κό σηµείο, 3υ/δ, ευρύχωρο σαλόνι, αρχοντική πολυκατοικία, 
κατάλληλο και για επαγγελµατική χρήση. κωδ. 10.256, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 62 τ.µ., 2ου ορόφου, πλήρως ανακαι-
νισµένο, σε πολύ καλό σηµείο, στο κέντρο του Κολωνακίου, πλη-
σίον Πλατείας Κωδ. 14.342, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΥΝΤΑΓΜΑ: ∆ιαµέρισµα 240τ.µ. ρετιρέ, 6ου ορόφου, σε εξαι-
ρετικό σηµείο, µε θέα Ακρόπολη και Λυκαβηττό, χρήζει ανακαί-
νισης, κωδ. 10.308, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ - ΡΙΖΑΡΗ: Εκπληκτικό Ρετιρέ 118τ.µ., µε 3υ/δ, 
2 µπάνια, µεγάλες βεράντες µε εξαιρετική θέα Λυκαβηττό & 
Ακρόπολη, θέση στάθµευσης, κωδ. 10.223,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΛΛΗΝΟΡΩΣΩΝ : ∆ιαµέρισµα 49 τ.µ., 3ου ορόφου, πλή-
ρως ανακαινισµένο, 1 υ/δ, σαλόνι, κουζίνα, µπάνιο, προσόψε-
ως, διαµπερές, φωτεινό, πλησίον µετρό Κατεχάκης, ΕΠΕΝ∆Υ-
ΤΙΚΟ, κωδ: 10.523 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 78 τ.µ., 4ος όροφος, 2υ/δ, 1 µπάνιο, σαλό-
νι, προσόψεως και διαµπερές, αυτόνοµη πετρελαίου, αποθήκη, 
parking, πλησίον µετρό Μεγάρου Μουσικής, κωδ: 14.867 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 43 τ.µ., ισόγειο, 1 υ/δ, 1 µπάνιο, σαλό-
νι, προσόψεως και διαµπερές, αυλή από πίσω, πλησίον µετρό 
Μεγάρου Μουσικής, κωδ: 14.459 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate
ΙΛΙΣΙΑ : Γκαρσονιέρα 37τ.µ., ηµιυπόγεια, ανακαινισµένο µπά-
νιο-κουζίνα, προσόψεως, πλησίον µετρό και συγκοινωνιών, 
επενδυτικό κωδ: 14.597 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 92τ.µ., 2ου ορόφου, 2 υ/δ, σαλόνι, 
µπάνιο, προσόψεως και γωνιακό, πλησίον Άλσους και µε-
τρό, κωδ: 14.127 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 85τ.µ., 6ου ορόφου, 2 υ/δ, σαλόνι, µπά-
νιο, wc, διαµπερές µε άνετες βεράντες, κατασκευής 2002,αυτο-
νοµία θέρµανσης, boiler, σε ήσυχο σηµείο µε εύκολη πρόσβαση 
σε µετρό, κωδ: 14.357 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 105τ.µ., 4ου ορόφου, 3υ/δ, ενιαίο σαλό-
νι κουζίνα, 2 µπάνια, διαµπερές µε άνετες βεράντες, parking, 
αποθήκη, υπό κατασκευή παράδοση 2026, εύκολη πρόσβαση 
σε µετρό, κωδ: 14.736 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΓΟΥ∆Ι : ∆ιαµέρισµα 86τ.µ., 2ου ορόφου, επί της Μιχαλακοπού-
λου 2 υ/δ, σαλόνι, µπάνιο, προσόψεως και διαµπερές, αλουµίνια 
κουφώµατα, πόρτα ασφαλείας κωδ: 14.177 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα επιπλωµένο 78τ.µ., 2ου ορόφου, 
πλήρως ανακαινισµένο, 2 υ/δ, σαλόνι, µπάνιο, προσόψεως, δι-
αµπερές, ηλιακός, πλησίον πανεπιστηµίων. κωδ: 14.186 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα 42τ.µ., 2ου ορόφου, 1 υ/δ, πλήρως 
ανακαινισµένο και εξοπλισµένο µε ηλεκτρικές συσκευές και επι-
πλωµένο µε καινούρια µοντέρνα επίπλωση, κωδ: 14.735 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα επιπλωµένο 73τ.µ., υπερυψ. ισόγειο, 
2 υ/δ, σαλόνι, µπάνιο, προσόψεως, διαµπερές, µε πίσω µπαλκό-
νι, σε πολύ καλό σηµείο πλησίον συγκοινωνιών. κωδ: 14.186 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα 88τ.µ., 8ος όροφος, 2 υ/δ, νεό-
δµητο, µεγάλη βεράντα µε ανεµπόδιστη θέα, parking, απο-
θήκη. κωδ: 14.888 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
Caravel- ΠΑΓΚΡΑΤΙ: ∆ιαµέρισµα 102τ.µ., 5ου ορόφου, προ-
σόψεως µε ανοιχτό ορίζοντα, πλήρως ανακαινισµένο το 2023, 
σε κεντρικό σηµείο κατάλληλο και για επαγγελµατική στέ-
γη, κωδ. 10796, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ- ΡΙΖΑΡΗ: ∆ιαµέρισµα 105τ.µ., 1ου ορόφου, προ-
σόψεως, διαµπερές και γωνιακό, 2 υ/δ, 1 µπάνιο, 2 WC, άνε-
τοι χώροι, φωτεινό, αποθηκάκι, φυσικό αέριο, κωδ. 10123, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ- ΡΙΖΑΡΗ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ., 1ου ορόφου, προ-
σόψεως και γωνιακό, 2 υ/δ, άνετοι χώροι, φωτεινό,, κωδ. 10797, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ: ∆ιαµέρισµα 147τ.µ., υπερυψωµένο ισόγειο, 3 υ/δ, 
προσόψεως, ανακαινισµένο, µπάνιο, w.c., δυνατότητα να χωρι-

στεί σε δύο διαµερίσµατα, κωδ. 10798, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 100τ.µ., 4ου ορόφου, κατασκευής 
2002,3 υ/δ, µπάνιο, wc, αυτονοµία θέρµανσης, µεγάλη βεράντα 
µε τέντες,, κωδ. 10799, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 54τ.µ., 2ου ορόφου, διαµπε-
ρές, πλήρως ανακαινισµένο το 2022,ήσυχο σηµείο, θέα βου-
νό, κωδ. 10779, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 45τ.µ., 3ου ορόφου, γωνιακό, πλή-
ρως ανακαινισµένο, µε ατοµικό λέβητα φυσικού αερίου, ήσυχο 
φωτεινό, ιδανικό για επένδυση, κωδ. 10772, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑΒΙΛΗ : ∆ιαµέρισµα 130τ.µ., 3ου ορόφου, µε 
ανεµπόδιστη θέα στην πλατεία και Βασ. Σοφίας, ιδανικό για 
επαγγελµατική στέγη, κωδ. 11.016, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ-ΠΑΝΟΡΜΟΥ: ∆ιαµέρισµα 130τ.µ., 15ου 
ορόφου, µε ανεµπόδιστη θέα µέχρι τη θάλασσα, 3υ/δ, µπάνιο 
wc, αποθήκη, κωδ. 11.015, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ-ΠΕΝΤΑΓΩΝΟ: ∆ιαµέρισµα 130τ.µ., 3ου 
ορόφου, 2 υ/δ, µπάνιο, κουζίνα, σαλόνι, προσόψεως, διαµπερές, 
φωτεινό, αποθήκη, πλησίον µετρό. Κατάλληλο και για επαγγ. 
στέγη. κωδ. 11.169, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: Τρία (3) Νεόδµητα ∆ιαµερίσµατα 85 
τ.µ., 5ου,6ου,7ου ορόφου, 2 υ/δ, κουζίνα, µπάνιο, wc, parking, 
αποθήκη, µε αντλία ψύξης-θέρµανσης. κωδ. 11.894, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΥΨΕΛΗ: ∆ιαµέρισµα 65τ.µ., 2ου ορόφου, προσόψεως, 2 
υ/δ, 1 µπάνιο, σαλονοκουζίνα, αποθηκάκι µικρό, φωτεινό, πλή-
ρως ανακαινισµένο µε πολύ καλά υλικά, κωδ. 12.798, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΤΗΣΙΑ-ΠΛ.ΚΟΛΙΑΤΣΟΥ: ∆ιαµέρισµα επιπλωµένο 
53τ.µ., 1ου ορόφου, προσόψεως, 1 υ/δ, 1 µπάνιο, φωτεινό, επεν-
δυτικό, κωδ. 12.264, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΝΕΟ ΨΥΧΙΚΟ -ΠΛΗΣΙΟΝ ΚΑΤΕΧΑΚΗ :∆ιαµέρισµα 97τ.µ., 
3ος όροφος, 2υ/δ, διαµπερές, κατασκευή 1970, κωδ: 10.784 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΝΕΟ ΨΥΧΙΚΟ -ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ :∆ιαµέρισµα 93τ.µ., 1ος όρο-
φος, 1 υ/δ, πλήρως ανακαινισµένο, πολυκατοικία του 2010, µε 
parking, κατάλληλο και για επαγγελµατική χρήση, κωδ: 10.444 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΠΑΓΟΥ: οροφοδιαµέρισµα 130 τ.µ., 1ου ορόφου, 3 Υ/∆, 
κατασκευής 1975, διαµπερές µε περιµετρικό µπαλκόνι, σε 
όµορφο σηµείο µε ανοιχτωσιά και πράσινο, θέρµανση αυτό-
νοµη µε Θερµοσυσσωρευτές, κουφώµατα αλουµινίου µε δι-
πλά τζάµια, τέντες, πόρτα ασφαλείας, σε κτίριο τριών διαµερι-
σµάτων, κωδ. 10.224,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΑΡΟΥΣΙ :∆ιαµέρισµα 136 τ.µ., 2ου ορόφου, προσόψεως και 
διαµπερές, 3υ/δ, 2 µπάνια, εξαιρετικής κατασκευής σε όµορφο 
σηµείο µέσα στο πράσινο, κωδ. 10.242,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΕΥΚΗ: Οροφοδιαµέρισµα 152 τ.µ., 1ου ορόφου, προσόψεως 
και διαµπερές, 3 υ/δ, 1 µπάνια, 1 WC, αποθηκάκι, σε όµορφο 
σηµείο, ανακαινισµένο, δυνατότητα parking. κωδ. 10.469,ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: ∆ιαµέρισµα 95τ.µ., ισόγειο, αυτονοµία 
θέρµανσης µε φυσικό αέριο, πόρτα ασφαλείας, τζάκι, άνετοι χώ-
ροι, σε ήσυχη γειτονία, κωδ: 10.789, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΝΩ ΓΛΥΦΑ∆Α : ∆ιαµέρισµα 145τ.µ., 1ου ορόφου, διαθέτει 
4 υ/δ, 2 µπάνια, υπόγεια θέση στάθµευσης, αποθήκη, bbq, τζά-
κι, ξύλινα δάπεδα, περιµετρικό µπαλκόνι µε τέντες, σε εξαιρετι-
κά προσεγµένη πολυκατοικία, κωδ. 10.253,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ: ∆ιαµέρισµα 155τ.µ., 3ου ορόφου ρετιρέ, εξαιρετικής 
κατασκευής, µε 2 υ/δ, 2 µπάνια, µεγάλα µπαλκόνια µε ανοιχτό 
ορίζοντα,2 θέσεις στάθµευσης, πλησίον παραλίας, κωδ. 10.750,, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ., 2ου ορόφου, εξαιρετικής κατα-
σκευής, µε 2 υ/δ, 2 µπάνια, µεγάλα µπαλκόνια µε ανοιχτό ορίζο-
ντα,2 θέσεις στάθµευσης, πλησίον παραλίας, κωδ. 10.751,, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΒΟΥΛΑ: Κτίριο κατοικιών 530τ.µ., 3 επιπέδων, µε ανεξάρτη-
τες κατοικίες ανά όροφο, γωνιακό, parking, κωδ. 10.958, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΜΑΡΟΥΣΙ: ∆ιαµέρισµα 165τ.µ., 2ου ορόφου, 3υ/δ, 2 µπάνια, 
πολυτελούς κατασκευής 2005, µε 2 θέσεις στάθµευσης και απο-
θήκη, κωδ. 10.755, ΜΕΣΙΤΙΚΟ
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ : Μονοκατοικία 400τ.µ., αποτελείται από 5 υ/δ, µεγά-
λους χώρους υποδοχής, πολυτελούς κατασκευής, διαθέτει προ-
νοµιακή θέα στη θάλασσα, πισίνα, κήπο, σε µοναδικό σηµείο 
µε ανεµπόδιστη θέα από όλους τους χώρους, κωδ. 10.160,Με-
σιτικό ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ: Μονοκατοικία 165τ.µ., µε κήπο, γωνιακό 
οικόπεδο, σε πολύ καλή θέση, κωδ. 10.265, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΨΥΧΙΚΟ : Μονοκατοικία 420τ.µ. 2 επιπέδων σε οι-
κόπεδο 560τ.µ., µε χώρο στάθµευσης, κήπο, σε άριστη κατά-

σταση. κωδ. 10.225, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΨΥΧΙΚΟ : Μονοκατοικία 500 τ.µ., δύο επιπέδων, σε 
οικόπεδο 600τ.µ., µε σ.δ. 0,6, διαθέτει χώρο στάθµευσης, χρήζει 
ανακαίνισης, κωδ. 10.246, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΛΛΗΝΟΡΩΣΩΝ: Αυτόνοµη κατοικία 3 επιπέδων 155τ.µ., 
διαθέτει 3 υ/δ, 2µπάνια, µεγάλη βεράντα µε bbq στον 3ο όρο-
φο, πλησίον µετρό Κατεχάκη, κωδ.10.302, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ: 
ΧΙΛΤΟΝ: Γραφειακός χώρος 67 τ.µ., 5ου ορόφου, ρετιρέ µε 
βεράντα, διαθέτει άνετο χώρο υποδοχής, 2 χώρους γραφεί-
ων και ένα επιπλέον χώρο στο πατάρι, 1 w.c., πλησίον Με-
τρό, κωδ. 10.252 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ- ΠΥΡΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ: ∆ιαµέρισµα- γρα-
φείο 85τ.µ., 4ου ορόφου2 υ/δ, σαλόνι, αλουµίνια κουφώµατα, 
µπάνιο, W.C., , ιδανικό για επαγγελµατική στέγη, κωδ. 10.250 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: ∆ιαµέρισµα 45 τ.µ., 1ου ορόφου, προσόψεως µε 1 υ/δ, 
ενιαίο σαλόνι µε κουζίνα, ανακαινισµένο, φυσικό αέριο, a/c, πόρ-
τα ασφαλείας δίπλα στο Μετρό, κωδ. 10.856 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑΒΙΛΗ: ∆ιαµέρισµα 132 τ.µ., 1ου ορόφου, προσό-
ψεως και διαµπερές, 2 υ/δ, 1 µπάνιο, 1 WC, ξεχωριστή κουζίνα, 
ευρύχωρο σαλόνι και χώρος υποδοχής, αρχοντική πολυκατοι-
κία, κεντρική πετρελαίου, αλουµίνια, ιδανικό και για επαγγελ-
µατική στέγη και συστέγαση, επί της Βασ. Σοφίας. κωδ. 10.139 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: ∆ιαµέρισµα 101 τ.µ., 1ου ορόφου, προσόψεως, δια-
µπερές, 3 υ/δ, 1 µπάνιο, ξεχωριστή κουζίνα, πλήρως ανακαι-
νισµένο, ατοµικός λέβητας φυσικού αερίου, προσεγµένη πο-
λυκατοικία, πόρτα ασφαλείας, κουφώµατα αλουµινίου, άνετη 
βεράντα, κωδ. 10.589 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΛΛΙΘΕΑ: ∆ιαµέρισµα 100τ.µ., 4ου ορόφου, µε 3 υ/δ, µπά-
νιο, w.c, προσεγµένο, κουφώµατα αλουµίνιου, περιµετρικό 
µπαλκόνι, φωτεινό, κωδ. 10.589 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΝΩ ΙΛΙΣΙΑ: Ρετιρέ διαµέρισµα 97τ.µ., πλήρως ανακαινισµέ-
νο το 2019, 2υ/δ, µπάνιο, w.c, µεγάλες βεράντες στην πρόσοψη 
και στην πίσω όψη, φωτεινό, θέα, ηλιακός,, κωδ. 10.599 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΒΥΡΩΝΑΣ : ∆ιαµέρισµα 78 τ.µ. 4ου ορόφου, ανακαινισµένο, 
προσόψεως, διαµπερές,2 υ/δ, 1 µπάνιο, ενιαία κουζίνα µε σα-
λόνι, πόρτα ασφαλείας, ηλεκτρικές συσκευές, σε άριστη κατά-
σταση, φυσικό αέριο, θέα πάρκο και Υµηττό κωδ. 10.555 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΜΕΤΣ: ∆ιαµέρισµα 70τ.µ., 2ου ορόφου, προσόψεως, δια-
µπερές, γωνιακό, 2 υ/δ, 2 µπάνια (το 1 µάστερ), πλήρως ανα-
καινισµένο και επιπλωµένο, µοντέρνας αισθητικής, αυτονοµία 
φυσικού αερίου. κωδ. 11.910 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ-ΛΥΚΑΒΗΤΤΟΣ: ∆ιαµέρισµα 115 τ.µ., 2ου ορό-
φου, 3υ/δ, 1 µπάνιο, 1 wc, ευρύχωρο σαλόνι, πόρτα ασφα-
λείας, φυσικό αέριο, πλήρως ανακαινισµένο, απεριόριστη 
θέα. Κωδ. 14.562, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ-ΚΕΝΤΡΟ: ∆ιαµέρισµα 120 τ.µ., 3ου ορόφου, 2 
υ/δ, 1 µπάνιο, 1 wc, κουζίνα, ευρύχωρο σαλόνι και χώρος τρα-
πεζαρίας, πόρτα ασφαλείας και αλουµίνια. Κατάλληλο και για 
επαγγελµατική στέγη. Κωδ. 14.742, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ:
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ- ΠΑΤΗΜΑ: Οικόπεδο 450τ.µ., άρτιο και 
οικοδοµήσιµο, χτίζει 341τ.µ., κωδ.10.243,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΚΕΝΤΡΟ : Οικόπεδο 600τ.µ., άρ-
τιο και οικοδοµήσιµο, Σ.∆. 1, εξαιρετικό για οικιστική χρή-
ση, κωδ.10.234,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΥ: Οικόπεδο 410τ.µ., µε σ.δ. 
2,9 και σ.κ. 70%, σε εξαιρετικό σηµείο, ιδανικό για την ανέγερ-
ση ξενοδοχείου, µε άµεση πρόσβαση στο Ιστορικό κέντρο, 2) 
Οικόπεδο µε κατοικία 450τ.µ. πλησίον Πειραιώς και πλ. Οµό-
νοιας, µπορεί να αναπαλαιωθεί είτε να οικοδοµηθεί το οικό-
πεδο, κωδ.10.244,, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΝΩ ΓΛΥΦΑ∆Α: Οικόπεδο 420τ.µ., µε σ.δ. 0,8, σε πολύ κα-
λό σηµείο, πλησίον Λ. Βουλιαγµένης, κωδ. 10.277, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ: Οικόπεδο 1.430τ.µ., πλησίον Λ. Βουλιαγµέ-
νης, άρτιο & οικοδοµήσιµο, συντελεστής δόµησης 1, έχει πρόσο-
ψη 26 µ., βάθος 55 µ., κατάλληλο για οικιστική και επαγγελµατι-
κή χρήση κωδ.10271, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΝΕΑ ΦΙΛΟΘΕΗ - ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ: οικόπεδο 232τ.µ., µε 
σ.δ. 2,1 και κάλυψη 60%, υπάρχει διπλοκατοικία εντός 212 τ.µ., 
σε καλή κατάσταση, βρίσκεται σε ήσυχο σηµείο, µόλις 10 άπό το 
µετρό της Πανόρµου, κωδ. 10.232, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΒΥΡΩΝΑΣ: Οικόπεδο 470τ.µ. εντός σχεδίου, άρτιο και οικο-
δοµήσιµο, αµφιθεατρικό, γωνιακό, µε συντελεστή δόµησης 1,4 
και συντελεστή κάλυψης 60%, κωδ. 10.270, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-

ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΧΙΝΙΑΣ-ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ: Περιοχή ∆ικαστικών, Οικόπεδο 
1.015 τ.µ., µε αµφιθεατρική θέα, εντός σχεδίου, άρτιο και οικο-
δοµήσιµο, σ.δ. 0,4, σ.κ. 30%, κωδ. 10.263 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΠΑΤΑ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΑΡΚΟ: οικόπεδα 6 εώς 
100 στρέµµατα, κατάλληλα για εµπορική χρήση, αποθή-
κες, Logistics, Data center, ξενοδοχεία, γραφεία, αθλη-
τικά κέντρα µε άµεση πρόσβαση σε Αττική οδό, πλησίον 
αεροδροµίου, επιπλέον πληροφορίες κατόπιν εκδήλωσης εν-
διαφέροντος, κωδ. 10.921 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΥΚΟΝΟΣ: Οικόπεδο 5.000τ.µ., µε άδεια οικοδοµής, ιδανι-
κό για δηµιουργία, ξενοδοχειακής µονάδας, κωδ. 10.265 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ:

ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Κατάστηµα 120τ.µ., ηµιυπόγειο µε χώρο πρασιάς, 
υγειονοµικού ενδιαφέροντος, σε πολύ καλό σηµείο, διατίθεται 
και προς πώληση, κωδ. 10.226, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Κατάστηµα 43τ.µ. µε ισόγειο, πατάρι 43τ.µ. και 
υπόγειο 43 τ.µ. σε κεντρικό εµπορικό δρόµο, κατάλληλο για κά-
θε χρήση. κωδ. 10.227,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα µε ισόγειο 60τ.µ., διαθέτει υπόγειο και 
πατάρι, µεγάλης προβολής και εµπορικότητας σε εξαιρετική 
θέση, κωδ. 10.254,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα 460τ.µ., στο καλύτερο σηµείο της Ερ-
µού, µεγάλης προβολής και εµπορικότητας, κωδ. 10.255,ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΓΛΥΦΑ∆Α: Κατάστηµα 400τ.µ. µε ισόγειο 110τ.µ., εξαιρετικής 
θέσης µεγάλης προβολής και εµπορικότητας, κωδ 10.305, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Κατάστηµα 150τ.µ., σε κεντρικότατο σηµείο, 
κατάλληλο για κάθε χρήση, δίπλα στη νέα στάση του µε-
τρό, κωδ. 10.229, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: Κατάστηµα 37τ.µ. ισόγειο. και υπόγειο 37τ.µ. και 30τ.µ. 
χώρο πρασιάς, σε σηµείο προβολής µε µεγάλη διέλευση κοι-
νού, πλησίον µετρό του Μεγάρου Μουσικής, κωδ. 10.807, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΧΙΛΤΟΝ: Κατάστηµα 74τ.µ. Αποτελείται από ισόγειο 37 τ.µ., 
υπόγειο 37 τ.µ., µε ιδιόκτητη πρασιά 30τ.µ., κοντά στην Πλατεία 
Βραζιλίας, επί της Μιχαλακοπούλου, δίπλα στο µετρό Μεγάρου 
Μουσικής, κατάλληλο για όλες τις χρήσεις, κωδ. 10.818, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr  

ΠΩΛΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ:
ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα 150Τ.Μ., επί της οδού Ερµού Μεγάλης 
προβολής και εµπορικότητας. κωδ. 14.566, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΗΦΙΣΙΑ: Κατάστηµα 160τ.µ. µε ισόγειο 90τ.µ., σε κεντρικό 
σηµείο, µισθωµένο µε πολύ καλό µίσθωµα, ιδανικό ως επέν-
δυση, και έτερο 126 τ.µ., σε εξαιρετικό σηµείο, επενδυτική ευ-
καιρία, κωδ. 10.236, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΘΗΝΑ-ΟΜΟΝΟΙΑ: Κατάστηµα επενδυτικό αποτελούµενο 
από ισόγειο: 30τ.µ. και πατάρι: 15τ.µ., µισθωµένο. κωδ. 14.567, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΕΡΙΟΧΗ -ΧΙΛΤΟΝ :Κατάστηµα αποτελούµενο από ισόγειο: 
165τ.µ. και υπόγειο: 165τ.µ., µισθωµένο, λειτουργεί ως κατάστη-
µα εστίασης. κωδ. 10.237, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Κατάστηµα 110τ.µ., επενδυτικό, µισθωµέ-
νο, κατάλληλο για οποιαδήποτε χρήση, κωδ. 10297, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΕΙΡΑΙΑΣ: Κατάστηµα 250τ.µ. επί της Βας. Γεωργίου, µισθω-
µένο µε καλό ενοίκιο, ιδανικό για επένδυση, κωδ. 10.958, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ-
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ:

ΧΑΛΑΝ∆ΡΙ – ΛΕΩΦ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ: Αυτόνοµο κτίριο 1800τ.µ., 
αποτελείται από ισόγειο και 3 ορόφους και υπόγειο parking 10 
θέσεων, σύγχρονο κτίριο, µε ασανσέρ, κατάλληλο για κάθε 
χρήση, κωδ. 10.240, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΘΗΝΑ- ΠΛ.ΑΓ ΕΙΡΗΝΗΣ: Γραφειακός χώρος- 2 γραφεία 
115τ.µ. έκαστα,3ου ορόφου, θέα Ακρόπολη, κοινόχρηστες του-
αλέτες. Σε πολύ κεντρικό σηµείο, φωτεινά, πλήρως ανακαινι-
σµένα.,κωδ. 15.260 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Γραφειακός χώρος 1.000 τ.µ. πλησίον Πλατείας,, 
4 επιπέδων, σε άριστη κατάσταση, σύστηµα κλιµατισµού, καλω-
διώσεις, δυνατότητα διαµόρφωσης του χώρου ανάλογα µε τις 
ανάγκες του µισθωτή, κωδ. 10.239, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Γραφειακός χώρος 93 τ.µ. 4ου ορόφου, ανα-
καινισµένος, κλιµατισµός, πόρτα ασφαλείας, κεντρικό ση-
µείο, κωδ. 10.392, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΝΟΙΑ: Αυτόνοµο κτίριο 2.800τ.µ. µε ισόγειο χώρο 310 
τ.µ., ιδανικό για εµπορική χρήση, δίπλα στην Πλατεία Οµονοί-
ας, κατάλληλο να λειτουργήσει και ως Ξενοδοχείο, κωδ: 10.301, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΛΕΩΦ. ΣΥΓΓΡΟΥ : Αυτόνοµο πενταόροφο κτίριο 1.500τ.µ., 
χρήζει ανακαίνισης, κατάλληλο για κάθε χρήση, γραφεία, ξενο-
δοχείο, , κωδ. 15.200 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Όροφοι γραφείων 1.255τ.µ., αναπτύσσονται σε 
3 επίπεδα, σε κεντρικότατο σηµείο µε εύκολη πρόσβαση, διαθέ-
τει και 20 θέσεις στάθµευσης, κωδ: 10.302, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ
- ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ:

ΜΥΚΟΝΟΣ: Πολυτελές Ξενοδοχείο, µε 27 σουίτες µε υψηλή 
πληρότητα, σοβαρές προτάσει, κωδ. 10.759, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΥΚΟΝΟΣ: Ξενοδοχείο 50 δωµατίων, πολυτελές µε πισί-
να, κωδ. 10.779, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΙΝΟΙΑ: Ξενοδοχείο 3.600τ.µ. διαθέτει 84 δωµάτια, βρί-
σκεται σε εξαιρετικό σηµείο πλησίον Οµόνοιας και σταθµού 
µετρό, κωδ. 10.241, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΝΟΙΑ-ΜΕΤΑΞΟΥΡΓΕΙΟ: Ξενοδοχείο 4.500τ.µ., 114 
δωµατίων, σε κεντρικότατο σηµείο, δίπλα στο σταθµό του µετρό, 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ, κωδ. 10.242, ΜΕΣΙΤΙΚΟ – ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, Τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ – ΣΥΝΤΑΓΜΑ: αυτόνοµο κτίριο 1800 
τ.µ., αποτελείται από κατάστηµα στο ισόγειο και 3επίπεδα, ιδα-
νικό για τη δηµιουργία
 ξενοδοχείου, βρίσκεται σε εξαιρετικό σηµείο στην καρδιά 
του Ιστορικού και εµπορικού κέντρου, κωδ. 10.257, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ - ΒΑΡΒΑΚΕΙΟΣ ΑΓΟΡΑ: Αυτόνοµο κτί-
ριο 1.100τ.µ., διατηρητέο, γωνιακό εξαιρετική προβολής, ιδανικό 
για κάθε χρήση, κωδ.10,307, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ : αυτόνοµο κτίριο 10.500τ .µ. 7 ορόφων µε υπό-
γειο χώρο στάθµευσης, κατάλληλο για κάθε χρήση, κωδ.10.263,-
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ-ΛΥΚΑΒΗΤΤΟΣ: Αυτόνοµο κτίριο 1.000τ.µ., δια-
θέτει 10 διαµερίσµατα, κατάλληλο για εκµετάλλευση µέσω βρα-
χυχρόνιας µίσθωσης, κωδ. 10.268, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: αυτόνοµο κτίριο 1.500τ.µ. επαγγελµατικής χρήσης µι-
σθωµένο, ιδανική επένδυση µε καλή απόδοση, κωδ. 10.258, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : αυτόνοµο κτίριο 2.000τ.µ., 10ετίας, αποτελείται από δια-
µερίσµατα µε υπόγειο parking, όλα µισθωµένα, εξαιρετικό ακίνη-
το εισοδήµατος, κωδ.10.259,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: 4όροφο κτίριο 1.900τ.µ. µε 3υπόγεια,10ε-
τίας, ιδανικό για επαγγελµατική χρήση, σε κεντρικότατο ση-
µείο, κωδ.10.260,ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: αυτόνοµο κτίριο 1.200τ.µ. 7 ορόφων µε υπό-
γειο χώρο στάθµευσης, κατάλληλο για κάθε χρήση, επί κεντρι-
κής λεωφόρου, πλησίον 
σταθµού µετρό, κωδ.10.261,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: Επαγγελµατικός χώρος 335τ.µ., 1ου ορόφου µε 
ανεξάρτητη είσοδο, διαµπερές οροφοδιαµέρισµα µε περιµετρι-
κά µπαλκόνια 8 αίθουσες, κουζίνα, 3 wc., µισθωµένο νέο συµ-
βόλαιο,, τιµή:550.000, κωδ: 10.262, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ:
ΓΚΑΖΙ: Πωλείται επιχείρηση εστίασης σε κεντρικότατο σηµείο 
σου Ιστορικό κέντρο, κωδ: 10.262, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικότατο σηµείο 
της Καισαριανής, πωλείται µε όλο των εξοπλισµό της, πρόσφα-
τα ανακαινισµένος αποτελείται από ισόγειο 55τ.µ. και υπόγειο 
55τ.µ., κωδ. 10.752, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό γωνιακό σηµείο µε µε-
γάλη διέλευση κοινού, µε πολλά έτη λειτουργίας, κωδ. 10.753, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Πωλείται Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό ση-
µείο επί της Ούλωφ Πάλµε και το έτερο κατάστηµα της εταιρεί-
ας στην περιοχή της Νέας Φιλαδέλφειας, κωδ. 15.384, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr
ΧΑΛΚΙ∆Α: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό γωνιακό σηµείο 
µε µεγάλη διέλευση κοινού, µεγάλης εµπορικότητας κωδ. 15.381, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr
ΗΜΑΘΙΑ- ΣΕΛΙ : Χιονοδροµικό κέντρο, µε Εγκαταστάσεις lifts, 
πίστες σκι, καφέ, Ξενώνα, διαθέτει κτίσµα 420 τ.µ.
 το Οικόπεδο είναι άρτιο, οικοδοµήσιµο µε συντελεστή κάλυ-
ψης 10%, κωδ. 15.555, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr

ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ
REAL ESTATE
ΑΓΟΡΕΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ
- ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ - ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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STAR WARS/22/-28/2/25

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:

3131

Στις 25 ο Άρης σε ορθή πορεία στον Καρκίνο, ενισχύει την ενεργητικότητα και την αποφασιστικότητα σε θέµατα που θα σχετίζονται µε το 
σπίτι, την οικογένεια και την προσωπική σας ασφάλεια. Στις 28 η Νέα Σελήνη που πραγµατοποιείται στους Ιχθείς,  σηµατοδοτεί µια περίοδο 

βαθιάς συναισθηµατικής και πνευµατικής ανανέωσης. Είναι µια ευνοϊκή στιγµή για ενδοσκόπηση και αυτοανάλυση, προσφέροντας 
ευκαιρίες να ξεκινήσετε νέα έργα που σχετίζονται µε την πνευµατικότητα και την καλλιτεχνική έκφραση. Επηρεάζονται περισσότερο 

τα ζώδια του µεταβλητού σταυρού (∆ίδυµοι, Παρθένος, Τοξότης, Ιχθείς).

 Ανανέωση

ΚΡΙΟΣ
Η προσωπική σας ζωή µπορεί να αποδειχθεί 
σωτήρια για το άγχος σας. Παρά το ασυµβίβα-
στο του χαρακτήρα σας, αυτό το µήνα θα έχε-
τε αρκετό χρόνο που θα σας αφήνει περιθώρια 
για διεκδικήσεις και διαπραγµατεύσεις. Τολ-
µήστε και δε θα χάσετε. ∆ώστε στον εαυτό σας 
την ευκαιρία να ανασάνει, βγαίνοντας οριστικά 
από µια κατάσταση που σας ενοχλεί. Εξάλλου, 
µόνοι σας δηµιουργήσατε και προκαλέσατε τα 
αδιέξοδα από τη συµπεριφορά σας.

ΤΑΥΡΟΣ
Έχετε κάθε λόγο να επαναστατείτε σε κάτι που 
δεν αρµόζει στα µέτρα σας και ούτε συµβαδίζει 
µε τις προσωπικές σας αξίες. Οι ανακατατάξεις 
στη ζωή σας κάνουν να νιώθετε εγκλωβισµέ-
νοι και να µη µπορείτε να αντιµετωπίσετε κά-
ποιες αλήθειες. Συντονιστείτε µε τις αλλαγές, 
παίρνοντας µόνο τα θετικά µηνύµατα. Ξεκαθα-
ρίστε αυτό το µήνα υποχρεώσεις και ευθύνες 
που ποτέ δε φέρατε σε πέρας, λόγω του φόβου 
σας ότι θα ανατραπούν κάποιες λεπτές ισορρο-
πίες γιατί έτσι θα είναι καλύτερα.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Βάλτε κάποια ιεραρχία στον τρόπο που προ-
σπαθείτε να διευθετήσετε ορισµένα θέµατα, 
για να αντιµετωπίσετε καλύτερα τις απρόβλε-
πτες καταστάσεις που τόσο φοβόσαστε. Ψάξτε 
να βρείτε πιο ουσιαστικούς τρόπους για να εκ-
φράσετε το ενδιαφέρον και την αγάπη  σας σε 
φίλους ή στο σύντροφό σας και αυτό θα δώσει 
άλλη τροπής τις σχέσεις σας. Μην παρασύρε-
στε από τη δυναµική συµπεριφορά και διάθε-
σή σας, αλλά βάλτε και λίγο φρένο. Έχετε και 
εσείς δικαίωµα να χαλαρώνετε και να κάνετε 
ακόµα και λάθη. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Οι δύσκολοι πλανητικοί συνδυασµοί που 
υπήρξαν, έφεραν συχνά εκρηκτικές καταστά-
σεις στις σχέσεις µε τα οικεία σας πρόσωπα. 

Η αιχµηρότητα που θα διατηρείται θα επηρε-
άζει λίγο πολύ τις οικογενειακές σας σχέσεις. 
Πριν εκφράσετε πόσο τους αγαπάτε ή πόσο 
σας έχουν θυµώσει µε τις παρεµβάσεις τους, 
ακούστε τις απόψεις και τις ανάγκες τους. Η 
ανανέωση των σχέσεών σας, φιλικών και κοι-
νωνικών είναι κάτι που σίγουρα το χρειάζεστε. 

ΛΕΩΝ
Με αµεσότητα θα καταφέρετε να εκφράσετε 
καλύτερα αυτά που θέλετε και θα βάλετε τα 
πράγµατα στη θέση τους, γιατί θα διαισθάνε-
στε ότι δε θα υπάρξουν παρεξηγήσεις, ακριβώς 
γιατί δε θα έχετε την πρόθεση να µειώσετε κα-
νέναν. Οι γνωριµίες που θα έχετε θα είναι πολ-
λές, κάποιες ευχάριστες, κάποιες προκλητικές 
και κάποιες αρκετά χρήσιµες. Με τη χάρη, τη 
γοητεία, τη φιλικότητα και την καλή διάθεση θα 
προσελκύσετε πολλά άτοµα.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
∆εδοµένου ότι σε καθετί που κάνετε σπαταλάτε 
τροµερή ενέργεια, ο κίνδυνος της εξάντλησης 
ελλοχεύει. ∆ώστε στο σώµα σας την ανάπαυ-
ση που του χρειάζεται και νιώστε συµφιλιωµέ-
νοι µε τον εαυτό σας και τον κόσµο. Μην αφή-
σετε τις υπέρµετρες δραστηριότητές σας και 
την έντονη κοινωνική ζωή να απειλήσουν την 
υγεία σας. Βάλτε όρια σε ότι κάνετε είτε είναι 
για δουλειά, είτε είναι για διασκέδαση. Φρο-

ντίστε τον εαυτό σας αποφεύγοντας την υπερέ-
νταση και το άγχος.

ΖΥΓΟΣ
Ο τρόπος που αναλύετε τις καταστάσεις είναι 
σε πολλά σηµεία σωστός και αποτελεσµατικός. 
Η ανάγκη σας για συνεργασίες θα γίνεται αι-
σθητή, αλλά είναι σηµαντικό να µη βασίζεστε 
για τις κινήσεις σας στη σκληρή λογική αλλά 
ούτε και στο απόλυτο συναίσθηµα. Βρείτε τη 
χρυσή τοµή ανάµεσα στα δύο, αναλύστε τον 
ανταγωνισµό που υπάρχει στα οικονοµικά συµ-
φέροντα και µετά προχωρήστε σε αποφάσεις 
σηµαντικές για το µέλλον σας.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Αναθεωρήστε κάποιες συµπεριφορές σας, που 
µπλοκάρουν τα θέλω σας. ∆ε χρειάζεται να θε-
ωρείτε το συµβιβασµό ως πράξη καταπίεσης, 
γιατί όταν είναι σωστός επιφέρει την ισορρο-
πία και τη δηµιουργικότητα µέσα από την κα-
τανόηση και τη συµφιλίωση µε τον εαυτό σας 
και τους άλλους. Τα αποτελέσµατα στον επαγ-
γελµατικό σας τοµέα, µπορεί να είναι πιο άµε-
σα, αλλά σίγουρα θα είναι ορατά και σε συναι-
σθηµατικό επίπεδο.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Οι δεσµευµένοι θα περάσετε µια εποχή όπου 

τα ερωτήµατα για τις σχέσεις σας θα είναι πολ-
λά. Ακόµα δεν είστε βέβαιοι αν θέλετε να κά-
νετε πραγµατικές αλλαγές στην ερωτική σας 
ζωή και µπορεί να µιλάτε για την ανάγκη σας 
να κάνετε κάτι εντυπωσιακό και ενδιαφέρον, 
αλλά τελικά ακόµα και να θα το βρίσκατε, δε 
θα ήσασταν σίγουροι αν θέλετε να αλλάξετε 
τη σχέση σας. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Η αίσθηση ελευθερίας που θέλετε να νιώσετε, 
είτε για να µπορέσετε να απαλλαγείτε από ανα-
µνήσεις, είτε για να συγχωρήσετε κάποιον που 
σας απογοήτευσε, θα είναι η αρχή για να δοκι-
µάσετε και πάλι την τύχη σας στον ερωτικό το-
µέα. Πρέπει να είστε έτοιµοι να αποφασίσετε 
για µία σχέση, γιατί όσο γοητευτικοί και να εί-
στε, οι άλλοι δεν είναι διατεθειµένοι να σας πα-
ρακαλούν αιώνια.

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Ένα ταξίδι που θα πραγµατοποιήσετε, µπορεί 
να γίνει η αιτία να γνωρίσετε έναν καινούριο 
σύντροφο, που θα σας φέρει στην επιφάνεια 
συναισθήµατα τα οποία έχετε καταπιέσει και 
έτσι θα αναγνωρίσετε ότι η ανάγκη για ένα 
αληθινό σύντροφο δε χάθηκε, απλώς δεν εί-
χατε βρει το κατάλληλο πρόσωπο για να εκ-
φραστείτε. Οι εκπλήξεις που θα έχετε θα σας 
αποζηµιώσουν για τις δυσκολίες που περάσα-
τε τα δύσκολα χρόνια.

ΙΧΘΥΣ
Τα διλήµµατά σας για το αν πρέπει να προ-
σπαθήσετε να βελτιώσετε τη σχέση σας ή αν 
θα ήταν καλύτερα να φύγετε, θα σας ταλαι-
πωρήσουν αρκετά. Θα προσπαθήσετε αρκε-
τές φορές να γίνετε κατανοητοί από το σύντρο-
φό σας και να του εξηγήσετε τι ακριβώς έχετε 
ανάγκη, αλλά επειδή δε θα το καταφέρνετε και 
δεν αντέχετε να επαναλαµβάνετε µια συζήτη-
ση, θα αρχίσετε να αναζητάτε µόνοι σας τις λύ-
σεις. Όµως, µην χρησιµοποιήσετε το φόβο της 
απόρριψης σας προπέτασµα για να αποφύγε-
τε τις ευθύνες σας.

Σάββατο 22 & Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025
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Η ατάκα 

της
εβδοµάδας

∆εν είναι πόλωση άλλα χυδαία τοξικότητα και 
προσπάθεια να βουλιάξει η πολιτική ζωή του τόπου 

σε ένα βούρκο µε στόχο να πληγεί η κυβέρνηση. 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

‘‘‘‘

Είναι βέβαιο, πλέον, ότι πάει πιο «πίσω» ο περιβόητος ανασχηµατισµός, µετά και τη συνέντευξη 
του πρωθυπουργού στην «Καθηµερινή», αλλά και τις σχετικές διαψεύσεις του από τον κυβερνητικό 
εκπρόσωπο Παύλο Μαρινάκη. Κρίµα τα κοστούµια που είχαν ράψει ορισµένοι «γαλάζιοι» βουλευτές 
που είχαν ονειρευτεί άµεσα ένα υπουργείο. Ωστόσο, να επισηµάνω ότι ορισµένες αλλαγές στο 
κυβερνητικό σχήµα είναι επιτακτικές, κάτι που σίγουρα θα έχει εντοπίσει και ο Μητσοτάκης.

Ποιος θα κάνει τη 
«βρώµικη δουλειά» ;
Απ’ ό,τι ακούω, οι κυβερνητικοί βουλευτές 
προσπαθούν να αποφύγουν τη συµµετοχή τους στην 
προανακριτική για τα Τέµπη, όπως ο διάολος το 
λιβάνι. Ωστόσο, είτε θέλουν είτε όχι, αναγκαστικά 
θα επιλεγούν κάποιοι για τη «βρωµική» δουλειά. 
Και δεν το λέω από την άποψη ότι θα προκύψει κάτι 
µεµπτό για την κυβέρνηση, ωστόσο η διαδικασία θα 
είναι «επώδυνη». Ειδικά, για τον βουλευτή που θα 
αναλάβει το δύσκολο έργο της προεδρίας, η απόφαση 
ανήκει στον πρωθυπουργό και δε νοµίζω ότι θα του 
αρνηθεί κάποιος και ας ακούγονται «επαναστατικές» 
κουβέντες...

Εντατικά 
µαθήµατα
Για «εντατικά» µαθήµατα ετοιµάζονται 
οι κυβερνητικοί βουλευτές τόσο για το 
θέµα των Τεµπών, αλλά και µια σειρά 
θεµάτων που το Μαξίµου θα βάλει 
στην κορυφή της ατζέντας. Το «στίγµα» 
για την µηδενική πλέον ανοχή σε 
αβάσιµες έως και «χυδαίες» επιθέσεις, 
από πλευράς της αντιπολίτευσης, 
έδωσε πρόσφατα στη Βουλή ο Μάκης 
Βορίδης, ο οποίος δεν άφησε κανένα 
περιθώριο σε συνωµοσιολογικές και 
προσβλητικές τοποθετήσεις εις βάρος 
της κυβέρνησης.

Το «φάντασµα» 
του Αλέξη
ΣΥΡΙΖΑ και Νέα Αριστερά 
βλέποντας να καταποντίζονται 
δηµοσκοπικά προσπαθούν µε κάθε 
τρόπο να φέρνουν στο προσκήνιο 
το «φάντασµα» του Αλέξη Τσίπρα, 
µήπως και τσιµπήσουν καµιά µονάδα, 
άλλα µάταια. Ο «πόνος» τους θα γίνει 
αβάσταχτος αν  δουν και το κόµµα 
Κασσελάκη να ανεβαίνει. Όπως 
έστρωσαν θα κοιµηθούν τώρα…

}
Βρέθηκε το «βαθύ λαρρύγι»
Μαθαίνω ότι τις τελευταίες ηµέρες υπάρχει µια αναστάτωση 
τόσο στο Μέγαρο Μαξίµου όσο και στην Πειραιώς, καθώς 
αναζητείται το «βαθύ λαρύγγι». Πολλές οι διαρροές 
τελευταία για βασικά θέµατα, κάτι που έχει θορυβήσει τόσο 
τους επιτελείς του κόµµατος, όσο και το πρωθυπουργικό 
περιβάλλον.  Ενήµερος και ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

QUIZ
«Μια του κλέφτη, δυο του κλέφτη … τρεις 
και τον τσάκωσαν»… λέει ο θυµόσοφος 
λαός. Αυτό ακριβώς συµβαίνει και µε 
τον ερωτιάρη βουλευτή που δε µπορεί να 
συγκρατηθεί και τον έχουν πάρει χαµπάρι 
όλοι εντός Βουλής. Ήρεµα βρε παιδιά…. ?

}Είναι βέβαιο, πλέον, ότι πάει πιο «πίσω» ο περιβόητος ανασχηµατισµός, µετά και τη συνέντευξη }}Κλωτσάνε το τενεκεδάκι...
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